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Olga Belec je postala lastnica družbe Hotel Diana, d. o. o.

Ženska ve, kaj je dobro za Diano
Odločitev o nakupu ni bila sprejeta naenkrat - Olga Belec verjame v zaposlene in v svoje sposobnosti

Edini pravi mestni hotel v Pomurju,

hotel Diana v Murski Soboti, je ta te-

den dobil novo lastnico. Dosedanja di-

rektorica Olga Belec se za ta korak ni

odločila spontano, ampak po tehtnem

premisleku - predvsem zato, ker za-

upa v svoje sposobnosti in v osebje.

Diana je bila vrsto let pod okriljem

velike Radenske, v obdobju dezinve-

stiranja pa so bili objekti zunaj turi-

stičnih središč prvi na seznamu za

prodajo. Životarjenje in menjavanje

vodstva, nekaj časa je bil lastnik tudi

prleški podjetnik Marko Slavič, je v

preteklosti enkrat že privedlo do la-

stništva Hypo Leasinga. Hotel je bil v

celoti obnovljen leta 2000, 2007. leta

je Jožef Pipenbaher od Hypo Leasinga

za štiri milijone evrov odkupil hotel

Diana, novoustanovljena družba pa se

je imenovala MS hoteli; leto kasneje se

je lotil velike obnove centra dobrega

počutja, temeljito pa so prenovili tudi

grafično podobo in ponudbo, direk-

torica podjetja pa je postala Olga Be-

lec. Danes se podjetje imenuje Hotel

Diana, d. o. o., s polnim imenom Ho-

tel Diana, družba za turizem in izva-

janje projektov, d. o. o., kot lastnik pa

je bil do pred nekaj dnevi še naveden

mag. Jože Pipenbaher (lastnik Skupi-

ne Vates, ki ima v lasti prek družbe

Terme Spa Rogaška pet hotelov v Ro-

gaški Slatini, poleg tega pa še hotel v

Bovcu) in kot direktorica Olga Belec.

V prihodnje bodo ti podatki spreme-

njeni, saj je od ponedeljka, 4. februar-

ja, lastnica družbe Hotel Diana Olga

Belec, lastnica nepremičnine pa bo

ponovno banka Hypo Leasing.

»O tem smo se res kar nekaj časa

pogovarjali in dogovarjali. Vsa zade-

va ni nova, že več kot pol leta se do-

govarjam z Jožetom Pipenbaherjem,

ki se umika iz tega posla. Prvič mi je

to predlagal že lani januarja.

Nadaljevanje na 3. strani

Družba Diana je bila v ponedeljek prodana novemu lastniku, nepremičnina ostaja v lasti

banke. Dosedanji lastnik Jože Pipenbaher je prepričan, da je Diana eden redkih hotelov, ki je

precej naredil za kakovost ponudbe in kadrov. Storjeni so bili veliki premiki, ki sicer ne kažejo

bistvenih rezultatov, toda če jih ne bi bilo, bi bili rezultati bistveno slabši. »Verjamem, da bo

Olgi Belec, ki ima občutek za ta posel, uspelo, predvsem če bo ostalo tudi v okolju zaupanje

v kader in njegova prizadevanja,« je povedal dosedanji lastnik Jože Pipenbaher, direktor

podjetja Turizem naložbe, ob podpisu pogodbe o nakupu družbe Diana, d. o. o. Olga Belec,

dosedanja direktorica in odslej tudi lastnica družbe z 51 zaposlenimi, pa je poudarila: »Če ne

bi verjela, da se da iz tega nekaj narediti, tega ne bi prevzela.« rorocRaria JuRE zAUNEKER
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Akcija velja v mesecu februarju.
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Ob naročilu NEDELJSKEGA KOSILA v Termah
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Terme Banovci,T: 02 513 14 40, E: termeeterme-banovci.si

Pri uveljavljanju ugodnosti je treba predložiti Vestnikovo kartico naročnika in
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V premislek

MENI PRIJA

ENERGIJA

Timotej Milanov

prila 2010 so v prostorih sobo-

As: občine odpirali šampanjec.
Županu Antonu Štihcu je uspel

veliki met - v severno obrtno-industrij-

sko cono je pripeljal investitorja, ki bo

tja vložil 130 milijonov evrov in v petih

letih zaposlil 750 delavcev. Tako je ka-

zalo v tistem trenutku, a do danes se ni

nič spremenilo, nihče pa več ne verja-

me, da bo družba Bisol uresničila svoje

napovedi. Vedno večje tudi tistih, ki se

pritožujejo nad domnevnim izsiljeva-

njem Združenja slovenske fotovoltaič-

ne industrije, ki deluje pod vodstvom

omenjene družbe iz Latkove vasi pri

Preboldu. Prvak Socialnih demokratov

Igor Lukšičje v začetku tedna pomur-

skemu članstvu priznal, da so bili v Pa-

horjevi vladi zavedeni, ko so se odločili

za subvencije glede solarne energije.

Po njegovih besedah ima od tega korist

nekaj zasebnikov, dolgoročno pa finan-

ciramo delovna mesta na Kitajskem.

»Ko smo to dajali v koalicijsko pogod-

bo, so bili zraven ljudje iz Zaresa,« se

spominja.

Tudi v soboški občini se nakazuje ener-

getsko-politična tekma. »Držimo vajeti

Javnega podjetja in mislim, da smo za-

čeli korektno sodelovati,« je pred glaso-

vanjem o dvigu cen storitev Komuna-

le povedal Štihec. Kmalu zatem je bil

predlog sprejet, nekateri svetniki opo-

zicijskega SDS-a, katerega član vodi

Komunalo, pa so s stisnjenimi zobmi

glasovali proti predlaganim omejitvam

župana pri proračunskih prerazpore-

ditvah. Dokončne pomiritve verjetno

še ne bo, saj je prišlo na dan, da občina

želi od Komunale odcepiti podjetje, ki

bi nadzorovalo energetiko v občini. Le

pet zaposlitev je predvidenih v tej navi-

dezno nedolžni majhni javno-zasebni

tvorbi, jasno pa je, da bo družba, ki bo

nadzorovala vse vrtine in sistem da-

ljinskega ogrevanja v občini, povezana

z velikimi novci. Igre se lahko začnejo.

Naročnik
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Ogrevanje in politika

Gospodarji soboške tople vode
Štihec načrtuje ustanovitev novega podjetja, ki bi nadzorovalo energetiko v mestni občini - Na Komunali o tem ne vedo nič

Kot je znano, se je lansko poletje v

Murski Soboti začel izvajati energet-

ski del projekta Turistični center Fa-

zanerija, ki je zajemal sanacijo vrtine

v Mojstrski ulici, gradnjo reinjekcij-

ske vrtine na mestu nekdanje Vrtna-

rije in gradnjo raziskovalne vrtine pri

Černelavcih. Rezultati raziskav pri tej

zadnji so po besedah strokovnjakov

ekstatični, saj bi bilo mogoče z nje-

no pomočjo v prihodnosti ogrevati

2000 stanovanj. V roku petih let, ko

naj bi se začela z geotermalno ener-

gijo ogrevati prva stanovanja, obči-

na želi pripraviti širitev daljinskega

ogrevanja, župan Anton Štihec pa je

ob predstavitvi rezultatov izrazil pre-

pričanje, da če bi dobili sredstva še za

dve vrtini, bi lahko s pomočjo geoter-

malne energije ogrevali celotno me-

sto. Vendar pa je imel »največji ener-

getski projekt v zgodovini občine«,

kakor ga je župan takrat predstavil,

vseskozi tudi majhno skrivnost. Kot

je razvidno iz investicijskega progra-

ma za omenjeni projekt, občina načr-

tuje ustanovitev nove družbe, ki naj

bi prevzela energetsko upravljanje v

mestni občini. Šlo naj bi za spin-off

oz. odcepljeno podjetje javnega pod-

Raziskovalna vrtina v Černelavcih je pokazala velik potencial, pričakovati pa je tudi politično-gospodarski boj za nadzor nad

geotermalnim bogastvom pod Mursko Soboto. FOTOGRAFIJA TIMOTEJ MILANOV

jetja Komunala. Poleg upravljanja

energetike v Turističnem centru Fa-

zanerija naj bi družba skrbela tudi za

vrtine in celoten sistem daljinskega

ogrevanja v mestni občini. Na občini

pojasnjujejo, da gre za idejo javno-za-

sebnega partnerstva, v katerem bi so-

delovali občina s Komunalo in zaseb-

ni partner, mestnemu svetu pa želijo

še v tem letu predlagati uresničitev

te zamisli. V novem podjetju naj bi

bilo pet zaposlenih skupaj s tistimi,

ki so trenutno zaposleni v Komuna-

li v okviru delovne enote Energetika.

»V trenutku, ko bo postavljen celo-

vit sistem daljinskega ogrevanja, pa

bodo znane resnične potrebe,« pra-

vijo v mestni upravi, kjer so v inve-

sticijskem programu poudarili kot

ključno, da mora priti pri odceplje-

nem podjetju za dogovorjeno in ne

sovražno izločitev ene dejavnosti iz

matičnega podjetja v novoustanovlje-

no podjetje, čeprav v Komunali o teh

načrtih ne vedo nič. »Za nas je to pov-

sem nova informacija, namen tega

pa je verjetno nadaljnje siromaše-

nje družbe,« pravi direktor Komuna-

le Drago Šiftar, sicer član SDS-a, ki v

mestnem svetu predstavlja opozicijo

soboškemu županu, to pa je že pov-

zročalo številne napetosti med vod-

stvoma občine in javnega podjetja.

Se obeta prenova kopališča?

V investicijskem programu je zapi-

sano še nekaj, kar bo verjetno razve-

selilo številne občane, namreč da bo

mestna občina v prihodnjih treh le-

tih z lastnimi sredstvi obnovila bazen-

ski kompleks soboškega kopališča in

pokrila nekatere bazene. Iz pojasni-

la občine pa je mogoče sklepati, da

so storili korak nazaj pri tem vpraša-

nju. »Mestna občina Murska Sobota

je vse do leta 2007 javnosti sporoča-

la, da uresničuje program Turistične-

ga centra Fazanerija skupaj s strate-

škim partnerjem, ki smo ga nekaj časa

imeli. Ko je stopil v veljavo Zakon o

javno-zasebnem partnerstvu in se je

zaostrila tudi gospodarska situacija

zaradi globalne finančne krize, pa je

Poleg upravljanja

energetike v

Turističnem centru

Fazanerija naj bi

novoustanovljena

družba skrbela tudi za

vrtine in celoten sistem

daljinskega ogrevanja

v mestni občini.

postalo jasno, da bomo morali v ba-

zenski kompleks vlagati sami in mu s

tem povečati potencialno možnost za

privabljanje strateškega partnerja,«

pravijo na občini, kjer zatrjujejo, da

zasebnega partnerja še zmeraj išče-

jo, in vnovič poudarjajo, da so v pre-

teklih dveh letih prevzeli izgubo Ko-

munale v višini 1,4 milijona evrov in

da v letih 2013 in 2014 pričakujejo pol

milijona evrov manjše prilive, to pa

po njihovih besedah pomeni, da lah-

ko vlagajo v investicije tudi manj la-

stnih sredstev.

Timotej Milanov

Razpisi za vpis v študijskem letu 2013/2014

Spet manj vpisnih mest

V Pomurju tudi letos 175 vpisnih mest v redne študijske programe -

Dr. Črtomir Rozman: »Mladi se ne bodo vpisali, če se nekam ne želijo vpisati«

Prihodnji študenti so si svoje name-

re za študij že lahko ogledali, saj sta

pred dnevi izšla razpis za vpis v dodi-

plomske in enovite magistrske študij-

ske programe in razpis za vpis v višje

strokovno izobraževanje v študijskem

letu 2012/2013, 15. in 16. februarja pa

se bodo lahko tudi podali v izobraže-

valne ustanove, kjer bodo pripravili

informativne dni.

Manj družboslovja

Razpis je bil letos še posebej zani-

miv, ker se je veliko govorilo o zmanj-

šanju vpisnih mest. Visokošolski za-

vodi so pri razpisu mest za redni študij

s področij humanistike in družboslov-

ja morali upoštevati zmanjšanje raz-

pisnih mest za 20 odstotkov glede na

lanski razpis. To je bilo potrebno, tako

pravijo na ministrstvu za izobraževa-

nje, zaradi razmer na trgu dela in za-

posljivosti in je večina šol in fakultet

upoštevala.

Tako bo naslednje šolsko leto na

univerzah in samostojnih visokošol-

skih zavodih v dodiplomskih in enovi-

tih magistrskih študijskih programih

na voljo 25.173 vpisnih mest za redni

in izredni študij, od tega 19.815 mest

za vpis v prvi letnik. To kaže, da se že

tretje leto zapovrstjo zmanjšuje števi-

lo vpisnih mest.

Na višjih šolah pa je v primerjavi s

prejšnjim študijskim letom več vpi-

snih mest, skupaj 14.312. Za redne štu-

dente je v javnih in šolah s koncesijo

razpisanih 4.105, za izredne pa 4.025

vpisnih mest. Ponudbo vpisnih mest

za izredne študente dopolnjujejo za-

sebne višje strokovne šole, ki razpi-

sujejo še 6.182 vpisnih mest. Za redne

študente bo na voljo 150 mest več kot

lani. Zasebne šole pa so razpisale 365

mest več kot lani.

Pomurje

Kot je razvidno iz razpisa, se bodo

v naši regiji tudi letos izvajali le tri-

je redni študijski programi, čeprav

so si nekatere šole že lani prizadeva-

le za nove. V programu management

v agroživilstvu in razvoj podeželja, ki

ga v Rakičanu izvaja mariborska fa-

kulteta za kmetijstvo in biosistemske

vede, je tudi letos razpisanih 40 vpi-

snih mest. Dr. Črtomir Rozman, pred-

stojnik rakičanskega programa, zara-

di omejitve države na družboslovnih

smereh ne pričakuje, da bo to njiho-

vim programom prineslo kaj več vpi-

sa. »Mladi se ne bodo vpisali, če se ne-

kam ne želijo vpisati. Razen če v tem

poklicu ne vidijo večje perspektive,

torej delovna mesta in dobre plače.«

Kot še dodaja Rozman, v Rakičanu

tudi letos pričakujejo, da se bo vpisa-

lo od 30 do 40 študentov, med kateri-

mi jih nato od 15 do 20 redno obiskuje

predavanja in obveznosti.

V naši regiji se redno izvajata tudi

višješolska programa ekonomist in in-

formatika na Ekonomski šoli Murska

Sobota, Višji strokovni šoli. Tudi tukaj

se število vpisnih mest ni spremenilo.

Tako bo v prvem programu 90 pro-

stih mest, v drugem pa 45. Čeprav se

prvi program lahko šteje med druž-

boslovne, pa letos vpisnih mest niso

zmanjšali, saj so jih za 30 že ob lan-

skem razpisu. Kot pravi ravnatelj dr.

Beno Klemenčič, te številke ustrezajo

potrebamv naši regiji. Ker so že ime-

li predinformativne dni pričakujejo

enak vpis kot lani.

Skupaj s Srednjo poklicno in tehni-

ško šolo Murska Sobota pa si še vedno

prizadevajo pridobiti tudi redni višje-

šolski program mehatronike. Jeseni so

že oddali elaborat, vendar letos pro-

grama še niso dobili. Pristojno mini-

strstvo odloča o perspektivnosti tega

programa v naši regiji. Podporo go-

spodarstva in nekaterih lokalnih sku-

pnosti že imajo, zato Klemenčič upa,

da bo ta program že v naslednjem raz-

pisu.

Sicer pa bodo imeli mladi v naši re-

giji tudi veliko možnosti vpisa v iz-

redne (plačljive) študijske programe,

ki jih bodisi razpisujejo pomurski iz-

obraževalni zavodi ali jih pri nas le iz-

vajajo. Kandidati za vpis v višješolske

študijske programe se na razpis lahko

prijavijo od 18. februarja do 8. marca

2013. Prvi prijavni rok za vpis na viso-

ke šole in fakultete pa bo trajal od 5.

februarja do 5. marca.

C.K.

Nacionalna raziskava branosti

Vestnik v preteklem

letu povečal branost

Posamezen izvod osrednjega regionalnega

tednika lani dosegel 54 tisoč bralcev

Po podatkih Nacionalne raziskave bra-

nosti (NRB) za celotno leto 2012, ki jo

je za Slovensko oglaševalsko zbornico

izvedla družba Valicon, je časopis Ve-

stnik v primerjavi z letom poprej pove-

čal branost. Posamezen izvod Vestnika

je tako v preteklem letu dosegel 54 ti-

soč bralcev oz. 3,2 odstotka prebival-

cev med desetim in 75 letom starosti.

Gre za občutno povišanje v primerja-

vi z letom 2011, ko je posamezni izvod

Vestnika prebralo 47 tisoč bralcev. Ve-

stnik je tako dosegel enak odstotek

prebivalstva kot Primorske novice in

devet tisoč bralcev več kot primerljiv

tednik Dolenjski list. Med dnevniki na

nacionalni ravni največ bralcev doseže-

jo Slovenske novice (305.000), sledijo

Delo (114.000), Večer (97.000) in Dnev-

nik (96.000). Med prilogami je najbolj

priljubljen Vikend (331.000), ki mu sle-

dijo Pilot (316.000), Ona (292.000) ter

Delo in dom (267.000).

T.M.

Pomurska gospodarska zbornica

Sobočan ostaja predsednik

Na skupščini potrdili predlagano zvišanje članarine

Na volilni skupščini Pomurske gospo-

darske zbornice (PGZ) so izvolili novo

vodstvo. Predsednik upravnega odbo-

ra zbornice za obdobje 2013-2018 tako

ostaja Štefan Sobočan, direktor lenda-

vske družbe Varis. Izglasovan je bil tudi

seznam 35 kandidatov za člane uprav-

nega odbora, od katerih je devet novih.

V nadzornem odboru zbornice bodo

v prihodnjih petih letih sedeli Danica

Kos (Audit 8 Co), Drago Franko (Naf-

ta Strojna) in Božo Knehtl (Atrium Novi

interieri). Na skupščini so potrdili tudi

predlagano zvišanje članarine za deset

odstotkov, s pomočjo katere naj bi zbra-

li 66 odstotkov prihodkov zbornice, ki

znašajo 125 tisoč evrov. Po besedah So-

bočana gospodarske družbe, ki so vklju-

čene v PGZ, predstavljajo dve tretjini go-

spodarske moči regije. Člani upravnega

odbora se bodo februarja sestali na kon-

stitutivni seji, na kateri bodo med dru-

gim gostili ministra za gospodarski ra-

zvoj in tehnologijo Radovana Žerjava

ter imenovali direktorja PGZ-ja.

T.M.
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Olga Belec je postala lastnica družbe Hotel Diana, d. o. o.

Ženska najbolje ve, kaj je dobro za Diano
Odločitev ni bila sprejeta naenkrat, saj je novo lastnico družbe dosedanji lastnik Jože Pipenbaher pregovarjal dobro leto

Nadaljevanje s 1. strani

Sklenjen je bil namreč dogovor, da se

ga razlasti, to se je zgodilo februarja,

Hypo Leasing je tako lastnik nepre-

mičnine, objektov, za lastništvo druž-

be pa sem se po dolgem kolebanju in

preračunavanju odločila sama in od-

kupila od Pipenbaherja poslovni de-

lež družbe Hotel Diana, d. o. o. Kar

nekaj časa sem premišljevala, kako

nadaljevati, ali ustanoviti novo pod-

jetje ali kupiti sedanje, kajti s tem pre-

vzemam tudi vse obveznosti podjetja.

Na koncu sem se odločila, da je zaradi

celostne grafične podobe podjetja in

blagovne znamke bolje kupiti družbo.

Zame je pomembno predvsem to, da

sem s tem ohranila dejavnost in 51 de-

lovnih mest, saj bi šla drugače družba

1. februarja v stečaj.«

O številkah nova lastnica družbe

Hotel Diana ni želela govoriti; pove-

dala je le, da je kupila osnovni delež

družbe in tako postala lastnica druž-

be z 51 zaposlenimi, z lastnikom ne-

premičnine Hypo banko pa da ima

sklenjeno pogodbo o najemu s pred-

kupno pravico.

Povečevanje prihodkov družbe Ho-

tel Diana pod vodstvom Olge Belec je

verjetno glavni razlog, da se je direk-

torica odločila, da bo postala tudi la-

stnica družbe - 2007. leta je imela Di-

ana 271 tisoč evrov letnih prihodkov,

v letu 2011 pa so letni prihodki nara-

sli na več kot dva milijona evrov. Ali

bo Olga Belec kupila tudi nepremič-

nine: »Poskušala bom leto ali dve do-

bro poslovati, potem pa bom videla,

kako bo z nakupom. Za zdaj imamo

Olga Belec: »Kdo

bi vedel, če ne

prav jaz, kaj

lahko hotel Diana

prenese. Brez

pomena bi se bilo

zapletati z nekimi

nerealnimi zneski,

potem pa bi vse

propadlo. Tako

pa bomo rešili

delovno mesto

51 zaposlenim,

vse pa nas čaka

izjemno trdo

delo.« FOTOGRAFIJA

JURE ZAUNEKER

zagotovljen najem objekta. Časi res

niso rožnati. Toda z Diano sem pove-

zana že dolgo. Najprej sem bila 13 let

v Diani, potem pet let v Polani (RGT)

in zdaj bodo spet prvega februarja tri

leta, odkar sem v Diani. Usojeno mi

je, da se mi vse prelomnice v življenju

dogajajo prvega februarja, na ta dan

sem prišla v službo k Heleni Pintarič,

postala receptorka, vodja recepcije,

vodja prodaje in nato vodja hotela.

V petek, prvega februarja, je Olga

Belec sporočila Hypo banki, da je

sprejela odločitev.

»Že januarja lani je Pipenbaher

predlagal, naj kupim družbo, potem

je predlog vsakih nekaj mesecev po-

novil: Olga, razmislite, ali boste ku-

pili družbo, jaz se bom umaknil. In

sem začela resnično o tem premišlje-

vati, predvsem zato, ker je bila izgu-

ba lani precej manjša kot pred tremi

leti. Mi smo res uspeli zmanjšati iz-

gubo in povečali promet. Torej se da.

Težko bo, vem, ne bo nam z rožicami

postlano, 51 zaposlenih je namreč ve-

liko breme. Upam, da bodo posli osta-

li v takem obsegu. Če bom uspela Dia-

no vsaj za tri leta rešiti pred stečajem,

sem že naredila veliko. Če tega ne bi

naredila, bi se to zgodilo že danes. Pi-

penbaherja bi enostavno razlastninili,

pogodbo ukinili in mi več ne bi ime-

»Če bom uspela Diano

vsaj za tri leta rešiti

pred stečajem, sem

že veliko naredila. Če

tega ne bi naredila, bi

se to zgodilo že danes.«

(Olga Belec)

li možnosti za delo. Mi pa imamo še

ves februar maturantske plese, lani

smo imeli 20 porok, to je bilo najve-

čje število do zdaj, letos pa smo imeli

do konca januarja potrjenih že 14 po-

rok, lani v istem času le štiri; vse je že

pripravljeno za Bogračiado in Festival

bujte repe. Škoda se mi zdi za zapo-

slene, za hotel, za mesto in za regijo,

da bi vse to opustili.«

Olga Belec je prepričana, da sama

najbolje ve, kaj je za Diano najboljše

in koliko prenese. Že do zdaj so po-

storili veliko za uspešno poslovanje, v

prihodnje bodo poskušali še dodatno

znižati stroške in po potrebi zmanj-

šati število zaposlenih. Odločna pa

je, da bodo še naprej vztrajali pri do-

mačih zaposlenih, saj dobivajo visoke

ocene gostov predvsem zaradi doma-

čega, profesionalnega in prijaznega

osebja, ki izkazuje veliko pripadnost

podjetju.

Ena od pogumnih in odličnih po-

tez Olge Belec je bila, da je zaposlila

mladega, a delovnega in ustvarjalnega

vodjo kuhinje Štefana Srako.

Danes ustvarijo 70 odstotkov pro-

meta z gostinstvom in

le 30 odstotkov s hotelsko ponudbo

- to razmerje bo v prihodnje vsekakor

treba spremeniti v prid hotelskim go-

stom. Toda zaradi krize in razvredno-

tenja srednjega razreda se opaža velik

upad slovenskih gostov - in prav ti bi

bili gostje Diane. Olga se zaveda: »Zdaj

bom za vse jaz odgovorna, ne bo mi

treba nikogar več vprašati. Poskušali

bomo s čim manjšimi stroški reorgani-

zirati, kaj preurediti. Upam pa, da bodo

pristojni vendarle začeli skrbeti za pri-

hodnost življenja v mestu in tudi da

bodo uresničili načrtovano preselitev

avtobusne postaje. Šele tako bi imeli

mi s svojimi restavracijami in kavarno

boljše možnosti za širitev ponudbe in

bi lahko postali zares središče družab-

nega življenja v Murski Soboti.«

Bernarda B. Peček

Policijska uprava Murska Sobota

Upokojenega direktorja nasledil šef kriminalistov

Vodenje pomurske policije je od Draga Ribaša, ki je moral v pokoj zaradi vladnih varčevalnih ukrepov, prevzel Damir Ivančič

Konec meseca bo Drago Ribaš, direk-

tor Policijske uprave (PUMS), ki prvega

marca odhaja v pokoj, uradno predal

dolžnosti prvega pomurskega policista

v roke Damirju Ivančiču, 43-letnemu

magistru varstvoslovja, ki je zdaj vo-

dil tukajšnji sektor kriminalistične po-

licije. Ribaš, ki je star 52 let, je šest let

sedel v naslanjaču direktorja PUMS-

a, v pokoj pa ga je slovenska polici-

ja poslala zaradi vladnih varčevalnih

ukrepov. Ribaša so najprej upokojeva-

li julija lani, avgusta so mu za eno leto

podaljšali pogodbo, zadnji oktobrski

ponedeljek pa je na mizo dobil aneks,

s katerim mu je konec leta 2012 prene-

halo delovno razmerje. Z generalnim

direktorjem slovenske policije se je

dogovoril, da bo še služboval do kon-

ca februarja. V zadnjem intervjuju za

ta časopis je o upokojitvi povedal: »V

Sloveniji bomo glede na spremembe

zakonodaje po novem delali dalj časa,

zato je težko razumeti, da bodo neka-

teri delavci delali do najmanj 60. leta,

mi pa bomo upokojeni pri 52, 53 letih

in posledično, vsaj upam, dalj časa do-

bivali sredstva iz pokojninske blagaj-

ne. Nekako to ni najbolj logična reši-

tev. Očitno so obveljali drugi razlogi in

ne ti, da nas še potrebujejo v službi ali

pa tudi morda ne. Prepričan sem, da

bi marsikateri od nas lahko še veliko

postoril v policiji.«

Policijsko upravo

Murska Sobota

bo poslej vodil

novi direktor

Damir Ivančič.

FOTOGRAFIJA

JURE ZAUNEKER

Ob Ribašuje pošto o odhodu v po-

koj v roke lani dobilo 30 uslužben-

cev PUMS-a, med njimi tudi nekaj

vodilnih mož, kot sta vodja sektorja

uniformirane policije Slavko Škerlak

ter predstavnik za odnose z javnost-

mi in vodja OKC-ja Jožef Prša. Neka-

teri med njimi so podpisali anekse,

Najprej izbira

sodelavcev

Damirja Ivančiča na začet-

ku mandata kot direktorja Po-

licijske uprave Murska Sobo-

ta (PUMS) najprej čaka izbira

najtesnejših sodelavcev. Potem

ko je vodstvo slovenske polici-

je zaradi varčevanja predlagalo

upokojitev Draga Ribaša, Slav-

ka Škerlaka in Jožefa Prše ter še

enaindvajsetih policistov tukaj-

šnje policijske uprave, bodo nji-

hova mesta ob odhodu v pokoj

ostala prosta. Ribaša je zame-

njal prav Ivančič, vendar je tako

ostalo nezasedeno njegovo me-

sto vodje sektorja kriminalistič-

ne policije. Po odhodu Škerlaka

bo prav tako prosto mesto vod-

je uniformirane policije oziroma

nekakšnega prvega policijske-

ga uniformiranca v regiji. Iskal

se bo še novi prvi človek OKC-

ja. Direktor Ivančič o imenih še

ni želel govoriti, vendar je bilo

v obtoku, ko so se sprostila vo-

dilna mesta PUMS-a, vedno veli-

ko imen. Jožef Prša je bil denimo

za mesto vodje OKC-ja izbran iz-

med šestnajstih kandidatov.

spet drugi so podpis aneksa odklo-

nili. Kot je povedal Drago Menegali-

ja, predstavnik policije za odnose z

javnostmi za področje kriminalite-

te, so se javni uslužbenci PUMS-a, ki

so ponujeni aneks podpisali, že upo-

kojili ali se bodo upokojili skladno s

sklenjenim aneksom. Javni uslužben-

ci, ki ponujenega aneksa niso podpi-

sali, pa nadaljujejo delo po veljavnih

dogovorih. Slovenska policija je na-

mreč avgusta tistim, ki so takrat iz-

polnjevali pogoje za odhod v pokoj,

pogodbe o službi podaljševala za leto

oziroma dve leti.

Damir Ivančič je bil do imenovanja

za direktorja PUMS-a vodja sektorja

kriminalistične policije PUMS-a, naj-

več časa pa je v svoji 24-letni karieri

preživel v uniformi in je vmes le ob-

časno služboval v sektorju kriminali-

stične policije. Rad poudari, da mora

biti vodja menedžer in da se ne sme

samo oklepati birokratskih navodil.

Ko je sedel v naslanjač prvega tukaj-

šnjega kriminalista, je v začetku prosil

dežurnega kriminalista, da ga je vzel

s seboj na teren, da je tudi tako bolje

spoznal odnos teren-šefova pisarna.

PUMS sicer šteje 589 ljudi, pomurski

kriminalisti in policisti pa uspešno re-

šijo tri od štirih primerov. V sloven-

skem merilu jih to uvršča prav v vrh.

Andrej Bedek
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Propad podjetja Mura

Huber nad odvetnika, tožilci nad Hubra
Nekdanji predsednik uprave tekstilne tovarne na ljubljanskem sodišču toži Francija Matoza, na murskosoboškem

sodišču pa proti njemu poteka preiskava zaradi obračuna svetovalnih storitev podjetju njegovega sina

Nekdanji predsednik uprave tekstilne

družbe Mura Franc Huber toži odve-

tnika Francija Matoza, enega od prav-

nih zastopnikov delavcev propadle

Mure. Huber se je za tožbo z odškodni-

no odločil, ker so ga zbodle izjave, ki jih

je povedal Matoz leta 2010, ko je sam

ovadil Hubra in takratno članico upra-

ve Marinko Glavač. Odvetnik je kazen-

sko ovadbo podal, ker naj bi Mura leta

2009 podjetju Huber plačala deset tisoč

evrov za svetovanje, ob vložitvi ovadb

pa je Matoz za nekatere medije povedal,

Po odvetnikovih

besedah je Huber

najprej zaposlil svojo

hčer v računovodstvu

Mure, potem pa ji

je mama fiktivno

svetovala. Glavačeva

naj bi nato Hubru na

ta način pravzaprav

izplačevala odpravnino.

da je bilo na podlagi informacij, ki so

jih pridobili od nekdanjih zaposlenih,

razvidno, da podjetje Huber, ki je v la-

sti Hubrovega sina Nika, Huber pa je v

podjetju prokurist, Muri ni nikoli sveto-

valo. Po odvetnikovih besedah je Huber

najprej zaposlil svojo hčer v računovod-

stvu Mure, potem pa ji je mama fiktivno

svetovala. Glavačeva naj bi nato Hubru

na ta način pravzaprav izplačevala od-

pravnino zaradi predčasnega preneha-

nja mandata.

Huber je v zasebni tožbi, ki jo je vlo-

žil proti znanemu odvetniku, povedal,

da je Matoz govoril neresnice in da ga

je tako javno oblatil. Zaradi tega so se

ga ljudje začeli izogibati, pojavile pa so

se mu tudi težave z zdravjem. Nekdanji

vamoo m

prvi mož Mure je poudaril, da svetova-

nje ni bilo fiktivno in da ga je njegova

žena opravila. Huber je še povedal, da

za gonjo proti njemu stoji eden od čla-

nov nadzornega sveta, s katerim sta si

prišla navzkriž.

Matoz se je v zagovoru oprl na pre-

iskavo, ki poteka na murskosoboškem

sodišču. Kot je povedal, uvedba sodne

preiskave pomeni, da se je njegov sum,

da je šlo za nezakonito ravnanje, izka-

zal za utemeljenega. Na tukajšnjem so-

dišču so proti Francu in Niku Hubru

ter Zdenku Podlesniku - nekdanji pod-

predsednik nadzornega sveta oziroma

prokurist Mure po Hubrovem odhodu

maja 2009 - septembra 2010 preiskavo

sprožili zaradi kaznivih dejanj zlorabe

položaja ali pravic, ponareditve in uni-

čenja poslovnih listin in poslovne golju-

fije. Po besedah predsednika okrožnega

sodišča Branka Palatina so bili obdol-

ženci in priče že zaslišani, spis pa je zdaj

v rokah izvedenca. Tožilcem je skoraj

zagotovo najbolj sporna pogodba o sve-

tovanju med podjetjem sina nekdanje-

ga predsednika uprave Hubra in Muro.

Višji tožilec Bejek je namreč pojasnil, da

naj bi šlo v primeru ponareditve poslov-

nih listin za pogodboo svetovanju.

Huber je zaradi zapisov in izjav o nje-

govem delu kot predsedniku uprave

Mure tožil tudi našo medijsko hišo. Ko

smo v Vestniku septembra 2009 razkri-

li, da Mura podjetju Huber, v katerem je

nekdanji predsednik Murine uprave pro-

kurist, podjetje pa v lasti njegovega sina,

plačuje 5000 evrov na mesec za sveto-

Tožilcem je najbolj

sporna pogodba o

svetovanju med podje-

tjem sina nekdanjega

predsednika uprave

Hubra in Muro.

vanje Hubrove žene Muri v času, ko se

je ta že upokojila, se je Franc Huber od-

zval s tožbo z zahtevano odškodnino, saj

naj bi se po objavi člankov Pijavke srka-

jo zadnje kaplje krvi in Upanje ostaja

Boss močno poslabšalo njegovo življe-

nje. Okrajna sodnica Tatjana Sotlar mu

je odškodnino prisodila.

Andrej Bedek

Dolgovaška opekarna zgodba brez konca

Tri leta Že plačana kupnina, premoženje

še vedno ni v rokah lendavske občine

V stečajnem postopku prodajali premoženje, za katero še tekel denacionalizacijski postopek

Dolgovaška opekarna še vedno nima

lastnika, čeprav smo v dobrih osem-

najstih letih, kolikor poročamoo ste-

čajnem postopku, o novih lastnikih pi-

sali vsaj dvakrat, na pomlad leta 1996

in novembra 2009, vsaj tolikokrat pa

smo napovedovali tudi zainteresira-

ne kupce. Toda premoženje opekar-

ne, ki je zdaj le še kup ruševin in pol-

drug hektar neplodnega zemljišča, se

vedno znova zatika v sodnih mlinih,

najprej po tožbi javnega pravobranil-

stva in prerekanja, čigav je glinokop,

in zdaj zaradi denacionalizacijskega

postopka. S tem pa so se v pravnem

kolesju zataknili tudi načrti lenda-

vske občine, ki je novembra 2009 ku-

pila za 148 tisoč evrov opekarno, ki je

bila v stečajnem postopku od 3. okto-

bra 1994. Prvega marca bodo minila

tri leta od nakazila kupnine, toda ob-

čina s kupljenim premoženjem še ve-

dno ne more razpolagati.

Kupnina za odstranitev

črnega prahu in dokončanje

stečajnega postopka

Z delom kupnine je stečajni upra-

vitelj, ki je stečaj končal oktobra lani,

plačal odstranitev blizu 100 ton črne-

ga prahu, trdih odpadkov od obdela-

ve odpadnih plinov, ki so jih za plači-

lo pred stečajem opekarne pripeljali

iz Avstrije z namenom, da jih zapeče-

jo v opeko. Kaj drugega se od takrat

za opekarniško ograjo ni zgodilo. In

to kljub načrtom občine, da bi tu ure-

dili pakirnico in hladilnico za sadje,

in z namenom, da uredijo območje, ki

kazi videz ob cesti, ki vodi v turistično

zanimive Lendavske Gorice. Zgodil se

je le podtaknjen požar v soseščini, saj

je marca 2012 sredi noči zagorel opu-

ščen mlin z leseno opremo in lesenim

ostrešjem.

Kdo in zakaj je zavajal občino

»Tudi sami smo presenečeni, da je

država oziroma sodišče prek stečaj-

nega upravitelja prodajalo nekaj, kar

naj bi še bilo predmet denacionaliza-

cijskega postopka in morebitne vr-

nitve v naravi. Menimo, da smo bili s

takšnim dejanjem zavedeni tem bolj,

ker zadeva ni bila ustrezno eviden-

tirana v zemljiški knjigi,« so nam na

vprašanje o posledicah nerešenega

postopka za premoženje, ki pa ga je

občina že plačala s proračunskim de-

narjem, sporočili iz občinske uprave.

Vrnitev premoženja upravičencem v

naravi je sicer malo verjetna in tudi

nima pravne podlage, so občinski

upravi zagotovili na ministrstvu za fi-

nance in na drugih pristojnih ustano-

vah, občina pa tudi pričakuje, da bo

postopek končan v nekaj tednih. »V

nasprotnem primeru bo občna pri-

siljena vložiti tožbo proti državi,« so

še zapisali. Ali bi del odgovornosti za

nakup mačka v žaklju moral prevzeti

tudi kdo iz občinske uprave ali pravni

zastopnik občine v postopku? Denaci-

onalizacijski postopek za dolgovaško

opekarno namreč ni tekel na skrivaj

in tudi zgodba je zaradi prepleteno-

sti in neznank dopuščala številne za-

plete, ki bi jih pravniki vendarle mo-

rali zaznati, predvideti in nanje tudi

opozoriti.

Postopek ustavila

upravni spor in ugotav-

ljanje državljanstva

Zahtevek za vrnitev ali izplačilo od-

škodnine za mlin in opekarno v Dolgi

vasi je decembra 1993 vložil Yoel Sha-

char iz Izraela, za katerega je lenda-

vsko okrajno sodišče novembra 2002

razveljavilo zaznambo v matični knji-

gi o njegovi smrti pod imenom Tomi-

slav Schwarc. Upravna enota Lendava

je vodila postopek za izplačilo odško-

dnine za polovico premoženja pod-

jetja, za drugo polovico premoženja

pa pri Okrajnem sodišču v Lendavi še

teče postopek. V primeru zaplembe

premoženja ima namreč upravičenec

možnost zahtevati vrnitev premože-

nja na upravnem organu ali na so-

dišču. Po reviziji prvega postopka je

Upravna enota Lendava primer dobi-

la vrnjen v ponovno odločanje konec

leta 2008. Izdala je tri delne odločbe,

marca 2010, junija 2010 in novembra

2011. Dve delni odločbi, ki sta se na-

našali prva na odškodnino za stavbe s

pripadajočimi funkcionalnimi zemlji-

šči z upoštevanjem pasive podjetja in

druga za odškodnino še za dve stavbi s

funkcionalnim zemljiščem, stroje, na-

prave in zaloge, sta pravnomočni. Za

tretjo odločbo, izdano za preostala ze-

mljišča, pa je bil sprožen upravni spor,

ki še traja. A z vsemi tremi delnimi od-

ločbami je upravni organ odločal le o

četrtini premoženja, saj je preosta-

li del »bil podržavljen osebi, za kate-

ro je treba ugotavljati državljanstvo.«

So sporočili z Upravne enote Lenda-

va. Gre za Šarloto Inguš, ki je naza-

dnje stanovala v Budimpešti in je bila

maja 2010 s sklepom Okrajnega sodi-

šča Lendava razglašena za mrtvo. Po-

stopek je torej prekinjen do dokončne

rešitve vprašanja državljanstva.

Odločitev glede denacionalizacij-

skega postopka je torej zastala zara-

di upravnega spora okrog tretje delne

odločbe in zaradi prekinitve postop-

ka zaradi nerešenega državljanstva.

Po informacijah Upravne enote Len-

dava je Upravno sodišče upravni spor

že odstopilo Ministrstvu za kmetijstvo

in okolje, ki pa bo spis vrnilo lenda-

vskemu upravnemu organu.

Majda Horvat

Zavod Republike Slovenije

za zaposlovanje

Na Zavodu Republike Slovenije

za zaposlovanje, OS Murska

Sobota, je trenutno razpisanih

več kot 70 prostih delovnih

mest. Delodajalci imajo

največje potrebe v

gradbeništvu in storitvah.

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

osnovnošolska izobrazba - 34, elek-

trikar - 5, slikopleskar - 5, pomožni

delavec - 4, ekonomsko-komercialni

tehnik - 3, elektrotehnik - 2, ključav-

ničar - 2, strojni tehnik - 2.

Iščejo se tudi:

dipl. organizator turizma (vs) - 1,

monter in upravljavec energetskih

naprav - 1, monter ogrevalnih naprav

- 1, monter plinskih naprav - 1, mon-

ter vodovodnih naprav - 1, univ. dipl.

ekonomist - 1, univ. dipl. inž. strojni-

štva - 1, voznik -1.

Več informacij o prostih delovnih mestih

in seznam vseh aktualnih prostih delovnih

mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev

lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih

ter na internetni strani www.ess.gov.si.

VESTNIK lahko kupite

tudi na večini pošt v

Pomurju, bencinskih

servisih ter skoraj v vseh

trgovinah in trafikah.

www.pomurje.si
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Klima center Tratnjek priskrbel delo v Avstriji več slovenskim podizvajalcem

Zaupajo jim tudi avstrijski naročniki

in največji evropski dobavitelji
Hotel v Gradcu, telovadnica v Bad Gleichenbergu, internat, hotel ob jezeru - Dvanajst podjetij dobilo delo v Avstriji zaradi Roberta Tratnjeka

Kdo sta Hans Peter Haselsteiner in dr.

Peter Florian, vedo le redki v Sloveni-

ji, toda v Avstriji ve zanju marsikdo,

predvsem tisti, ki se ukvarjajo z grad-

beništvom ali turizmom, saj je prvi

na čelu Strabaga in drugi lastnik Ro-

mantik Parkhotela Graz ter vpliven v

turističnem združenju v Gradcu in v

šolskem svetu cenjene turistične šole.

Tudi Robert Tratnjek že nekaj časa

kar dobro ve, kaj pomeni v Avstri-

ji ime Strabag in kaj mreža hotelov z

imenom Romantik in kaj pomeni do-

biti posel pri obnovi samoplačniške

šole Tourismusschulen Bad Gleichen-

berg, kjer se je izšolala tudi vrsta izvr-

stnih gostincev z vsega sveta, tudi iz

Slovenije. Pred dnevi, 29. januarja, so

slovesno odprli obnovljeno telovadni-

co v Bad Gleichenbergu. Vodstvo je z

opravljenim delom nadvse zadovolj-

no, izkazali pa so se prav Robert Tra-

tnjek, direktor podjetja Klima Center

Tratnjek iz Murske Sobote, arhitektka

Karmen Mir in številni podizvajalci iz

Pomurja. Tudi notranja športna opre-

ma telovadnice je bila izdelana v Slo-

veniji, saj je bil njen dobavitelj in po-

dizvajalec Klima centra Tratnjek tudi

begunjska družba Elan Inventa.

Prek Hoferja in

Lidla do hotelov

Pot do zahtevnega, a prestižne-

ga položaja »inženiringa«, ko Robert

Tratnjek prek svojih naročil priskr-

bi tudi posel dvanajstim pomurskim

obrtnikom (parketarstvo, krovstvo

in tesarstvo, suha gradnja, električne

napeljave, montaža kovinskih kon-

strukcij idr.), pa je bila kar dolga. Re-

kli bi lahko, da se je vse začelo pred

ustanovitvijo svojega podjetja, ko je

Robert v poletnih počitnicah nabiral

izkušnje v gradbeništvu in s tem zna-

nje nemškega jezika v Nemčiji. Dol-

go je kolebal celo, da bi oba s sopro-

go Bojano po končani šoli ostala kar

v Nemčiji, kjer je bila zaposlena tudi

sestra. Toda potem sta se vendarle

odločila za samostojno poslovno pot

v domačem okolju. Po spletu naklju-

čij ali usode je Ižakovčan, ki je hotel

najprej odpreti servis v domačih Bel-

tincih, začel z 21 letom delo v Turni-

šču in čez nekaj let v Murski Soboti.

Njegova napoved ob preselitvi v nove

prostore v Noršinski ulici v Murski So-

boti, da bodo v prihodnje prerasli lo-

kalne okvire, se je uresničila. Lani je

dvajset zaposlenih v podjetju Klima

center Tratnjek ustvarilo 2,5 milijona

evrov letne realizacije, od tega okrog

700 tisoč evrov z delom v Avstriji. Na

avstrijski trg so prišli že pred leti prek

Lidla - za 22 Lidlovih trgovin v Avstri-

ji so namreč delali kot podizvajalec

Robert Tratnjek:

»Ko si enkrat

v kolesju, ni

več problemov

pridobiti si

posel v Avstriji.

Znanje nemškega

jezika je pri

neposrednih

dogovarjanjih za

posel vsekakor

nujno.« FOTOGRAFIJA

BERNARDA B. PEČEK

za dunajskega izvajalca (ki ga danes

ni več). Z njihovim delom so bili za-

dovoljni, tako da so jim zaupali pre-

ureditev sistemov ogrevanja in hlaje-

nja v 27 Lidlovih trgovinah v Sloveniji.

Trileten posel je eden največjih, saj je

vreden 1,5 milijona evrov. Vse strojne

inštalacije so urejali tudi v 30 Hofer-

jevih trgovinah.

Že 2008. leta so Tratnjekovi dobi-

li tudi prvo naročilo za Parkhotel v

Gradcu - posel so dobili na priporo-

čilo mariborskega električarja, ki ga je

spoznal na Lidlovih gradbiščih. In ker

je bil lastnik hotela zadovoljen z opra-

vljenim, je dobil posel tudi pri opre-

mljanju zasebnih zdravstvenih ambu-

lant...in nato je prišel odločilen posel

v Bad Gleichenbergu.

Brez nemškega jezike ne gre

»Še vedno 'šraufamo' elektroniki,

čeprav smo se usmerili v klimatske

naprave, toplotne črpalke in prezrače-

vanje. Zaupajo nam tudi največji do-

bavitelji klimatskih naprav. Jaz se po-

slov v Avstriji ne bi mogel lotiti, če ne

bi imel doma vse 'pošlihtano', če ne bi

zaupal ekipi, da dela dobro na doma-

čem trgu. Mi povprečnih delavcev ne

potrebujemo, pri nas so vsi nadpov-

prečno usposobljeni sodelavci. Večina

Pri pridobivanju poslov

v tujini pa je poleg

znanja jezika, referenc

in dvajsetletnih izkušenj

treba imeti tudi še

kanček sreče ter

naključne neformalne

povezave in znanstva.

jihje terenskih, imamo človeka za pro-

dajo klimatskih naprav na terenu in za

vodenje projektov za Hofer in Lidl,«je

povedal Robert Tratnjek, ki je postal

v zadnjem letu pravi strokovnjak za

»inženiring« na avstrijskem gradbišču,

pri čemer pa mu je bilo v veliko pomoč

njegovo odlično znanje nemškega je-

zika. In kako je prišlo do iskanja podi-

zvajalcev med pomurskimi podjetniki?

»Naročniki, ki so bili zelo zadovoljni z

našimi strojnimi inštalacijami in kli-

matizacijo, so nas začeli spraševali, ali

poznamo koga, ki dela dobre strehe,

žlebove, fasade, mavčne stene, parke-

te, električne inštalacije,« je povedal

Robert, ki je obrtnikom poleg tega, da

jim je priskrbel posel podizvajalca, po-

magal urediti tudi vsa potrebna dovo-

ljenja za delo v Avstriji. Seveda jih ni

pozabil opozoriti, da je on dal zanje

roko v ogenj, zato morajo svoje delo

na gradbišču zares dobro opraviti. »Ko

delaš enkrat za avstrijske naročnike in

so s tvojim delom zadovoljni, se vrata

kar sama odpirajo,« je povedal Robert

Tratnjek, ko je opisoval že opravljena

dela. Med večjimi je prav gotovo špor-

tna dvorana zasebne turistične šole s

450 dijaki v Bad Gleichenbergu, prav

zdaj obnavljajo hotel, star 250 let, v

središču Gradca, dela morajo končati

do sredine aprila, nato bodo na vrsti

še veliko stanovanje lastnikovega sina

pa internat s 24 sobami in morebiti še

hotel na avstrijskem Koroškem.

»Vertrag ali pogodba pri nas ni pravo

zagotovilo, da bo posel plačan. V Av-

striji je bil namesto pogodbe le lastni-

kov podpis na ponudbi, pa do zdaj ni

bilo problemov, da za opravljeno delo

ne bi dobili plačila,« je opisal svoje iz-

kušnje Robert Tratnjek in zanikal, da

bi delali pod ceno. »Cena je takšna, da

vsakemu še kaj ostane. Sicer paje mar-

sikomu največji problem pri pridobi-

vanju dela v Avstriji jezik, treba je znati

predvsem strokovni jezik, ki se upora-

blja v gradbeništvu. Večina naših ljudi

in obrtnikov zna nemški jezik, če ne

oni, pa imajo v skupini prav gotovo ne-

koga, ki zna nemško. Toda vseeno nji-

hovo znanje ni dovolj dobro, da bi lah-

ko hodili v Avstrijo tudi na sestanke in

se dogovarjali o strokovnih stvareh,«

je povedal Tratnjek. Prav gotovo pa se

dandanes lahko komunicira v poslov-

nem svetu tudi v angleškem jeziku.

Pri pridobivanju poslov v tujini pa je

poleg znanja jezika, referenc in dvaj-

setletnih izkušenj treba imeti tudi še

kanček sreče ter naključne neformalne

povezave in znanstva.«

Problem je le, postaviti si prave

meje, da se zavedaš, koliko zmoreš,

da boš še naprej ostal kakovosten in

zaupanja vreden.

Bernarda B. Peček

Tehnik oblikovanja na SPTŠ Murska Sobota s preizkusom nadarjenosti

Iščejo ustvarjalne in likovno nadarjene dijake

V učilnici 230 na SPTŠ bo 21. marca ob 13. uri preizkus osnovnošolcev, ki se bodo vpisali v nov program tehnik oblikovanja

V Pomurju nismo imeli srednješolskega

programa, za katerega bi bil potreben

preizkus, zdaj pa ga bodo morali opra-

viti kandidati, ki bodo do 5. marca od-

dali vloge za vpis v program tehnik obli-

kovanja. »Preizkus likovne nadarjenosti

obsega risanje po modelu, preizkus li-

kovne ustvarjalnosti, ploskovno-barvni

preizkus in konstrukcijsko-prostorski

preizkus. Preizkus likovne nadarjenosti

za programa tehnik oblikovanja in ume-

tniško gimnazijo - likovna smer je vse-

binsko enak. Kandidati, ki bodo uspešno

opravili preizkus likovne nadarjenosti

enega ali drugega programa, bodo lah-

ko kandidirali za oba programa,« je po-

jasnila Miljana Krstič s Srednje poklicne

in tehniške šole (SPTŠ) Murska Sobota.

Preizkus pa naj ne vzame volje učencem,

ki jih ta program zanima, saj potrjuje le

resnost in kakovost programa.

SPTŠ Murska Sobota je postala tre-

tja šola v Sloveniji, kjer bodo v šolskem

letu 2013/2014 začeli izobraževali mla-

de za poklic tehnik oblikovanja. Ravna-

telj Ludvik Sukič se strinja, da bo v tako

kratkem času težko zbrati zadostno šte-

vilo kandidatov, saj se po navadi okolje

kar nekaj časa pripravlja na uvedbo no-

vega programa. Razlog, da so šele pred

V Pomurju bomo jeseni dobili prvi »umetniški« izobraževalni program, za

katerega pa se zahtevajo ustvarjalnost, likovna nadarjenost in razgledanost.

FOTOGRAFIJA NATAŠA JUHNOV

Ludvik Sukič zagota-

vlja, da bo kakovost

izobraževalnega pro-

grama enaka kot v dru-

gih šolah po Sloveniji.

kratkim objavili informacijo o novem

programu, pa je, da so pozno izvedeli,

da jim je ministrstvo odobrilo vlogo, ki

so jo oddali že jeseni, utemeljili pa so

jo s tem, da takšnega programa v seve-

rovzhodni Sloveniji ni in da v prid po-

trebe po programu govori tudi struktura

gospodarstva. Tudi če bo manj možno-

sti v tekstilni industriji, bodo obliko-

valce potrebovali v drugih panogah ali

jih potrebujejo že zdaj, na primer gra-

fična industrija, oglaševalska agencija,

industrijsko oblikovanje stekla, kovine,

lesa, embalaže, izdelkov, interjerja ... Su-

kič priznava, da so najprej razmišljali o

uvedbi dislocirane enote visoke šole za

dizajn, nato pa so se odločili za srednje-

šolski program, ki bo hkrati lahko pri-

pravljal prihodnje študente te šole.

K vpisu vabijo ustvarjalne in likov-

no nadarjene osnovnošolce, preizkus

pa naj ne bi bil ovira. Kandidati mora-

jo na preizkus prinesti svinčnike (HB,

3B, 6B), pet risalnih listov formata A

3, radirko, pet listov šeleshamerja for-

mata A 3, kolažpapir, lepilni trak, tem-

perabarvice s priborom, različna pisa-

la (flomastri, barvice, voščenke), olfa

oziroma grafični nož, škarje, lepilo, dva

trikotnika in šestilo.

Seveda pa vse zanima, kdo bo pouče-

val strokovne predmete. Ludvik Sukič

zagotavlja, da bo kakovost izobraže-

valnega programa enaka kot v drugih

šolah po Sloveniji, saj bodo poučevali

usposobljeni profesorji, izposojeni iz

sorodnih šol, kakor imajo izposojene

profesorje tudi za program lesarstva za

mizarja. Ekipo profesorjev bodo začeli

sestavljati po odzivu učencev in števi-

lu vpisanih.

Učenci se za opravljanje preizkusa

morajo prijaviti najkasneje do 5. mar-

ca 2013 na šolo, ki jo želijo obiskova-

ti, obrazci za prijavo pa so na voljo na

spletnih straneh šolskega ministrstva.

Potrdilo o opravljenem preizkusu izda-

jo šole, ki ga izvajajo.

Bernarda B. Peček
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Ljubitelji nogometa in črno-bele

barve, vabljeni na dobrodelno

nogometno tekmo, ki jo bosta

odigrali ekipi soboške Komunale

in Pošte Slovenije. Ekipe bodo

nastopile v mešanih sestavah.

Zaradi prevelikega virusnega

tveganja bo tekma namesto v

Fazaneriji v eni od večjih telovadnic

v Murski Soboti. Izkupiček

je namenjen vrnitvi posojila

Komunale, ki ga je ta odobrila FC

05.

V Gornji Radgoni po neuradnih

virih niso pripravljeni odvajati

mestnih odplak v znamenite

čistilne lagune v Podgradu. Odločili

naj bi se za biološki pristop, zato

naj bi takoj, ko se bo zemlja dovolj

ogrela, poskusno zasadili različne

vrste trstičevja in tako praktično

ocenili njihovo učinkovitost pri

čiščenju komunalnih odplak.

Zaradi nizke oblačnosti, ki že nekaj

časa visi nad Mursko Soboto,

naj bi prišla v Mursko Soboto,

konkretneje na Plese, ena od

specializiranih Aha skupin. Gre za

skupino, ki naj bi razganjala meglo

in ustvarjala umetno svetlobo, in

to tako, ki jo fotovoltaične celice

pretvarjajo v elektriko. Če bo ukrep

dosegel pričakovan učinek na

neskončni strehi na Plesah, potem

bo pokrita zvestoba delovnemu

mestu vsem tistim, ki so pod to

streho.

Na občnem zboru projektnih

nabornikov so se odločno uprli novi

obremenitvi cen električne energije

za subvencioniranje alternativnih

virov. Odločno so povedali, da če

že morajo plačevati, bodo plačevali

namensko, in to znamenitemu

podjetju Biosonda, ki v soboški

obrtni coni tri leta zaposluje nekaj

čez 200 delavcev in poti krvavi pot

v boju s tajvansko konkurenco.

Pri Sv. Juriju ob Ščavnici se

pripravljajo na velik dogodek. V

mesecu ljubezni, maju, naj bi

podpisali pismo o pobratenju

z eno od najbolj svetovljanskih

evropskih prestolnic Parizom. Ob

tem jih navdušuje še ena velika

pridobitev. Znameniti Moulin

Rouge bo odprl svojo izpostavo

z rednim programomv še bolj

znamenitem mlinu na veter na

Stari Gori.

Šalovski župan naj bi lažje

zadihal, saj je znamenito ljudsko

haciendo začela najemati filmska

industrija, in to strogo namensko

za snemanje intimnih prizorov.

Ker gre za filmske inserte z

visoko dodano vrednostjo, naj

bi to neposredno vplivalo na

zunajproračunske prilive občine in

ji tako omogočilo lažje dihanje.

Imeti svoje mišljenje

in stališče. Kaj je Že to?
Učinki vzgoje in izobraževanja otrok in staršev za potrebe demokratičnega

državljanstva in spoštovanja človekovih pravic so vsestranski in dolgoročni

Da se učenci na gornjeradgonski šoli

v šolskem letu 2012/2013 intenzivno

ukvarjajo z demokracijo in človeko-

vimi pravicami, so opazili mnogi -

tudi predstavniki lokalne oblasti, saj

so osnovnošolci lani jeseni navezali

stike z občinskim svetom in sodelo-

vali na seji odbora za družbene dejav-

nosti, intenzivno pa sodelujejo tudi z

nevladno organizacijo Humanitas.

Otroška vlada na gornejradgonski šoli

zares aktivno sodeluje pri oblikovanju

šolskega procesa, z vsebino v minu-

lem letu napisane šolske ustave pa

so podrobno seznanili člane šolskega

otroškega parlamenta in jo prek pla-

katov približali vsem učencem. Ok-

tobra lani jih je obiskala dr. Zdenka

Čebašek Travnik, decembra pa so se

že začeli pogovarjati o odraščanju, ki

je tema letošnjega otroškega parla-

menta. Ključnih okoljskih in social-

nih problemov so se lotili z razstavo

Svet v nakupovalnem vozičku, zelo

odmevno pa je bilo tudi sodelovanje

članov filmskega krožka na natečaju

Društva za Združene narode za Slove-

nijo s filmom Dedek Mraz in globalno

segrevanje ter na literarnem natečaju

V skrbi za zdravo prihodnost.

Dejan Kokol, vodja projekta Živimo

v demokraciji, ki je del mednarodnega

projekta Human Rights in action, je

povedal, da so otroci najbolj presene-

čeni, ko od njih pričakuje (na primer

pri predmetu državljanska in domo-

vinska vzgoja in etika), da razmišlja-

jo o neki temi in imajo svoje stališče.

Nika Forjanič Huber: »Vključevanje

staršev se mi zdi zelo pomembno.

Starši sami so izrazili željo, da

organiziramo delavnice na to temo,

ki se tičejo vseh. Tako smo se vsi

skupaj že pogovarjali o odraščanju

in to je bila zelo zanimiva izkušnja

za vse. Staršem je tudi izziv,

pripraviti se na neko temo in biti z

učenci celo šolsko uro.«

To je namreč nekaj povsem druge-

ga kot pa samo naučiti se neko snov.

Kajti otrokom danes manjka prav več

kritičnega razmišljanja in pravilne

ocenitve nekega nepričakovanega po-

ložaja. Na vprašanje, ali so v šoli otro-

ke objektivno seznanili s trenutnimi

aktualnimi razmerami v državi, de-

Dejan Kokol: »Otroci so vsekakor

premalo kritični oziroma ne znajo

povezovati vsebin in utemeljiti

svojega prepričanja. Ko jih vprašaš,

zakaj tako mislijo, tega ne znajo

utemeljiti. Mogoče slišijo nekoga

in imajo zdaj neko svoje mnenje,

ne znajo pa tega argumentirati.«

FOTOGRAFIJI BERNARDA B. PEČEK

monstracijami in stavko učiteljev, je

Dejan Kokol povedal, da se bodo tudi

o tem pogovarjali, po njegovem mne-

nju pa ima javnost povsem napačno

predstavo o bistvu demonstracij. Ni

namreč prav, sta se strinjala sogovor-

nika Dejan Kokol in psihologinja na

šoli Nika Forjanič Huber, da so otroci

Dejan Kokol: »Otroci

morajo vedeti, da nekih

stvari ne morejo kar

imeti, da se je treba

znajti, si prizadevali za

nekaj, vedeti morajo

tudi, kaj pomeni imeti

svojo državo. Kritično

mišljenje potrebujemo

vsi, učitelji in učenci.«

v nekakšnem izoliranem, varovanem

in nerealnem svetu, zato hočejo prite-

gniti učence k razmišljanju in k spo-

znavanju resničnosti, in to s pogovo-

ri tako s starši kot tudi učitelji. Da se

ne bi z realnostjo seznanili prepozno

šele takrat, ko bodo iskali prvo zapo-

slitev. Dejan Kokol: »Otroci morajo

vedeti, da nekih stvari ne morejo kar

imeti, da se je treba znajti, si prizade-

vali za nekaj, vedeti morajo tudi, kaj

pomeni imeti svojo državo. Če je sre-

dnja generacija še dokaj aktivna, pa

je sedanja generacija mladih zaspa-

la oziroma šele zdaj počasi postavlja

stvari na svoje mesto. Kritično mišlje-

nje potrebujemo vsi, učitelji in učenci.

Je pa res, da morajo otroci tudi vedeti,

zakaj jim nekaj ni všeč.«

S pomočjo izvajanja projekta Živi-

mo v demokraciji so gornjeradgonski

sodelavci, Nika Forjanič Huber, Dejan

Kokol in učitelj Damijan Sovec, dobili

vpogled, kako je s poučevanjem de-

mokracije in človekovih pravic ter po-

dobnih vsebin v drugih državah. V za-

dnjih nekaj letih je Slovenija prav na

tem področju storila pomemben ko-

rak naprej z uvedbo predmeta in izda-

jo ustreznega učbenika - seveda pa je

največ odvisno od učitelja, kako zna

ta predmet poučevati. Če je to samo

golo učenje definicij brez »kodranja

možganov« in učenja kritičnega raz-

mišljanja o družbi in državi, potem

bo to upravičeno najbolj osovražen

predmet.

Bernarda B. Peček

Občina Razkrižje

Pogodbena pošta bo do ljudi prijaznejša

Svetniki in župan so se seznanili z namero Pošte Slovenije o preoblikovanju razkriške pošte

Razkriški občinski svet na čelu z župa-

nom Stankom Ivanušičem ni imel pri-

pomb na namero Pošte Slovenije, da

stalno pošto na Razkrižju preoblikuje

v pogodbeno pošto. Potem ko so no-

vembra lani namenu predali prvo tovr-

stno pošto v Pomurju, pošto v Križev-

cih na Goričkem, bo nova pogodbena

pošta po besedah direktorja poslovne

enote Pošte Slovenije v Murski Soboti

Dušana Gomboca zaživela še na Raz-

križju. »Pošta Slovenije načrtuje tudi

v Pomurju več pogodbenih pošt. Gre

za najmanjše pošte z najkrajšim odpi-

ralnim časom do dve uri, najti pa mo-

ramo ustrezne pogodbenike,« je dejal

Gomboc in dodal, da ljudje in občina

s preoblikovanjem pošte ničesar ne

izgubijo, kvečjemu celo pridobijo, saj

bo pogodbena pošta odprta dalj časa,

kot je bila zdajšnja pošta. Tovrstne po-

šte običajno dajo v upravljanje loka-

lom ali trgovinam. Stalna pošta 9246

na Razkrižju, odprli so jo avgusta 2010,

je odprta dve uri na dan med tednom

in eno uro v soboto. »Pogodbena po-

šta je namenjena predvsem ljudem, saj

bomo odpravili kratek odpiralni čas in

naše storitve tako še bolj približali lju-

dem.« Pogodbeniki so že pokazali za-

nimanje za upravljanje pošte na Raz-

križju, Gomboc pa si želi, da bi sedež

pošte ostal v središču občine. Pogod-

bene pošte so tudi nov korak k učin-

kovitejši reorganizaciji in optimizaci-

ji mreže poštnih enot, hkrati pa bodo

pripomogle tudi k dolgoročni uspe-

šnosti poslovanja Pošte Slovenije ter

socialni varnosti njenih zaposlenih.

Župan Ivanušič je zadovoljen, da bo

pogodbena pošta odprta dalj časa, saj

je tudi občinska uprava običajno »lo-

vila« roke za oddajo pošiljk: »Zaradi

tega smo bili včasih v precejšnji ča-

sovni stiski.« Svetnike je še zanimalo,

kako bo glede na vse pogostejše na-

pade na pošte z varnostjo pogodbene

pošte. »Pošta sama poskrbi za varnost

in to ni stvar pogodbenika. Ves varno-

stni sistem bo ostal enak,« je odgovo-

ril direktor Dušan Gomboc.

Andrej Bedek

Dom kulture Ljutomer

Bi lahko obnovili kulturni dom v prihodnjih letih?

Zadnja prenova dvorane pred več kot tridesetimi leti - Najnujnejša je menjava prve zavese

Ljutomerski dom kulture je bil zgrajen

konec 19. stoletja, dograjen leta 1979,

dvorana pa je bila nazadnje obnovlje-

na leto pred gradnjo prizidka. Če izvza-

memo nov oder pred leti, je dvorana z

vsemi dodatki stara že več kot tride-

set let, to pa že samo po sebi kliče k

prenovi. Ljutomerska območna izpo-

stava Javnega sklada Republike Slove-

nije za kulturne dejavnosti (JSKD) si je

tudi zaradi nujnosti prenove izborila

povišanje postavke v letošnjem prora-

čunu Občine Ljutomer iz 18 na 26 tisoč

evrov. Upravljavec Doma kulture Lju-

tomer je od leta 2011 JSKD, vodja ljuto-

merske območne izpostave JSKD Mira

Rebernik Žižek pa poudarja, da bo že

samo predvidena cena ogrevanja dvo-

rane v letošnjem letu znašala približno

16 tisoč evrov.

»Zadostiti moramo vsem potrebam

na letni ravni. Poleg tega je bilo tre-

ba zagotoviti tudi nekaj denarja za

sanacijo, da se lahko prijavimo na

razpise,« pojasnjuje vodja območne

izpostave in dodaja, da naj bi samo

zamenjava prve zavese, ki je najbolj

potrebna prenove, stala med 13 tisoč

in 14.500 evri, saj bi morali zamenja-

ti celoten mehanizem. V prid obnovi

objekta pa govorijo številke, ki kaže-

jo na pogostost uporabe ljutomerske-

ga kulturnega doma: »Lani je bilo 140

prireditev, to je nekako ena prireditev

na dva dni in pol. Poleg tega je tu še

več kot 800 ur vaj, ki so jih opravile

skupine, društva in šole v garderobah

in na odru, tako da bi se že zaradi tega

izplačalo obnoviti celoten objekt.«

Mira Rebernik Žižek predvideva, da

bi s prijavami na različne razpise ozi-

roma s sofinanciranjem lahko kma-

lu uresničili željo po skorajšnji celo-

viti obnovi ljutomerskega kulturnega

doma. »Upam, da bomo vsaj nekaj na-

redili že v letošnjem letu. Vse potreb-

no pa bi lahko prenovili, če smo op-

timistični, v prihodnjih nekaj letih. S

tem mislim tudi na nove stole v dvora-

ni.« Vsaj delno bi morali prenoviti tudi

oder, ki so ga pri zadnji obnovi pred

leti zaprli, tako da gostovanje operet v

Ljutomeru za zdaj ni mogoče. »Dvora-

na je potrebna celovite sanacije, da o

prenovi prezračevanja in drugi obliki

ogrevanja sploh ne govorimo,« še opo-

zarja na glavne želje in potrebe ljuto-

merskega kulturnega doma vodja lju-

tomerske območne izpostave JSKD.

J.D.
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Dan odprtih vrat Hiše Sadeži družbe Murska Sobota

Tudi druge občine morajo prispevati
Letno se aktivnosti udeleži več kot 1200 udeležencev - V prihodnje še več delavnic ročnih del in predavanj - MOMS letno 15 tisoč evrov

Žal država in njene službe, predvsem

v času krize, ne morejo kompenzirati

vseh socialnih stisk v družbi, zato je

potrebnih vse več pomoči prostovolj-

cev in programov prostovoljnih orga-

nizacij. Ena od teh je tudi Hiša Sade-

ži družbe v Murski Soboti, ki je pred

dnevi odprla svoja vrata za javnost.

Poleg dela in aktivnosti so obiskovalci

lahko izvedeli tudi za nekaj dejstev v

številkah tega dolgo časa prvega med-

generacijskega središča v Sloveniji, ki

počasi dobiva sebi enake v drugih slo-

venskih krajih.

Kot je povedal novi vodja hiše Dar-

ko Krajnc, se letno različnih aktivnosti

pri njih udeleži več kot 1200 udeležen-

cev. Znotraj hiše deluje 89 prostovolj-

cev z mentorskim soglasjem ter 30 zu-

nanjih prostovoljcev, ki v hišo pridejo

letno morda samo enkrat. Prostovolj-

cem se izdajajo tudi potrdila, tisti z

več urami letno pa imajo tudi status

prostovoljca. Namen te hiše oz. med-

generacijskega programa je pomaga-

ti ljudem izboljšati kakovost bivanja

v lokalnem okolju, odnose med njimi

ter premostiti težave med generaci-

jami. Tukaj lahko mnogi dobijo nova

znanja in veščine, tako mladi kot sta-

rejši, ki se učijo drug od drugega. Vse

to poteka ob različnih aktivnostih in

delavnicah ter predavanjih z različni-

mi temami. Hiša se povezuje z različ-

nimi javnimi zavodi in organizacijami

iz okolja, kot so: osnovne šole, domo-

vi za starejše, društva upokojencev in

lokalne skupnosti. Prav tukaj vidi Kra-

njec še več možnosti sodelovanja, in

sicer s še več šolami iz okolice, vrtci,

društvi, humanitarnimi organizaci-

jami in lokalnimi skupnostmi. Poleg

ustaljenega programa in aktivnosti

želijo letos okrepiti delavnice ročnih

del ter predavanja in potopise.

Hiša se financira s sredstvi Mestne

občine Murska Sobota, ki prispeva

okrog 15 tisoč evrov letno. Samo de-

lovanje z materialnimi stroški in na-

jemom pa stane letno okrog 23 tisoč

Apače

Občani so za sodelovanje

Enajstmlinski kanal eden najpomembnejših

projektov za Apaško polje, meni večina

Tokrat smo anketo opravili v kraju Apa-

če. Sodelujoče v anketi smo vprašali, ali

se strinjajo s trditvijo, da bi morala obči-

na več proračunskih sredstev namenja-

ti investicijam v drugih vaseh v občini

in ne le v kraju Apače, in ali je obnova

enajstmlinskega kanala zares eden naj-

pomembnejših in nujnih dolgoročnih

projektov za Apaško polje. Zanimalo nas

je še, ali bi morala biti Občina Apače bolj

kooperativna in več sodelovati z drugi-

mi občinami v Upravni enoti G. Radgona

pri reševanju skupnih investicij in pro-

jektov (npr. glasbena šola, knjižnica ...).

Večina, 86 odstotkov, anketiranih

je odgovorila, da bi morala občina več

proračunskih sredstev namenjati tudi

investicijam v drugih vaseh v občini in

ne le v kraju Apače, 12 odstotkov vpra-

šanih se s tem ne strinja.

Dve tretjini sodelujočih menita, da je

obnova enajstmlinskega kanala eden

najpomembnejših in nujnih dolgoroč-

nih projektov za Apaško polje, ena tre-

tjina anketiranih meni, da ne.

Da bi morala biti Občina Apače bolj

kooperativna in več sodelovati z drugi-

mi občinami pri reševanju skupnih in-

vesticij in projektov, meni večina vpra-

šanih, osem odstotkov anketiranih je

odgovorilo, da ne. Sodelujočim smo

v zahvalo ponudili brezplačne izvode

Vestnika. Če ste našo ponudbo spreje-

li, vas znova pokličemo, da nam zaupa-

te tudi svoje mnenje o časopisu. Če bi

ga želeli prebirati še naprej, pokličite na

številko 04 511 64 40 in se nanj naroči-

te. Novi naročniki si lahko izberejo tudi

lepo darilo.

Je obnova enajstmlinskega kanala

po vašem mnenju zares eden

najpomembnejših in nujnih

dolgoročnih projektov za Apaško

polje?

m Da MNe MNevem

4%

64%

Se strinjate s trditvijo, da bi morala

občina več proračunskih sredstev

namenjati tudi investicijam v

drugih vaseh v občini in ne le v

kraju Apače?

m Da MNe MNe vem

1%
12%

Bi morala biti Občina Apače bolj

kooperativna in več sodelovati z

drugimi občinami v Upravni

enoti Gornja Radgona pri

reševanju skupnih investicij in

projektov (npr. glasbena šola,

knjižnica ...)?

um Da MNe MNevem

8% 4%

88%

VESTNIK lahko kupite tudi na večini pošt v Pomurju.

www.pomurje.si

Ob dnevu odprtih vrat so pripravili številne delavnice. FOTOGRAFIJA CIRIL KOSEDNAR

Hofer sporoča

l.o2. odpr a pot p(
n.o. dpravila na pot

Sven Bodite pripravljena
morda bosta potrkala pra

vaša vrata!

Vse o nagradni igri v Hoferjevih letakih in na www.hofer.si/7let.

evrov. To pomeni, da morajo denar is-

kati tudi drugje. Za zaposlene, trenu-

tno so to štirje, pa sredstva dobijo s

pristojnega ministrstva ter različnih

razpisov državnih in evropskih pro-

gramov. Začeli so tudi voditi evidenco,

da bodo konec leta imeli število ude-

ležencev iz drugih občin, da se lahko s

temi potem tudi dogovorijo za denar-

ne prispevke.

Ob dnevu odprtih vrat so za jav-

nost pripravili različne delavnice, ki

so presek tistega, kar se v hiši dogaja

vse leto. Hišo pa so si ta dan ogledali

tudi gostje iz Kranja, kjer bodo kma-

lu odprli podoben medgeneracijski

center. V prostorih Hiše Sadeži druž-

be paje pred dobrim mesecem Center

za socialno delo Murska Sobota od-

prl Center za otroke in mladostnike

Kekec. Kot pravi Krajnc, je zdaj v hiši

več otroškega živžava. Čeprav neka-

tere stvari še sproti urejajo, so se do-

bro ujeli.

C.K.

Hofer
VELJA OD 04.02. po 10.02.2013

Fileti rdeče

paprike

720 ml oz. 650 g

redna cena 092

1,22/kg

KRAS

Domači

pršut

narezan,

iz hladilnika,

100g

redna cena? Z

1290/9.

aD
Bio zamrznje-

ne garnele

dve vrsti,

250g

(pomanj

x AD de
Garnalan račtir

Da Zani

15,96/kg

Redne cene akcije so originalne Hoferjeve

diskontne cene. Ponudba velja od 04.02. do 10.02.2013

(v nedeljoje ponudba akcijskih izdelkov na voljo samo v poslovalnicah, ki so ob nedeljah odprte) oz. do razprodaje zalog.

od 04.02. do 10.02.2013

Češnjev
paradižnik
razred I, 500 g

Čistilni tonik/piling za obraz/
mleko za obraz

več vrst, 250 ml

redna cena49?

5,96/l

Rumena

paprika
podolgovata,

razred, 500 g

Banane

nepakirane
Klementine

razred, 1,5 kg

pt

amo

Ponudba sadja in zelenjave velja od 04.02. do 10.02.2013 (v nedeljo je ponudba sadja in zelenjave na voljo samo v poslovalnicah, ki

so ob nedeljah odprte) oz. do razprodaje zalog. Redne cene sadja in zelenjave so Hoferjeve diskontne cene, ki so veljale do akcijske

ponudbe. Prodaja samo v količinah, običajnih za gospodinjstva. Slike so simbolične in so predlogi za serviranje. Steklena embalaža

je nevračljiva, cene vključujejo vse dajatve. Cene so v evrih in vključujejo DDV. Za napake v tisku ne odgovarjamo.

večkotteriJE

Sir trapist
v rezinah,

iz hladilnika,

400g

redna cena24? Z

5. 498/kg
—— pe

od 07.02.
Želite o izdelku
iz naše posebne ponudbe?

Uporabite in obiščite

Ženska trenirka
za wellness/jogo

različne barve in

modeli, primerna

tudi za zumbo

vem |
V TEKSTIL. s

| eti

tt nejrd 100 |

pasa

za komplet

[VISAMasterčara Maestro.
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Lovci s peticijo

Krka zavrnila zavod

Odpoved sporazuma o sodelovanju Lovski družini

Krka Goričko še naprej buri duhove med ljudmi

Lovska družina Krka Goričko (LDKG)

in Zavod za gozdove Slovenije (ZGS)

sta še vedno na nasprotnih bregovih.

LDKG namreč ni podpisal novega spo-

razuma o sodelovanju z ZGS-jem, ki

je bil posledica dogovorov med LDKG-

jem in ZGS-jem, potem ko je LDKG ko-

nec lanskega leta od ZGS-ja prejel od-

poved pogodbe o sodelovanju. Milan

Horvat, starešina LDKG-ja, je povedal,

da sporazuma v takšni obliki, ki med

drugim vsebuje določila, da si LDKG

ne bo prizadeval za ukinitev Lovišča

s posebnim namenom (LPN) Peskov-

ci in za vzpostavitev lastnega lovišča,

ne morejo podpisati. »Želimo spora-

zum, v katerem bodo iste pravice in

dolžnosti, kot so bile v prejšnjem spo-

razumu. Svoja stališča bomo posla-

li ZGS-ju ter na ministrstvo za kme-

tijstvo in okolje,« je pojasnil Horvat.

V bran LDKG-ju so stopili tudi prebi-

valci občin Gornji Petrovci, Šalovci in

Hodoš, ki zbirajo podpise k peticiji za

ukinitev LPN-ja Peskovci. Zbrali so že

okoli 900 podpisov in napovedali, da

bodo vztrajali do konca, saj se ne mo-

rejo sprijazniti, da je državno lovišče

je škoda, ki jo povzroča divjad, vedno

višja, LPN Peskovci pa ni dober sogo-

vornik pri odpravljanju težav.

Kovač s 54 hektarji gozda

Plaz očitkov so domačini z Gorič-

kega in podpisniki peticije spro-

žili tudi prav na račun vodje mur-

skosoboške enote ZGS-ja Štefana

Kovača, ki po prepričanju nekate-

rih podpisnikov kot vodja območ-

ne enote za gozdove izkorišča svoj

položaj za opravljanje dopolnil-

ne dejavnosti na svoji kmetiji. Ko-

vač je povedal, da ima v lasti ne-

kaj manj kot 54 hektarjev gozdov

in da sta bila vsak nakup in pro-

daja opravljena javno in po zako-

nu: »Poskušam biti skrben lastnik

svojih gozdov in z njimi gospodari-

ti v duhu sodobne gozdarske dok-

trine. Tisti, ki me poznajo, vedo, da

so v tej skrbnosti skriti skoraj vse

sobote, popoldnevi, včasih tudi ka-

kšna nedelja. Kot predstavnik jav-

ne gozdarske službe v Pomurju bi

si želel, da bi imeli vsi lastniki goz-

dov tako označene parcelne meje

Vodja murskosoboške območne

enote Zavoda za gozdove Slovenije

Štefan Kovač je povedal, da je v ja-

nuarju zavod že poravnal vso škodo

kmetom, ki je kljub povečanemu od-

strelu lani znašala 131 tisoč evrov. Ko-

vač je dodal, da si bodo še naprej pri-

zadevali uskladiti številčnost divjadi

in zmanjšati škodo zaradi divjadi na

razumno raven, to pa pomeni nadalj-

nji intenzivni odstrel jelenjadi in div-

jega prašiča: »ZGS je trenuten zakon-

ski upravljavec lovišča LPN Peskovci

in dolžan upravljati lovišče ob spošto-

vanju zakonskih predpisov.« Nepotr-

jen sporazum po Kovačevih besedah

pomeni, da člani LDKG-ja, ki ne že-

lijo sodelovati z LPN Peskovci, ne iz-

vajajo samostojnih lovskih aktivnosti

v tem lovišču: »Na ta način trenutno

ne prispevajo pomembnok realizaci-

ji načrta odvzema in s tem ne vplivajo

na zmanjševanje škode, ki jo povzro-

ča divjad.« Vodja soboške enote ZGS-

ja Kovač je še povedal, da so stari spo-

razum odpovedali prav zato, ker lovci

niso bili dovolj aktivni pri opravljanju

dogovorjenih del in odstrelu netro-

fejne divjadi, ki je povzročala škodo.

Očitke o pomanjkljivem odstrelu in

pomanjkanju lovnotehničnih objek-

tov je starešina LDKG-ja Milan Horvat

že večkrat zavrnil: »Lovna sezona se

ne konča s koncem leta, ampak je re-

cimo do junija podaljšana lovna doba

za junice in celo do konca leta za divje

prašiče.« V LDKG-ju se ne distancira-

jo od peticije.

V ZGS-ju pa so z zbiranjem podpi-

sov za ukinitev LPN-ja sicer sezna-

njeni le neuradno, način pristopa k

peticiji, tako Štefan Kovač, je za njih

protisloven in čuden: »Med podpisni-

ki se tako lahko znajdejo tudi nekme-

tje in osebe, ki s škodo, ki jo povzro-

ča divjad, niso v ničemer povezani.

in tako negovane gozdove, kot jih

imam sam.« Štefan Kovač je še za-

vrnil očitke o navzkrižju interesov

in pozval vse, da lahko pri njem

preverijo in vpogledajo v dejan-

sko stanje: »Po 70. členu Zakona

o gozdovih se delavci javne goz-

darske službe, med katere sodim

tudi sam, ne smejo ukvarjati z de-

javnostjo gospodarjenja z gozdovi,

trženja lesa, zastopanjem oseb, ki

se ukvarjajo z omenjenimi dejav-

nostmi, lahko pa se ukvarjajo s to

dejavnostjo, če gre za dejavnost v

lastnem gozdu. Dopolnilna dejav-

nost na kmetiji, ki jo imam regi-

strirano, je registrirana le zaradi

prodaje energije, pridobljene iz le-

sne biomase. Doma imamo namreč

enega od prvih slovenskih mikro-

sistemov daljinskega ogrevanja na

lesno biomaso, s katerim ogrevamo

šest sosednjih enodružinskih hiš.«

Podpisane so tudi osebe, ki jih trenu-

tno v času obiska ni doma, podatke in

podpis pa za te lahko prispevajo nji-

hovi svojci. Kot smo izvedeli na tere-

nu, župani občin tega območja niso

bili seznanjeni z zbiranjem podpisov.«

Kovač je še dejal: »Znotraj LDKG-ja si

za ukinitev LPN-ja prizadevata pred-

vsem trenutno vodstvo LDKG-ja in

skupina lovsko pretežno neaktivnih

članov, ki pri odstrelu divjadi vsa leta

trajanja sporazuma niso aktivno so-

delovali.«

Andrej Bedek

zau om

Ob jubileju zveze Sonček priznanja tudi Pomurcem

Prizadevanja, naj

drugačnost postane

nekaj običajnega
Priznanja za Andreja Ziška in Janka Rešeto - Veliko stvari se je spremenilo

na boljše, veliko se še lahko - Želja, da bi lahko dobili tudi bivalno skupnost

Ob 30-letnici delovanja Zveze društev

za cerebralno paralizo Slovenije so na

posebni slovesnosti v Ljubljani pred-

stavili svoja prizadevanja in želje za iz-

boljšanje v prihodnje, ob tej priložnosti

pa so zaslužnim posameznikom in dru-

štvom podelili priznanja. Tako je zlati

znak zveze Sonček kot najvišje prizna-

nje za dolgoletno uspešno delo prejel

Andrej Ziško, predsednik pomurskega

društva Sonček, priznanje za uresniče-

vanje poslanstva pa Janko Rešeta, vodja

VDC Sonček Murska Sobota.

To priznanje pomeni potrditev naše-

ga dobrega dela in je tudi potrditev, da

smo zvezo Sončekv teh 30 letih pripe-

ljali do zavidanja vrednega položaja v

Sloveniji, prav tako je pomembno, da je

naše društvo v javnosti dobro sprejeto,«

je povedal Janko Rešeta, ki 11 let vodi

VDC Murska Sobota in je bil med usta-

odločitev ljudi iz pisarn, ampak da sli-

šijo in upoštevajo mnenja in izkušnje

oseb z invalidnostmi, njihovih svojcev

in vseh, ki z njimi delamo,« še pravi.

Tudi Andrej Ziško, predsednik po-

murskega društva Sonček, je bil prije-

tno presenečen, da so mu letos kot ene-

mu izmed štirih za dolgoletno uspešno

delo podelili najvišje priznanje zveze.

Predsednik društva je že 12. leto, v dru-

štvo pa je družina s sinom Primožem

vključena že 18 let. Pravi: »Taka prizna-

nja so dokaz, da to, kar delamo, delamo

dobro in da smo ljudem koristni in po-

trebni. Naše društvo združuje okoli sto

članov, zelo različnih ljudi, z različnimi

invalidnostmi, njihovih družinskih čla-

nov, vsem posredujemo informacije,

si pomagamo, izmenjujemo menja in

osebne izkušnje, to je postalo naš način

življenja.« V svojem poslanstvu pa po-

spremljevalce za otroke, problem pa je

pomanjkanje kadrov v šolstvu, ki bi se

ukvarjali z otroki s posebnimi potreba-

mi. Še bolj kot v šolstvu pa se potrebe

po kadrih kažejo v zdravstvu, saj v Po-

murju nimamo zdravniškega tima, ki

bi otroka obravnaval od rojstva naprej.

Primanjkuje nevrofizioterapevtov, te-

rapevtov, logopedov, ortopedov, speci-

alnih pedagogov in drugih, opozarjajo.

Vse manj pa je tudi ovir, spremenila se

je zavest ljudi in tako danes drugačnost

bolj sprejmejo kot nekaj običajnega, vse

manj pa je tudi arhitektonskih ovir in

vedno več stavb ima klančine.

Zadovoljni so, da v njihov varstve-

no-delovni center Sonček v Murski So-

bota dnevno prihaja sedem ljudi. Naj-

pomembnejše je, meni Rešeta, da ima

mlad odrasel človek, čeprav je invalid,

delo, družbo, saj lahko le tako napre-

Dobitnika priznanj zveze Sonček Andrej Ziško in Janko Rešeta si med drugim prizadevata, da se ljudje z invalidnostmi čim

bolj vključijo v socialno okolje. FOTOGRAFIJA ARHIV SONČEK MURSKA SOBOTA

novitelji pomurskega društva. V tem

času se je veliko spremenilo na boljše,

tako v razmišljanju pri ljudeh, v pod-

pori, čeprav počasi, pa se naše prošnje

upoštevajo tudi pri pristojnih institu-

cijah. »Žal pa še vedno prepočasi. Zelo

si prizadevamo, da spremembe niso le

skrbijo tudi za mnoge aktivnosti, dru-

ženja, izlete, piknike, srečanja...

Poleg razvojnega vrtca so v teh le-

tih uresničili prizadevanja, da se lahko

otroci s posebnimi potrebami, če je le

mogoče, izobražujejo v domačem oko-

lju. Danes imajo mnoge šole dvigala,

Damir Ivančič je novi

šef soboške policije

Ali bo sprememba pomenila tudi aktiv-

nejše gibanje na terenu in ostrejšo kon-

trolo »opravljavcev drobne gospodarske

dejavnosti« na terenu iz Madžarske, ki

se ponavadi končajo z vlomi in krajami

ter izsiljevanji starejših občanov, bo po-

kazal čas. Dejstvo je, da so občani v ne-

katerih občinah zahtevali posredovanje

županov pri policiji, ker je ta po njiho-

vem opravljala pomanjkljiv nadzor, če

pa ga je že, ni ustrezno ukrepala.

Mag. Nataša Horvat,

nova predsednica

ND Mura 05...

. si je sezula čevlje z visoko tanko

peto in stopila v škornje z nizko peto.

Če bo njena hoja po nogometnem bla-

tu uspešna, potem je realno pričakova-

ti, da se bo v začetku naslednjega leta

ponovno obula v visoke pete in zače-

la svoj sprehod od pošte proti mestni

hiši in po mestni promenadi.

duje, se razvija v socialnem, fizičnem in

drugem smislu, zapiranje za štiri stene

pa vodi le v osamo in nazadovanje. Zi-

ško pa doda, da je ena njihovih želj, da

bi lahko dobili tudi bivalno skupnost za

starejše invalidne osebe.

A. Nana Rituper Rodež

barometer

Robert Tratnjek, uspešen

lastnik in direktor ...

.. družinskega podjetja Klima center

Tratnjek, je priskrbel delo podizvajal-

cem pri obnovi gostinske šole, telova-

dnice in hotela v Avstriji mnogim po-

murskim obrtnikom. Podizvajalec pa

je tudi slovenski izdelovalec opreme

za športne objekte Elan Inventa iz

Begunj.
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Arhitektura

A" MA" MI

Kako zaščititi podobo Prekmurja
Samograditeljstvo in nestrokovno projektiranje uničujeta pokrajinsko identiteto - Prevladuje »domžalski« tip hiše

Kot ugotavljajo v Društvu arhitektov

Pomurja (DAP), se v Pomurju pojavlja

vedno več arhitekture, ki ni značilna

za to okolje, v nastopu proti takšne-

mu ravnanju želijo povezati vse ak-

terje, ki sodelujejo pri graditvi objek-

tov in njihovem umeščanju v prostor.

Arhitektka in izdelovalka prostorskih

načrtov Jana Kovač med drugim vidi

nevarnost v ponudbi na trgu, kjer se

v zadnjem času pojavljajo številne po-

nudbe za nizkoenergijske objekte, za

katere se predvideva, da morajo imeti

ravno streho, čeprav ta ne sodi v pre-

kmurski prostor, in bi po njenih be-

sedah morali vztrajati pri podolžnih

tlorisih in dvokapnih strehah. Po nje-

nem mnenju je težava tudi v »samo-

graditeljstvu«, saj, kot pravi, ljudje

menijo, da znajo vse sami narediti,

pri tem pa delajo napake pri gradnji

objektov: »Ljudi bi morali prepričati,

»Ljudi bi morali

prepričati, da nam

ta arhitektura nekaj

pomeni in da je tudi del

naše identitete.«

da nam ta arhitektura nekaj pome-

ni in da je tudi del naše identitete.« S

tem se strinja tudi občinski urbanist

in arhitekt Robert Recek, ki pravi, da

smo včasih v Sloveniji poznali več ti-

pov hiš, ki so bili značilni za pokra-

Arhitekti opozarjajo, da je v Prekmurju vedno več objektov, ki tako po zasnovi kot tudi po zunanji barvi niso značilni za ta

prostor. FOTOGRAFIJA IZ ARHIVA DAP-A

jine, danes pa imamo samo še v šali

imenovan »domžalski« tip, to je koc-

kasta nadstropna hiša, pokrita s salo-

nitnimi ploščami, ki je značilna tako

za mesta kot podeželje. Tudi v Pomur-

ju, za katerega ni značilna nadstropna

gradnja, je večina stavb nadstropnih

in kockastih, pravi. Tipičen naklon

strehe bi moral biti med 40 in 45 sto-

pinjami, kritina naj bi bila klasična,

opeka, danes pa se zaradi vplivov od

zunaj uporablja marsikaj, medtem ko

so lokalni materiali slabo zastopani.

Recek meni, da se projektiranja lote-

vajo neustrezni kadri, kot so gradbe-

ni tehniki in inženirji, ki po njegovih

besedah nimajo znanj iz prostorske-

ga oblikovanja, zaradi česar so objek-

ti videti kot spački. Meni, da je v Pre-

kmurju od 80 do 90 odstotkov vseh

objektov zgrajenih brez arhitekta. Ob

tem se pojavlja vprašanje, koliko se je

še smiselno zavzemati za ohranitev ti-

pične pomurske krajine, ki je že tako

ali tako iznakažena, časa se namreč ne

da zavrteti nazaj. Recek v tem ne vidi

težav, saj je prepričan, da dolgoročno

te stavbe niso energetsko vzdržne, saj

so prevelike in bo njihovo ogrevanje

sčasoma predrago: »Prej ali slej se bo

pojavljalo to, da bodo te hiše izumrle,

saj bodo ljudje zapustili zgornje nad-

stropje ali se izselili.«

Darja Matjašec iz Zbornice za arhi-

tekturo in prostor meni, da je v Prek-

murju stanje slabše kot drugje: »Iščem

vzroke pri nas samih, saj mislim, da

moramo kot stroka zadeve strokovno

argumentirati.« Sama je del strokovne

skupine v škofjeloški občini, ki daje

mnenja o projektih za objekte, ki jih

bodo tam postavili, župan pa se nato

odloči, ali bo njihovo mnenje upošte-

val ali ne. Težavo predstavljajo arhi-

tekti, ki se podpišejo pod projekte, pri

katerih niso sodelovali. Po besedah

Matjašečeve je treba sumljive projek-

te takoj prijaviti zbornici. Predsedni-

ca DAP-a Andreja Benko vidi rešitev v

doslednem kaznovanju - odvzemanju

licenc - in večjem sodelovanju med

arhitekti, občinami, upravnimi eno-

tami in inšpektorji, zato v društvu

načrtujejo organizacijo strokovnih

okroglih miz, saj želijo najti hitre in

učinkovite rešitve na področju arhi-

tekture in prostora.

Timotej Milanov

Pravna država odpovedala tudi pri novi socialni zakonodaji

Pritožbe staršev še vedno na kupu
Več tisoč pritožb še nerešenih, veliko tudi iz Pomurja - Zaradi kršenja rokov se ministrstvo »le« opravičuje

Čeprav je nova socialna zakonodaja že

dobro leto v veljavi, pa na nekaterih

področjih še vedno buri duhove. Ja-

nuarja bi že morale biti izdane nove

Odločbe o znižanem plačilu vrtcev.

Ministrstvo za delo, družino in soci-

alne zadeve pa še vedno ni uspelo re-

šiti pritožb, ki so jih starši naslovili na

njihove pristojne službe.

Naj spomnimo, da je bil kmalu po

socialni zakonodaji sprejet Zakon za

uravnoteženje javnih financ, ki je za-

ostril pogoje za znižanje plačila vrt-

ca. Tudi zaradi tega je marsikdo dobil

odločbo, ki je pomenila višje plači-

lo vrtca. Zato so se nekateri pritoži-

li. Zdaj pa že več mesecev čakajo na

odgovor.

Tudi v Pomurju je veliko teh prime-

rov. Oglasila se nam je bralka iz Mur-

ske Sobote, ki pravi, da na odgovor

čaka že vse od aprila 2012. V njenem

primeru ne gre samo za zaostrovanje

zaradi varčevalnega zakona, ampak

je bila storjena napaka. Pritožila se je,

ker ji je organ na prvi stopnji pri do-

ločitvi plačilnega razreda upošteval

efektivni prihodek od stanovanja, ka-

terega lastnica pa ni že več let. Zara-

di tega je bila uvrščena v dva plačna

razreda višje, čeprav se njeno premo-

ženjsko stanje v primerjavi s prejšnji-

mi leti ni povečalo, plača pa se ji je za-

radi ukrepov v javnem sektorju celo

zmanjšala. Prav tako je morala porav-

navati razliko za premalo plačane po-

ložnice za vrtec za mesece do izdaje

odločbe za leto 2012. Meni, da to ni

prav, saj je v tem primeru napako sto-

ril organ, ker ni imel pravilne eviden-

ce, ko si je pridobival podatke o pre-

moženjskem stanju.

Ker odgovora ni dobila več mese-

cev, je večkrat poklicala na pristoj-

no ministrstvo, da bi izvedela, kaj je s

pritožbo, vendar ni uspela priklicati

nikogar. Na Centru za socialno delo

Murska Sobota so ji povedali, da prav

tako ne morejo priklicati pristojnih

na ministrstvu ter da veliko staršev

zaman že mesece čaka na odločbe. Po

Zakonu o upravnem postopku je do-

ločeno, da mora organ pritožbo reši-

ti v 30 oz. v utemeljenih primerih v

60 dneh.

Ker naj bi v Sloveniji na odločbe o

pritožbah čakalo več tisoč ljudi, sko-

raj tisoč pa tudi v Pomurju, smo več

o tem poskušali izvedeti na social-

nem ministrstvu. To pa je odgovori-

lo ne le o pritožbah na odločbe o zni-

žanem plačilu vrtcev, ampak o vseh

pritožbah na odločbe o uveljavljanju

pravic iz javnih sredstev. Kot pravijo,

so centri za socialno delo v letu 2012

izdali 750.702 odločb oziroma odloči-

Jože Pipenbaher,

lastnik hotela ...

treh »čiščenjih«.

.. Diana v Murski Soboti in Bovcu ter

hotelov v Rogaški Slatini, je izgubil ne-

premičnine oziroma jih je vrnil ban-

ki upnici. Bil je lastnik, za katerega ni

mogoče trditi, da je podjetja spravljal

na kolena z izčrpavanjem. V primeru

Pipenbaherja se potrjuje staro hote-

lirsko pravilo, da hotel zaživi s polni-

mi pljuči in pričakovanim donosom po

li o 1.280.000 pravicah. Na njihovem

ministrstvu so prejeli več kot 10.000

pritožb, ki se nanašajo na odločbe

centrov za socialno delo o uveljavlja-

nju pravic iz javnih sredstev. Od tega

je rešena dobra petina odločb. Zaradi

velikega števila pritožb, kompleksno-

sti pritožb in kadrovskih omejitev na

ministrstvu prihaja do zaostankov pri

reševanju pritožb. Konkretnega odgo-

vora, kdaj bo posamezna pritožba re-

šena, ne morejo dati. Pritožbe rešuje-

jo po vrstnem redu, pri tem pa imajo

prednost pritožbe glede tistih pravic,

ki so najtesneje povezane s prežive-

tjem posameznika ali družine (denar-

na socialna pomoč, varstveni dodatek,

otroški dodatek, državna štipendija).

Ker se kršijo roki, smo postavili tudi

vprašanje, kdo bo odgovarjal za to.

Na ministrstvu se prizadetim za dalj-

ši rok pri reševanju pritožb opraviču-

jejo. Ker so nekateri zaradi odločbe za

leto 2012 morali plačati, kot je morala

naša bralka, vrtec za nazaj, bodo, če s

pritožbo uspejo, dobili razliko izpla-

čano oziroma priznano za nazaj. Zara-

di molka organa pa lahko vložijo tudi

tožbo na pristojno sodišče.

Kot pravi naša bralka, glede na tem-

po reševanja pritožb to pomeni, da bo

ministrstvo o njih odločalo še nekaj

let. Takrat njenega otroka ne bo več v

vrtcu. Zato se sprašuje, ali bo res do-

bila vrnjene vse preplačane zneske, ki

pa ne bodo majhni, če bo njeni pri-

tožbi ugodeno. Če pa bo vložila tož-

bo zaradi dolgotrajnega odločanja, pa

se seveda boji, da se bo zadeva vleka

spet na sodišču. Tako se je še enkrat

več pokazalo, da državljani v pravda-

nju z državnimi organi niso ravno v

ugodnem položaju.

C.K.

Predsednica KD Antona

Martina Slomška Renkovci

Marija Stesl ...

.. skupaj z drugimi člani društva obuja

spomin na kupinarstvo - ljudsko trgo-

vino z nakupovanjem ter prodajo jajcin

kokoši -, po katerem so bili znani kraja-

ni pred stoletjem po Pomurju. Izdali pa

so tudi zgoščenko Renkovski spomini,

na kateri so ljudske pesmi, pesmi Anto-

na Martina Slomška in tudi dve renko-

vski o kupinarjih in renkovski vasici.

Danilo Rihtarič, novi

direktor KZ Radgona ...

... se je, namesto da bi povezal prašiče-

rejce, sicer organizirane v društvih, raje

povezal z lenarško zadrugo in kandidi-

ra za državna sredstva, namenjena po-

vezovanju prašičerejcev in pridelovalcev

zelenjave. Nenavadno tudi s strani dr-

žave, ki bo financirala že organizirane.

Rejci, povezani v društva, pa bodo po-

novno ostali brez zagonskega kapitala

za učinkovito povezovanje in s tem brez

možnosti za nastopanje na trgu.
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Če vrnete knjige, vam odpišejo dolg

V Pokrajinski in študijski knjižnici v Murski Soboti bodo v četrtek vsem,

pisali dolg. Kot so nam povedali v knjižnici, je po domovih veliko stro-

kovne literature in zelo iskanih knjig, ki jih nekateri niso vrnili več me-

secev ali let. Mnoge te knjige se več ne morejo kupiti ali nadomestiti z

drugimi, marsikdo pa jih nujno potrebuje, zato zberite pogum. Poleg

odpisa zamudnin bodo brezplačno vpisovali nove člane.

Državna proslava ob kulturnem prazniku

Letošnja osrednja proslava ob kulturnem prazniku v Cankarjevem domu

ima naslov Kultura osebno, zasnovana pa je bila tako, da pokaže, kaj na-

stane, če se sreča 25 posebnih ustvarjalk in ustvarjalcev. Podelili bodo

tudi Prešernove nagrade in nagrade Prešernovega sklada, ki so najvišja

priznanja za umetnostne dosežke v Slovenji, prvič pa so jih podelili leta

1946. Avtorica in režiserka proslave je Ivana Djilas, med snovalci pa je

tudi prekmurski rojak Andrej Hajdinjak kot oblikovalec svetlobe.

Nova knjižnica

V Gornji Radgoni so včeraj odprli

prenovljene in razširjene prostore

medobčinske knjižnice, ki bo bral-

ce še bolj spodbujala k branju.

Pri obnovi so sodelovali kulturno

ministrstvo in občine soustanovi-

teljice.

Predstava baletnega oddelka Glasbene šole Gornja Radgona

Plesalke in plesalci zaplesali s Pepelko
Za koreografijo poskrbela Ana Tina Petkovšek - Na predstavi sodelovalo 80 učencev baletnega oddelka - Predstava traja dobro uro

Baletni oddelek Glasbene šole Gornja

Radgona je prejšnji teden v tamkaj-

šnjem kulturnem domu pripravil pre-

miero baletne predstave znamenite

Grimmove pravljice Pepelka, za ka-

tero je glasbeno podlago ustvaril Ser-

gej Prokofjev. Premieri je v teh dneh

sledilo že šest ponovitev. V enourni

baletni predstavi z dvema dejanjema

in tremi slikami, ki navdušuje publi-

ko, nastopajo čisto vsi učenci vseh ra-

zredov baletnega oddelka, skupaj jih

je 80, med njimi pa so celo trije fan-

tje. Režiserka predstave je mentorica,

učiteljica in koreografinja Ana Tina

Petkovšek, scenografijo je pripravila

Daniela Šedivy, oblikovalec luči je Da-

vorin Zamuda, kostume pa so obliko-

vali v Studiu Tossima.

Zadovoljna in ponosna sem na naš

baletni oddelek, da nam je uspelo pri-

praviti tako čudovito baletno predsta-

vo, v kateri so glavni akterji otroci, je

po predstavi povedala Ana Tina Pet-

kovšek. Že lani so se predstavili z ba-

letno predstavo Hrestač, letos pa je

bilo treba znova presenetiti in očara-

ti publiko. Odločila se je za pravljico,

zgodbo s srečnim koncem, ki nas spo-

mni, da dobro vedno zmaga nad zlim.

Saj se spomnite ljubke deklice, ki živi

z mačeho in hudobnima polsestrama, Baletni oddelek Glasbene šole Gornja Radgona se je predstavil s predstavo Papelka. FOTOGRAFIJA DANI MAUKO

ki jo le izkoriščajo. Ko polsestri odi-

deta na ples, se pojavi dobra vila, ki s

čarovnijo pomaga Pepelki, da vsa ču-

dovita odide na ples. Tam pa izgubi

čeveljček... in začne se razpletati, ali

bo princ našel pravo dekle.

V baletno predstavo so vključeni

vsi plesalci, saj je prav, da lahko vsak

pokaže, kar že zna in kar mu gre do-

bro oziroma se pokaže v najboljši luči.

»Vloge pa razdelim tako, da jih prila-

godim tudi značajskim lastnostim in

da se lahko plesalci vživijo v svoje pra-

vljične junake. Prav tako pomembna

kot ples se mi zdita igra in pripoved

zgodbe,« pove Petkovškova.

Originalna predstava Pepelka traja

dobre tri ure, koreografinja pa je za

šolsko enourno predstavo izbrala tiste

dele, ki so najlepši in publiko najbolj

pritegnejo. Namenjena je najmlajšim

in tudi zato je še kako pomembno, da

teče, da ni niti za trenutek dolgčas. Na

dobre odmeve pa so naleteli prav tisti

deli predstave, ki so bili polni humor-

ja in imajo komične elemente.

Enourna baletna predstava Pepel-

ka je rezultat trdega večmesečnega

dela, tudi številnih odpovedovanj, in

ko je uspešno postavljena na oder, je

to najboljša motivacija za naprej.

A. Nana Rituper Rodež

Pred kulturnim praznikom

Potreben temeljit premislek,

ne pa milozvočne lajne

Priznanja zaslužnim - Kdaj koga spregledajo

Nikoli bolj kot ob letošnjem kulturnem

prazniku ni bil potrebnejši temeljit pre-

mislek o stanju v kulturi in o stanju v

družbi nasploh pa tudi o našem odnosu

do kulture in njenih ustvarjalcih. Resda

smo lani v tem času izgubili samostoj-

no kulturno ministrstvo, nedvomno pa

to ni temeljni vzrok, zakaj je marsikaj

pri kulturi in vrednotah zgrmelo na tla.

Čeprav kulturna dejavnost v Pomurju

in na obrobju sploh, razen nekaj insti-

tucij in projektov, ni tako neposredno

odvisna od državnega proračuna, pa se

vendarle varčevanje in vsesplošno sta-

nje kaže v vseh segmentih. Tudi pri lju-

biteljski kulturi, ki s svojimi društvi in

prizadevanji posameznikov, zanesenja-

kov, pomembno sooblikuje kulturo na

našem koncu.

Na kulturni praznik bomo s kultur-

nimi dogodki posebno pozornost na-

menili kulturi, ob tem pa vzbudili dol-

žnost, da pridejo in jo začutijo tudi

mnogi, ki sicer ne najdejo časa zanjo.

Prav je, da se zaslužnim kulturnim

ustvarjalcem podelijo priznanja za nji-

hovo delo, presežke in vidne dosežke

ter kdaj tudi vztrajnost. Ne bi pa smeli

pozabiti na vrhunskost in odličnost in

pred to postavljati pravilo, da naj vsak

enkrat pride na vrsto, ali, še huje, poli-

tičnih kompromisov. Saj se lahko vsa-

ko leto vprašamo, ali so res dobili pravi,

ampak zagotovo si vsak, ki prejme pri-

znanje, to zasluži. Velikokrat pa se koga

tudi spregleda.

Skrbi pa me, da so v Murski Sobo-

ti spregledani dogajanje in vrhunci

Evropske prestolnice kulture. Nekaj ta-

kih je nedvomno bilo - plesne predsta-

ve Fronte, razstava o ustvarjalnosti to-

varne Mura, avtorska baletna predstava

glasbene šole, mladi, ki so zagnali nove

projekte... in še mnogo drugih, ki so,

upajmo, vplivali na miselnost in zave-

danje o tem, kar imamo in kar smo.

Kulturni praznik je tudi priložnost za

slavnostne nagovore, ko lahko slišimo

nekaj iskrivih in kritičnih misli, ki ob

vsej lepi glasbi, recitalom in performan-

som povedo tisto, kar je treba in kar

tudi sami mislimo. Im letos je resnično

čas, da nekdo artikulira mnenje trenu-

tnega stanja. A kaj, ko župani tako radi

primejo za mikrofone in se prelevijo v

slavnostne govornike na kulturnih pri-

reditvah in sami razmišljajo o kulturi.

Mar ne bi vsi raje slišali nekoga, ki je dr-

zen in zna prebuditi kritičnega duha.

A. Nana Rituper Rodež

Resda smo lani izgubili

samostojno kulturno

ministrstvo, nedvomno

pa to ni temeljni vzrok,

zakaj je marsikaj pri

kulturi in vrednotah

zgrmelo na tla.

Muzejski filmski večer v Ljutomeru

Trije dokumentarci in barvno Pomurje

Iz Ormoža v Prekmurje in Radensko Slatino - Naslednji večer ob koncu februarja

Na petem muzejskem filmskem veče-

ru v Ljutomeru so si obiskovalci lah-

ko ogledali štiri filme: tri dokumen-

tarne in enega turističnega. Muzejski

filmski večer poteka v mestni hiši, in

sicer v sobi, kjer je zbrana zbirka fo-

tografij in filmov dr. Karola Grossma-

na. Tokrat so se v sodelovanju s splo-

šno knjižnico Ljutomer (OE Muzej) in

Slovenskim filmskim arhivom odvr-

teli štirje filmi: dokumentarci Ormož,

jugoslovanski Gallspach iz leta 1935,

Prekmurje iz leta 1950 in Prvi metri

slovenskega filma iz leta 1968 ter tu-

ristični film Srečanje s Pomurjem iz

leta 1964.

Dokumentarec Ormož, jugoslovan-

ski Gallspach (Gallspach je kraj v Zgor-

nji Avstriji, ki je bil nekoč zelo znan po

svojih znamenitostih, op. p.) prikazu-

je naravne in kulturne znamenitosti

Ormoža in okolice. Režiser devetnajst

minut dolgega črno-belega filma je Ci-

ril Debevc. Kratki črno-beli dokumen-

tarni etnografski film Prekmurje opi-

suje krajevne značilnosti, gospodarski

in družbeni razvoj pokrajine ter ži-

vljenje in stare narodne običaje va-

ščanov ob Muri, seveda ob spremnem

besedilu, značilno zanosnem za tisto

obdobje povojnega socializma. Reži-

ser tega filma je Zvone Sintič. Pri čr-

no-belem kratkem dokumentarnem

filmu Prvi metri slovenskega filma pa

gre za prikaz portreta in dela dr. Karola

Grossmana, prvega slovenskega film-

skega amaterja, rojenega v Drakovcih

pri Mali Nedelji, pri katerem se je med

drugim mudil tudi slavni režiser Fritz

»Zanimivo je, kako imajo črno-beli filmi tako kot črno-bele fotografije še danes neko

patino, neki pridih nostalgije, ki nas pritegne,« je povedal vodja muzejskega filmskega

večera Anton Ratiznojnik. In pritrdili so mu tudi gledalci. FOTOGRAFIJA TOMO KOLEŠ

Lang, avtor kultnega filma Metropolis

(1927). Režiser filma Prvi metri sloven-

skega filma je Marjan Cilar. Turistični

film Srečanje s Pomurjem je posnet že

v barvah, njegovo spremno besedilo

pa je precej bolj duhovito, kar ni ču-

dno, saj je scenarist in režiser filma pi-

satelj in humorist Žarko Petan. Krat-

ki dokumentarni propagandni film

nam med prikazom družine na dopu-

stu ponudi turistični ogled Radenske

Slatine z okolico in Prekmurja.

»Vsi štirje filmi imajo neke kakovo-

stne značilnosti glede na letnice na-

stankov. Še posebej kakovostno je na-

rejen film o Ormožu in njegovi okolici,

čeprav je od njegovega nastanka mi-

nilo že skoraj 78 let. In moram prizna-

ti, da je meni od vseh štirih filmov ta

najbolj všeč,« je po koncu predvajanja

razkril voditelj muzejskega filmskega

večera Anton Ratiznojnik iz Splošne

knjižnice Ljutomer. Ratiznojnik je

napovedal, da bo naslednji muzejski

filmski večer spet ob koncu februarja.

»Vendar za zdaj še sam ne vem, kaj bo

na sporedu,« je dejal Ratiznojnik.

Tomo Koleš
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S Tonetom Peršakom o današnji družbi, kulturi in razpadu vrednot

Dovoljje politike, ki zmerja

In cinično smeši civilno družbo
Protestniki danes zahtevajo enako, kot se je zahtevalo konec devetdesetih - Politika poskuša kulturi vzeti vlogo in pomen

red letošnjim kulturnim pra-

P znikom bolj kot umetniško in
kulturno ustvarjanje prihaja v

ospredje vprašanje vrednot, morale in

vse glasnejša je želja po družbeni pre-

novi. Z ulic se je debata prejšnji teden

preselila v Cankarjev dom na javno tri-

buno Slovenska kultura sredi razpada

vrednot, kjer so kulturniki, intelektual-

ci in predstavniki civilne družbe govo-

rili o aktualnih družbenih razmerah z

željo, da bi artikulirali zahteve, kakšno

državo si želimo. V ospredju je bil tudi

Tone Peršak, publicist, podpredsednik

PEN-a, kritik, kulturnik, nekdanji po-

slanec in še kaj, ki je bil med snoval-

ci naše države konec devetdesetih, ko

so zahtevali demokratizacijo Slovenije.

Z njim smo se pogovarjali o tem, kam

smo prišli v 20 letih, kaj je s kulturo in

kaj se je zgodilo z našo družbo.

Kaj je pri protestih ljudstva ostalo od

predosamosvojitvenih prizadevanj in

kaj je danes drugače?

Ostale so predstave o tem, kakšna je

prava demokracija in kakšen je pravi-

čen družbeni red, četudi je drugačen

od tistega, v katerem smo živeli do leta

1990. Živo je ostalo prepričanje, mogo-

če tedaj celo nekoliko idealistično, da

je resnično demokracijo mogoče do-

seči in da je mogoče, čeprav v razme-

rah tržnega gospodarstva, beri kapita-

lizma, vzpostaviti pravičnost znotraj

družbe, preprečiti pretirano razsloje-

vanje, neupravičeno prilaščanje sku-

pne lastnine posameznikov s pomočjo

politike ... V bistvu protestniki, ki se v

zadnjih tednih zbirajo po ulicah in tr-

gih slovenskih mest, zahtevajo enako,

kot smo vsi zahtevali v letih 1988 do

1991. Pravo vprašanje je, kaj se je zgo-

dilo, da je treba spet iti na ulice in pro-

testirati v imenu istih vrednot? Po mo-

jem prepričanju so ljudje, ki so se po

letu 1990 prebili na vodilne položaje,

v veliki meri zlorabili dosežke osamo-

svojitve in demokratizacije in si, celo

v nasprotju z Ustavo RS, ki je po mo-

jem mnenju zelo dobro napisana, pri-

lastili državo in ohranili številne slabe

značilnosti prejšnje politike ter izko-

ristili priložnosti privatizacije, dena-

cionalizacije ... Večina naših političnih

strank se zgleduje po političnih stran-

kah zahodnih držav, vendar le po ime-

nih in po nekaterih zunanjih in vpra-

šljivih značilnostih delovanja, v resnici

pa ohranja enak način razmišljanja in

delovanja kot nekdanja partija. Zato

je naša demokracija samo »navidezna

demokracija«. Prevzeli smo formo in

postopke, nismo pa prevzeli vsebine

in duha demokratičnega odločanja,

kar je za demokracijo temeljno, to je

delovanje v javno korist in v interesu

javnosti.

Na odmevnem zborovanju so mno-

gi govorniki, predstavniki nevladnih

organizacij, intelektualci, kulturniki

ugotavljali, da je politična elita drža-

vo vzela za talca, da ni ne prave de-

mokracije ne vrednot, da mnogi po-

litiki niso dovolj zreli...

Kot rečeno, politika si je pri nas pri-

lastila in razdelila državo. Razdeliti si

je hotela tudi gospodarstvo in si ga še

prizadeva razdeliti, kar je še v sloven-

skih rokah, ker to razume kot upra-

vičen plen za svoje pretekle zasluge.

Ljudje nikogar več ne zanimajo. Brez-

poselni so samo številke, človek je vre-

den toliko, kolikor lahko daje kapitalu.

Ne da bi najbrž vedela kdaj, je tudi po-

litika, ki je verjela, da postaja gospo-

darica kapitala, postala dekla kapita-

la, v veliki meri tujega, in ta kapital (t.

i. finančni trgi, mednarodne finančne

ustanove, bonitetne hiše ...) zdaj uka-

zuje, kaj in kako moramo narediti v

Sloveniji. Da bo ta politika lahko uspe-

šna, mora nevtralizirati in utišati vse

druge družbene podsisteme, civilno

družbo in posameznike. Zato je odri-

nila kulturo na rob, zato poskuša izčr-

pati javno univerzo in šolstvo čim bolj

privatizirati, to pa pomeni podrediti

kapitalu. Enako velja za zdravstvo in

znanost, za okolje, kajti kapitala ne za-

nima, v kakšnih razmerah bodo ljudje

živeli. Vse vzvode odločanja v Sloveni-

ji zdaj obvladuje nekaj ljudi, v glavnem

vrh vladne koalicije, poslanci pa so v

celoti podrejeni predsednikom strank,

ljudstvo pa, ugotavljajo protestniki,

skoraj nima možnosti, da bi uresniče-

valo pravico do neposrednega odloča-

nja in soodločanja. Prav zdaj poskušajo

stranke v državnem zboru spremeniti

ustavo in referendumsko zakonodajo,

da ljudstvo ne bo imelo več možnosti,

da še o čem odloča.

Kultura odrinjena na rob

Ste bili presenečeni, da se je na jav-

nem zborovanju zbralo toliko ljudi?

V bistvu nisem bil presenečen. V lju-

deh se je nabralo že zelo veliko gneva,

še posebej od dogodkih po zadnjem

poročilo Komisije za preprečevanje

korupcije, po drugi strani pa je vedno

bolj čutiti potrebo, da številne skupine,

ki organizirajo in se udeležujejo pro-

testov, javno predstavijo svoje zahteve

in predloge v nekoliko bolj konsisten-

tni obliki in da jih počasi oblikujejo v

zahteve, o katerih naj bi se začele po-

govarjati tudi z vladajočo politiko. Jav-

na tribuna v Cankarjevem domu je bila

prva priložnost za to in zato je logično,

da so mnogi želeli izkoristiti to prilo-

žnost.

Kateri pa so bistveni poudarki, ki jih

je treba spet na glas povedati?

Moram poudariti, da sem bil pozitiv-

no presenečen, kako dodelani in pre-

mišljeni so že številni predlogi in zahte-

ve civilne družbe, ki večinoma ohranja

treznost in predlaga takšne rešitve, ki

jih je mogoče vnesti v zakonodajo in

uresničiti že v okviru sedanje ustavne

ureditve. Gre za zahteve, da zagotovi-

mo več oblik uresničevanja neposre-

dne demokracije, da uredimo možno-

sti za odpoklic poslanca ali župana, ki

se izneveri svojim volivcem in pozabi

na predvolilne obljube in zagotovila,

ali če ravna neetično in nezakonito. Pa

tudi, da se zakonsko uredijo oblike so-

delovanja in vključevanja civilne druž-

be v obravnavo zakonskih predlogov in

soodločanja o njih; da se v dialog o po-

membnih javnih zadevah vključijo tudi

drugi družbeni podsistemi, življenjsko

zainteresirani za vprašanja o prihodno-

sti Slovenije, kultura, znanost, šolstvo

z univerzo na čelu in seveda gospodar-

stvo, vendar ne kot nosilci kapitala. Ena

od pomembnih zahtev, ki so jo poudar-

jali mnogi govorniki, je bila prav zahte-

va, da je treba v slovenski družbi zago-

toviti več solidarnosti, ne pa vprašanja

socialne varnosti prelagati le na dobro-

delne organizacije in dobrosrčne drža-

vljane. Predvsem pa je treba preprečiti

absolutno gospostvo kapitala in poskr-

Tone Peršak:

»Tako poskuša

politika kulturo

nevtralizirati ter

ji odvzeti vlogo in

pomen za

družbo, ki ju je za

Slovence vedno

imela. To bi bilo

za majhno

skupnost, kot

smo Slovenci,

lahko usodno.«

beti za resnično veljavo ustavne določ-

be, da država varuje lastnino, ki pa ima

socialno in ekološko funkcijo.

V svojem nagovoru ste poudarili

vprašanje kulture in vrednot.

Govoril sem seveda o položaju kul-

ture, ki jo politika po osamosvojitvi

vztrajno odriva na obrobje in ji tako

rekoč prepoveduje vmešavanje v ure-

janje javnih zadev, ki so v interesu ljud-

stva in države v celoti. Hkrati politika

kulturo tudi poskuša vse bolj podrediti

vplivu trga, to pa pomeni, da jo potiska

v komercializacijo in položaj potrošne

dobrine in s tem v status množične

kulture. Tako politika poskuša kultu-

ro nevtralizirati ter ji odvzeti vlogo in

pomen za družbo, ki ju je za Slovence

vedno imela. To bi bilo za majhno sku-

pnost, kot smo Slovenci, lahko usodno.

Kultura je, kar vedo Francozi, Nemci

ali Angleži, toliko bolj pomembna, ker

ustvarja in oblikuje družbo (kultura

v širšem pomenu besede, ne le elitna

umetnost, torej kultura kot ljudsko iz-

ročilo, kot odnos do narave, kot kolek-

tivni spomin) ter v bistvu ustvarja in

izraža identiteto naroda. Kaj pa je na-

rod v modernem pomenu besede? Je

predvsem skupnost, ki jo določajo in

opredeljujejo jezik, kultura in social-

na integriranost, solidarnost med sloji

in posamezniki.

Tako je kultura pristala na stranskem

tiru, odrinjena, nanjo pa se preveč-

krat gleda kot na področje, kjer se le

porablja denar.

To pa predvsem zato, ker naša po-

litika še vedno razmišlja po zgledu

nekdanjih totalitarnih partij ter hoče

vso oblast in vso resnico zadržati zase

in biti edina, ki odloča o vsem, celo o

preteklosti, in tako celo za zgodovin-

ske dogodke presoja, kaj je bilo prav in

kaj ne, kaj je bilo res in kaj ne. Po drugi

strani pa poskuša v interesu kapitala

čim bolj znižati javna sredstva za kul-

turo, znanost, šolstvo in tako prisiliti

te dejavnosti, da se podredijo kapitalu,

trgu in začnejo delovati tako, da prina-

šajo dobiček, to pa pomeni, da se mora

kultura odreči svoji pravi naravi in se

spremeniti v potrošno blago, v prosto-

časno zabavo.

Veliko razlogov za nemir

Kulturniki so se v zadnjem obdobju

bolj kot z vprašanji družbe in skupni-

mi vrednotami ukvarjali z lastnimi is-

kanji. Zdaj so končno stopili skupaj.

V zgodovini pa so prav oni odigrali

pomembno vlogo, odpirali aktualna

vprašanja, bili družbeno kritični in

njihova razmišljanja (Cankar, Koso-

vel...) so aktualna še danes. Je bil že

skrajni čas, da so glasni?

Res je, tudi kulturniki, zlasti društva

in med njimi celo Društvo slovenskih

pisateljev, so nasedli paroli, da se jim

ni treba več ukvarjati z javnimi vpraša-

nji, ker imamo zdaj za to stranke. Na to

pristati je bilo toliko lažje, ker te vrste

dejavnost vendarle predstavlja neko

obremenitev za kulturne organizacije

in včasih povzroča trenja znotraj njih,

obenem so nam to včasih dopovedo-

vali tudi politiki, ki so prišli v politiko

iz kulture. Zdelo se je imenitno, da se

bo na primer društvo pisateljev lahko

ukvarjalo le še s stanovskimi vpraša-

nji, ažal se je kmalu pokazalo, da s tem

največ izgubljajo ravno pisatelji in tudi

literatura. Kar naenkrat so se razmere

hudo poslabšale tudi na stanovskem

področju.

In prišel je čas, ko se je dvignila tudi

civilna družba, ki je doslej ni bilo.

To je pomembno za ljudstvov celoti.

Civilna družba, če je prava in če ni le iz-

postava te ali one politične stranke, to

pa se je v zadnjih dvajsetih letih pogo-

sto dogajalo, saj so stranke organizirale

navidezne organizacije civilne družbe,

da so se lahko sklicevale nanje, je neke

vrste cvet družbe. V civilnodružbenih

organizacijah se združujejo in deluje-

jo ljudje, ki si želijo sprememb in de-

lovati v javno korist, ne da bi želeli biti

politiki. Oblike civilne družbe so raz-

lične, prav tako nameni organiziranja,

od humanitarnih do ekoloških, za pro-

stočasne aktivnosti članov do takih, ki

si želijo sprememb v družbi. Vse te or-

ganizacije vnašajo v družbo ustvarjalni

nemir in te, ki so se predstavile na naši

javni tribuni, so predstavile veliko ra-

zlogov za ta nemir.

Bilo je veliko idej, pobud, kaj bi si žele-

li, da bi iz sklepov nastalo in ostalo?

Želel bi, da bi se uresničilo čim več

tega, kar je upravičeno zahtevala veči-

na govornikov. Predvsem pa, da bi po-

litika ta sporočila sprejela kot dobro-

namerna in jih premislila ter se začela

tudi pogovarjati s civilno družbo in je

ne samo zmerjati in cinično smešiti.

A. Nana Rituper Rodež
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Kmet in potrošnik

Interes elite

ali kmeta

K odgovoru KGZS

Zbornični urad Kmetijsko-gozdarske

zbornice Slovenije (KGZS) se je dokaj

obširno odzval na moja dva zapisa o do-

gajanju znotraj zbornice, predvsem pa

o nastalem konfliktu med območnim

KGZS-je v Murski Soboti in zborničnim

uradom. Okrog nadstandardovv praši-

čereji se prerekamo dobro leto, ne gle-

de na to, za kakšen namen je bila anke-

ta izvedena, je dejstvo, da je bila eden

od ključnih argumentov za zavrnitev za

uvajanje nadstandardov in s tem posle-

dično zmanjšanje konkurenčnosti slo-

venske prašičereje, ki je to najbolj ob-

čutila v začetku lanskega leta. Podobno

je z uredbo o prepovedi uporabe fito-

farmacevtskih sredstev za razkuževa-

nje koruze in oljne repice. V uradnem

odgovoru MKO-ja, ki sem ga navedel v

članku na to temo, so zapisali, da je z

ukrepom soglašal KGZS. To posledično

pomeni, da ni mogel sprožiti upravnega

spora in dokazovati neskladnosti ured-

be MKO-ja s še veljavno evropsko ured-

bo in neskladje uredbe s še veljavnimi

zakoni, ki urejajo to področje. V tem

smislu je tudi brezpredmetna obljublje-

na pomoč kmetom pri pripravi vloge za

presojo na Ustavnem sodišču. Zanimi-

vo, da KGZS ne razpolaga z ocenjenimi

škodami in izpadom pridelka v naspro-

tju z GZS, ki ima takoj pri roki podatke

o škodi ali izpadu prihodka za vsak ne-

predviden dogodek, ki vpliva na poslo-

vanje gospodarskih družb. KGZS navaja,

za kaj se bo zavzemal. Pri teh prizade-

vanjih je ključno sledenje sprejeti stra-

tegiji o samooskrbi Slovenije z doma

pridelano hrano. Pa ni tako, in to delno

tudi zaradi tega, ker ob sprejeti strategi-

ji nimamo prehranske bilance, znotraj

katere bi bili definirani naravni pogoji

ali resursi države, kjer je mogoče zago-

toviti ustrezno raven samooskrbe. Kar

se članarine tiče, gre iz soboške enote

380 tisoč evrov, to pa je več kot 19 od-

stotkov od približno zbranih dveh mi-

lijonov evrov, približno takšen delež pa

pokriva celoten poljedelski del Podrav-

ja. Pa ne gre samo za to. Tudi to, kar se

je zgodilo z delitvijo sredstev za selek-

cijo lisaste pasme, je podobna zgodba,

kot se je zgodila v prašičereji, ko se je

opustila podpora lastni selekciji in se je

začel komercialni uvoz plemenskih ži-

vali. Z dodatnim zmanjšanjem konce-

sijskih sredstev za veterino se zgodba

ponavlja in v govedoreji se pojavlja že

prvi uvoz gospodarske bolezni IBR, ne

sicer še v severovzhodnem delu, nismo

pa daleč od tega.

J. V.

izobraževanje
kmetovalcev

9. 2. 2013: VTK Vladimir Smodiš, Otov-

ci 58 A, 9202 Mačkovci, 9.00, preda-

vanje in prikaz KOP - EK 4 TSA, Var-

stvo sadovnjakov pred boleznimi in

škodljivci v ekološki pridelavi, Prikaz

zimske rezi sadnih dreves.

12. 2. 2013: Gostilna Pri Zlatici, Gor-

nji Petrovci 91 A, 9203 Gornji Petrov-

ci, 9.00, predavanje KOP - IPL ZEL,

Prilagajanje kmetijske pridelave pod-

nebnim spremembam.

14. 2. 2013: KGZS, Zavod MS, Ulica Šte-

fana Kovača 40, 9000 Murska Sobota,

9.00, predavanje KOP - REJ, Predlog

organiziranosti zasebne prašičereje,

Potrebna strokovna izhodišča za or-

ganiziranje, Veterinarsko sanitarni

red na kmetijah.

14. 2. 2013: Turistična kmetija Frank -

Ozmec, Slamnjak 33, 9240 Ljutomer,

predavanje KOP - IVG, Vinogradni-

štvo, vinarstvo - Smernice naravi pri-

jazne tehnologije pridelave grozdja.

14. 2. 2013: Terme Lendava, Tomšičeva

2 A, 9220 Lendava, 10.00, ne velja za

KOP, Dopolnilne dejavnosti - 19. SRE-

ČANJE KMETIC POMURJA.

Sladkorna pesa

Vrnitev pese na njive
Bo država popravila svojo napako in pomagala oživiti pridelavo pese?

Leta 2006 sta najbolj občutili refor-

mo skupne ureditve evropskega trga

za sladkor Slovenija in Irska. Obe dr-

Žavi sta ostali brez pridelave sladkorne

pese in brez sladkornih tovarn. V Slo-

veniji je bilo krivcev več. Vsega ni mo-

goče naprtiti državi. Najprej so svoje

naredili kmetje oziroma zadruge, ki so

postale lastnice Tovarne sladkorja Or-

mož (TSO). Te so prodale svoje deleže

nizozemskemu sladkornemu koncernu

Consun, ki je v lasti tamkajšnjih kmetov,

namesto da bi ga pritegnile v dokapi-

talizacijo TSO-ja in jo s svežim kapita-

lom postavile na trdne temelje. Temu je

sledila nepremišljenost državne kmetij-

ske politike, ki je slepo pristala na diktat

močnejših držav, pri tem pa so ji poma-

gali najvidnejši predstavniki takratnega

združenja pridelovalcev sladkorja.

Predstavniki združenja so zanemarili

interese kmetov, predvsem pa izredne

vložke teh v najsodobnejšo tehnologi-

jo sajenja in spravila. Ravno tehnološka

posodobitev linij za spravilo sladkorne

pese je končno odpravila najhujši nega-

tiven učinek sladkorne pese na njivi -

odnos vrhnje humozne plasti z njiv.

Vse se je zgodilo pod pretvezo ugo-

dnih finančnih nadomestil za ukinitev

pridelave in proizvodnje sladkorja, a se

je razblinilo v izredno kratkem času, saj

rasti povpraševanja na račun večje po-

rabe rast proizvodnje sladkorja iz slad-

kornega trsa ni zmogla slediti. Po ugo-

tovitvah Študije o izvedljivosti projekta

pridelave in predelave sladkorne pese,

ki so jo izdelali na Fakulteti za kmetij-

stvo in biosistemske vede za Združenje

pridelovalcev sladkorne pese Slovenije,

se je Evropa po letu 2006 zaradi skupne

reforme evropskega trga za sladkor za-

radi zmanjšanja proizvodnje sladkorja

iz sladkorne pese prelevila iz neto izvo-

znice v neto uvoznico belega sladkorja.

Ob rasti cen sladkorja so rasle tudi cene

sladkorne pese in ta rast je v izredno

kratkem času izničila nadomestila za

ukinitev pridelave in proizvodnje slad-

korja. Na ta začarani krog so se najprej

odzvali Irci, ki so s svojo študijo doka-

zali, da je bila ukinitev - bolje prepo-

ved sejanja sladkorne pese - ekonom-

sko neupravičena in škodljiva za državo

in tamkajšnje kmete. Zato so zahtevali,

da se leta 2015 odpravi kvote oziroma

da se jih državam, katerim so bile od-

vzete, ponovno vrne. Irskemu pristopu

je sledilo tudi naše združenje, ki je pred

dnevi predstavilo prej omenjeno študi-

jo. Avtorji študije, dr. Karmen Pažek,

dr. Črtomir Rozman in dr. Janez Petek,

ugotavljajo, da bi Slovenija ob sedanji

tehnologiji na zasejanih 16 tisoč hektar-

jih s sladkorno peso lahko pokrila svo-

je potrebe po sto tisoč tonah sladkor-

ja. Najugodnejši scenarij pred zaprtjem

tovarne, ki je postopno širil sladkorno

peso iz Pomurja in Podravja v preosta-

le slovenske regije, razen na Primorsko,

je predvideval pridelavo pese na 13.333

hektarjih. Avtorji ugotavljajo, da bi se

brez agresivnejšega poseganja v kolo-

bar lahko približali pridelavi na 16 tisoč

hektarjih s povprečnim pridelkom 40

ton pese na hektar. Sicer pa je razliko

mogoče zagotoviti s pridelavo v sose-

dnjih treh državah. Za pridelavo je po-

memben še en podatek, ob upoštevanju

najneugodnejših zunanjih vplivov se la-

stna cena pridelave giblje med 27 in 30

evri za tono, ki pa ne zajema predvide-

nega neposrednega plačila 332 evrov na

Ki ne gga

Bodo deponije spet polne? FOTOGRAFIJA ARHIV VESTNIKA

hektar. Predvidena odkupna cena, ki že

upošteva nekajletna nihanja na trgu s

sladkorjem, pa se giblje okrog 40 evrov

za tono sladkorne pese. Z razliko v ceni

oziroma ustvarjenim dobičkom bi kme-

tje lahko brez večjih težav pokrili na-

ložbo v novo tovarno na sedanji loka-

ciji v Ormožu. Naložba v novo tovarno

s 330 delovnimi mesti bi po prvi inačici

znašala 136 milijonov evrov, s predela-

vo melase v bioetanol, ki bi zagotavljal

energetsko samooskrbo tovarne, pa 166

milijonov evrov. Ob pričakovanih neto

prodajnih cenah med 550 in 600 evri

za tono je naložba donosna ne glede na

način financiranja. Pri izhodiščni ceni

sladkorja 600 evrov za tono se interna

donosnost približuje devetim odstot-

kom. Združenje se je za zdaj opredeli-

lo, da bo, če bo ukrep o ukinitvi seja-

nja sladkorne pese odpravljen, naložbo

realiziralo samo brez tujih vlagateljev.

Združenje je prepričano, da bo evropski

parlament, kjer bodo odločali o odpra-

vi kvot ali ponovni dodelitvi kvot drža-

vam, ki so jim bile odvzete, napako iz

leta 2006 odpravil.

J. V.

Sprejem orača Mateja Sinica

Najboljši med mladimi orači na svetu

Tudi uradno prejel kristalni pokal - Spodbuda za vse mlade orače in kmetovalce

Pred dnevi so v prostorih Občine Pu-

conci pripravili sprejem za mlade-

ga orača Mateja Sinica iz Puževec, ki

je jeseni sodeloval na svetovnem pr-

venstvu v oranju na Hrvaškem. Tam

je dosegel enega najboljših rezultatov

med slovenskimi orači na tovrstnih

tekmovanjih.

Matej je s plugi krajniki na strnišču

zasedel 18. mesto, na ledini pa osmo

mesto, to pa je v skupni razvrstitvi po-

menilo 15. mesto. Zgodovinski uspeh

za slovenske orače pa je pomenilo

predvsem to, da je Matej postal naj-

boljši med mladimi orači na svetu, ki

so prvič tekmovali na svetovnem pr-

venstvu. Marjan Kardinar, vodja slo-

venske ekipe, mu je ob sprejemu v

imenu svetovne organizacije oračev

kot član te tudi uradno podelil kristal-

ni pokal. Tako je postal prvi Slovenec

s tovrstnim priznanjem.

Kot je povedal Matej, ki je bil jese-

ni še dijak, danes pa je študent stroj-

ništva, se trenutno posveča predvsem

študiju, verjetno pa bo v prihodnosti

še našel čas za tekmovalno oranje. Pu-

conski župan Ludvik Novak je ob tem

dodal, da za promocijo njihove občine

PUIT

Predsednik pomurskih oračev Marjan Kardinar in puconski župan Ludvik Novak

podelila priznanje in nagrado Mateju Sinicu, udeležencu svetovnega prvenstva v

oranju. FOTOGRAFIJA CIRIL KOSEDNAR

to priznanje pomeni veliko, saj so iz

nje vedno prihajali dobri orači. Še po-

sebej pomembno pa je, da je to mladi

orač, kar pomeni tudi promocijo kme-

tijstva med mladimi v tej vedno zelo

kmetijski občini. Da je ta dosežek lah-

ko spodbuda za mlade, ki se vse red-

keje odločajo za kmetovanje, je menil

tudi Kardinar.

C.K.

Finančna pomoč

Nadomestilo

dohodka ob

smrti ali

invalidnosti

Najvišji znesek za blažitev

posledic 7500 evrov

V petek je bil objavljen razpis za fi-

nančno pomoč za blažitev poslab-

šanja ekonomskega položaja kme-

tijskih gospodarstev, ki je posledica

smrti oziroma I., II. ali III. kategorije

invalidnosti, ali več kakor šestmeseč-

ne osemurne nesposobnosti za delo,

ali primerljive vsote ur za najmanj šti-

riurno nesposobnost za delo v deset-

mesečnem neprekinjenem obdobju.

Sredstva se dodelijo upravičencu kot

pomoč v obliki nepovratnih sredstev.

Višina nepovratnih sredstev, name-

njenih za finančno pomoč ob smr-

ti, invalidnosti ali nesposobnosti za

delo na kmetijskem gospodarstvu, je

200.000 evrov.

Pogoji za pridobitev sredstev

Vlagatelji morajo biti vpisani v

register kmetijskih gospodarstev.

Ob smrti, invalidnosti ali

delovni nezmožnosti znaša

višina nepovratnih sredstev

- 7.500 evrov: smrt,

- 7.500 evrov: I. kategorija inva-

lidnosti,

- 5.200 evrov: II. kategorija inva-

lidnosti,

- 3.750 evrov: ITI. kategorija inva-

lidnosti,

- 7.500 evrov:12-mesečna nespo-

sobnost,

- 6.875 evrov: 11-mesečna nespo-

sobnost,

- 6.250 evrov: desetmesečna ne-

sposobnost,

- 5.625 evrov: devetmesečna ne-

sposobnost,

- 5.000 evrov: osemmesečna ne-

sposobnost,

- 4.375 evrov: sedemmesečna ne-

sposobnost,

- 3.750 evrov: šestmesečna ne-

sposobnost.

Možnost prijave na razpis imajo nosil-

ci ali član kmetijskega gospodarstva,

ki je pokojninsko in invalidsko zava-

rovan kot kmet. Kot član kmetijske-

ga gospodarstva se šteje član kmetije

po zakonu, ki ureja kmetijstvo. V pri-

meru drugih oblik kmetijskih gospo-

darstev, ki jih določa zakon, ki ureja

kmetijstvo, se kot član kmetijskega

gospodarstva šteje član, ki ima oziro-

ma je ob smrti imel prijavljeno stalno

prebivališče na naslovu kmetijskega

gospodarstva, in sicer: namestnik no-

silca kmetijskega gospodarstva, nje-

govi potomci ali njegovi posvojenci

in njihovi zakonci oziroma zunajza-

konski partnerji, njegovi vnuki oziro-

ma potomci njegovih posvojencev in

njihovi zakonci oziroma zunajzakon-

ski partnerji, njegov zakonec ali zu-

najzakonski partner, njegovi bratje in

sestre ter njihovi zakonci ali zunajza-

konski partnerji in njihovi potomci,

njegovi starši, njegovi stari starši in

posvojitelj.

J. V.

Center za pomoč

žrtvam kaznivih dejanj
M. Sobota, Plese 9, 9000 M. Sobota

Tel: (UE! se? TE CU

Če si žrtev nasilja ali v stiski,

pokliči! Pomoč je zaupna in

brezplačna. Na voljo smo 24 ur

na dan, vse dni v letu!
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Kulturna ustvarjalka Marija Rituper, dobitnica srebrne plakete Javnega sklada za kulturne dejavnosti RS

Povedala, česar ne bi smela. In preživela
Vodi številne kulturne skupine na Goričkem in v Porabju - Nekočje veljalo, da je razgledan in kultiviran delavec tudi dober delavec

Povabi me v sobo, polno knjig, in mi

takoj pove anekdoto iz svojega otro-

štva. V manjši sobi, kjer vadijo tudi

njeni glasbeniki in se srečujejo, bere,

piše vabila, plakate, piše za časopis

in sploh dela, pripoveduje glasbena

pedagoginja Marija Rituper, ki je pre-

jela za svoje delo od Javnega sklada

za kulturne dejavnosti Republike Slo-

venije srebrno plaketo za ustvarjalno

delo in razvijanje kulturnega sodelo-

vanja v Slovenci v Porabju. Še danes

je izjemno aktiva, vodi zbore na Go-

ričkem in ljudske pevke v Porabju,

folklorne skupine, skupino Gorički

klantoš, dela z odraslimi in z otro-

ki. Če bi hoteli našteti vse, bi gotovo

koga izpustili. Morda njeno delo ni

tako kričavo vidno, v letih ustvarja-

nja pa je temeljito raziskala plesno,

glasbeno in pevsko izročilo naših

prednikov in nastala je pesmarica Či

bi ges bijla fčelica. Predvsem pa skr-

bi, da kultura diha v še tako majhnih

krajih na Goričkem in med Sloven-

ci v Porabju. In s tem živi materna

beseda, ki je temeljna za ohranjanje

identitete. Začela pa je kot učiteljica

glasbe, eno leto je bila tudi moja, ta-

kšna učiteljica, zaradi katere ti šola

ostane v lepem spominu.

»Že dolgo hodim v Porabje, od leta

1979, ko so me povabili, da pripravim

otroško folklorno skupino za nastop

v Cankarjevem domu, kjer se je vsa-

ko leto predstavila ena od slovenskih

manjšin. To je dovolj dolgo, da sem

že na pol tam,« pripoveduje. »Ko sem

prvič prišla v te kraje, priznam, jih

niti nisem dobro poznala. Bil je drug

svet, meja, carina, stroge kontrole.

Zame je bil šok. Kaj šele, ko so vo-

jaki z brzostrelko skočili pred nas in

zahtevali dokumente. Ampak ti lju-

dje, naši Porabci, so nekaj posebne-

ga, prijazni, pristni, prisrčni, zadnjo

krpo bi dali s sebe ...« S Porabjem, ka-

mor intenzivno hodi zadnjih 20 let,

pa danes živi.

Najprej sem otroke učila goričkih

plesov, sčasoma pa še porabskih, v

tem času sta se poleg folklore razvi-

jala tudi petje in ples, z otroško fol-

klorno skupino na števanovski osnov-

ni šoli pa je dobila najvišje madžarsko

priznanje. Na račun folklore in še dru-

gih dejavnosti se je v zadnjih letih po-

večalo število učencev na tej šoli, kjer

imajo dvojezični pouk, z 28 na seda-

njih 60, prihajajo pa celo iz Monoštra.

»Veste, kako ti otroci danes plešejo

goričke in porabske plese,« jih po-

hvali. Nato se zresni in doda: »Kaže,

da bo kmalu vse drugače, sredstev ni

več.« Za življenje društev, ki skrbijo

tudi za kulturo, se namenja vse manj

denarja.

Zveza Slovencev na Madžarskem je

dobro vodila te stvari, zdaj pa se čuti-

jo novi časi in varčevanje države. »Prej

sem vsako sredo šla v Porabje, letno

smo imeli s tremi skupinami, s folklo-

ro in ljudskimi pevkami, 40 nastopov

in več. Že lani jih je bilo dosti manj in

kaj bo, če bomo imeli vaje le še dva-

krat mesečno? Ne morem povedati,

kako to slabo vpliva. Če ni nastopov,

ljudje izgubljajo voljo, izgubljajo mo-

tivacijo. Pa to so ženske v letih, sta-

re skoraj 80 let, vse sive glave, razen

pobarvanih, hitreje pozabijo besedila

in vsakič je treba znova. Jaz pravim,

meni ni treba plačati honorarja, če ni

denarja. Toliko let sem hodila, da jih

zdaj ne nameravam pustiti na cedi-

lu. Pa vseeno smo skupaj veliko do-

živeli.«

zo nu

Marijo trno radi mamo

Tako se je izteklo, da bodo z mo-

noštrskimi ženskami maja po 20 le-

tih sodelovanje sklenili, s števano-

vskimi pa bodo nadaljevali. Delali

bomo, kolikor se bo dalo, pravi. Poleg

tega, da ohranjajo izvirno ljudsko iz-

ročilo, posneli so dve zgoščenki s šti-

riinpetdesetimi ljudskimi pesmimi,

je pomembno tudi druženje, kajti če

ne bo druženja, je vprašanje, koliko

se bo ohranjala porabska ljudska pe-

sem in s tem slovenska beseda. Pa to-

liko je sočnih izrazov, ki bi jih morali

ohraniti.

»Veste, kako potekajo naše vaje.

Pridem jaz s svojim instrumentom

na vajo v Monošter in jih na glas poz-

dravim: 'Serbus, bogdaj, hvalen bodi

Jezuš Kristuš.' Tako vse se oni pozdra-

vijo. In one mene: 'Joj, Marija, kak ste

prišla, kakšna je bila pout? Pričakajo

nas pogrnjena miza s pecivom, nare-

zek, vino, rdeče in belo, žgano, sok in

voda, še midva z možem, ki me vozi,

kaj prineseva, vsaj kruh z zaseko, če

drugega ni. Praznujemo godove, roj-

stne dni, vse praznike. Joj, kolikokrat

imam jaz tam god. Ženske rade pravi-

jo: 'Marijo trno radi mamo, Kalman-

bačina pa še bole.'«

V teh letih so veliko nastopali. »To

je res doživetje, ko se kam gre. Že

na avtobusu zadiši po žganici in šo-

fer malo trpi med samimi babami.«

(Smeh.) »Pa pravim, če ne bi hodile

pet, nikdar tega sveta ne bi videle, od

Slovenije, Avstrije, Srbije, Madžarske

...vse do morja. Nekatere so prvič vi-

dele morje. Ene so kar z nogavicami

šle v vodo. Če se zdaj spomnim, to so

takšne zgodbe, toliko jih je. Nepozab-

no. Mene so v Porabju tako lepo spre-

jeli, da vam ne morem povedati,« za

trenutek ostane brez besed.

Tak, kakje inda sveta bilou

Marija Rituper vodi še komorni

ženski pevski zbor v Sebeborcih, cer-

kveni mešani pevski zbor v Gornjih

Petrovcih, pevski zbor Gloria in sku-

pino Gorički klantoš. S klantoši izva-

jamo pristno goričko glasbo. Koliko

kilometrov smo prevozili in koliko

blata pregazili, da sem spoznala pri-

stne plese, glasbo in pesmi! Veste, ti-

sti, ki pridejo za tri dni iz Ljubljane,

ne morejo vedeti, kako je bilo nekoč,

in nam soliti pameti. Samo fotogra-

fije ne povedo vsega, to ni vsakdanje

življenje. Treba se je pogovarjati in

ULINALHY ZAL
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Marija Rituper: »Koliko kilometrov smo prevozili in koliko blata pregazili, da sem spoznala pristne plese, glasbo ter pesmi

Goričkega in Porabja!«

vprašati ljudi, kako je bilo nekoč. Žal

pa že marsikoga ni več.

Veste, kakšna je prava, me vpraša:

»Tista s trdo prekmurščino in prepe-

vamo pesmi, ki so stare 150 ali več let.

Želim, da se takšne, kot so bile, ohra-

nijo s takšnim melosom, kot ga ni ni-

kjer. To je tipična vaška muzika, kot

je 'inda sveta bilou', otožna in vese-

la, kot je naša pokrajina. Goričanci so

pogumni ljudje, takšni so tudi plesi,

pogumni in energični. Kljub težkemu

življenju pa so se znali pošaliti in ta

humor so iskali v vsakdanjem življe-

nju, zato je kar nekaj hudomušnih pe-

smi, ki pa jih tudi ne pojemo povsod

v javnosti. Smo previdni, ko gremo

pred publiko. Saj veste, ne moremo

povsod peti, kako se je ded pri babi

stisko.« Ampak pesmi je treba sprejeti

takšne, kot so, so bile že z namenom

napisane.

n

Plesalci otroške folklorne skupine na števanovski osnovni šoli, na katere je zelo ponosna. FOTOGRAFIJI A. NANA RITUPER RODEŽ

Murine delavke plesale kankan

Marija Rituper je bila v 80. letih za-

poslena v tovarni Muri kot referentka

za obveščanje in pristojna za kulturo.

In koliko posluha za kulturo so takrat

imeli v podjetju, v proizvodnji, je z da-

našnjega vidika skoraj neverjetno. »V

Muri sem imela največ dela s kultu-

ro. Deset let sem delala v novinarstvu,

urejala in pisala za Murine novine. In

fotografirala. Saj moj prvi poklic je

tehnik umetniške fotografije, istoča-

sno pa sem končala še srednjo glas-

beno šolo v Zagrebu, potem pa sem

se vpisala na pedagoško akademijo,

smer glasba. Ne bi bila več novinarka,

ne, ne. S fotoaparatom in torbo sem

hodila okoli in delala intervjuje. Vča-

sih sem imela kučmo in so radi klicali

za menoj: 'O, Onassis gre.' Vsak teden

pa sem za radio pripravljala še oddajo

ee]

Na valovih Mure. Večkrat sem kaj po-

vedala, česar ne bi smela. Pa sem šla

na zagovor.« In preživela? »In prežive-

la,« se nasmehne.

Po se vrniva h kulturnemu dogaja-

nju v Muri. »Meni je bila kultura ve-

dno glavna. V Muri sem vodila mešani

pevski zbor z najmanj 40 pevci, včasih

jihje bilo tudi prek 70. Imeli smo fol-

klorno skupino in celo ansambel. Ko je

prišla Milka Planinc, smo povabili po-

mursko godbo na pihala in peli so vsi

pomurski zbori. To je bil velik dogo-

dek. Pa veste, kaj smo še imeli? Skupi-

no, v njej so bile same delavke Mure, ki

so plesale kankan. Sešili so jim krilain

kako so jih gledali, ko so se zavrtele na

plesišču. Pa mažoretke z belimi škor-

nji, visokimi kapami, rumenimi krat-

kimi krilci in modrimi bluzami. Spod-

bujali smo branje in v vsakem TOZD-u

ma, dopoldansko in popoldansko, pri

tem nam je pomagal Feri Kuzmič, pri-

pravljali pa smo tudi srečanja s pisa-

telji iz vse Jugoslavije, Jože Ternar in

Ludvik Sočič pa sta nam predstavljala

nove knjige Pomurske založbe. Ime-

li smo bralne akcije za delavce in jaz

sem jih malo povprašala, kaj so pre-

brali. Nekoč je veljalo, da je razgledan

in kultiviran delavec tudi dober dela-

vec. Pa imeli smo likovne kolonije, ki

jih je vodila akademska slikarka Ditka

Petkovič, likovne razstave pa so bile po

vseh TOZD-ih. Pa še pesmi smo pisa-

li, imeli recitatorski krožek ... Ljudem

smo dali priložnost, da se pokažejo. Ja,

to so bili časi, v temi sem šla delat in

v temi sem se vračala domov. Vse za

Muro. Imeli smo arhive, fotografsko

opremo, vse to je nekam šlo, vse to se

je nekam izgubilo,« se zamisli.

V naših podjetjih sicer ni več take

naklonjenosti kulturi, ampak po va-

seh pa veliko ljudi dela na kulturnem

področju, pojejo, plešejo, imajo šalji-

ve predstave, dramske skupine, mladi,

stari, vsi, me dopolni. Tudi sama je v

kulturi pustila bogat pečat in je še da-

nes zelo aktivna in marsikje nepogre-

šljiva. »Veliko je vaj, nastopov, ureja-

nja ... Veste, malo mi je včasih preveč,«

se zamisli. Potem pa doda: »Samo ne

vem, kaj bi brez tega. Tako sem nave-

zana na te ljudi, otroke, mlade, ki pri-

dejo na ure klavirja. Včasih komaj pri-

dem dol, v učilnico, pa se pogovorimo,

malo pošalimo, in ko otrok zaigra, ga

poslušam, spremljam ... Pa potem me

vse bolečine minejo. Meni nič več ni.«

A. Nana Rituper Rodež
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KD Antona Martina Slomška Renkovci

Renkovski kupinarji

Ljudski pevci izdali zgoščenko Renkovski spomini

Kulturno društvo Antona Martina Slom-

ška je po okoliških krajih najbolj zna-

no po svoji predstavitvah kupinarstva

(ljudske trgovine), kjer člana društva

predstavita, kako je bilo, ko so nekoč

renkovski kupinarji prišli na domačijo

ter nakupovali jajca in kokoši.

S to predstavitvijo so, kot je poveda-

la predsednica društva Marija Štesl, so-

delovali že na različnih prireditvah po

občini in tudi na etnoloških prireditvah

zunaj turniške občine. V prostorih va-

ško-gasilskega doma pa so ob strokov-

ni pomoči Pomurskega muzeja Murska

Sobota uredili muzejsko razstavo s ku-

pinarsko opremo in kupinarskim kole-

som. Tako ohranjajo spomin na konec

19. in začetek 20. stoletja, ko so se ren-

kovski kupinarji vozili s kolesi po Pre-

kmurju, nekateri pa tudi po bližnjih

območjih Štajerskega, Medžimurja in

Madžarske. Na prtljažniku so imeli obe-

šene zaboje, v katere so shranjevali ku-

pljeno blago, ki so ga potem prodali ve-

likemu kupinarju. V spomin na te čase

člani društva organizirajo tudi kolesar-

jenje po kupinarskih poteh, torej po po-

teh, po katerih so se nekoč vozili kupi-

narji. Načrtujejo, da bi obnovili starejšo

hišo v vasi in v te prostore preselili mu-

zejsko zbirko. V društvu od leta 1993, ko

so ga ustanovili, vsako leto organizirajo

različne prireditve s kulturnim progra-

mom ob praznikih in druge aktivnosti.

Prireditev tako pripravijo med drugim

ob materinskem dnevu oziroma dnevu

žena, v božičnem času, v poletnem času

pa organizirajo zabavne igre v parku

pred vaško-gasilskim domom. Pri or-

ganizaciji prireditev in drugih aktivno-

stih sodelujejo tudi z Zavodom koušta,

ki povezuje društva v občini, sodeluje-

jo pa tudi z drugimi društvi v občini in

sosednjih občinah. V okviru društva de-

lujejo tudi ljudski pevci z imenom Ren-

kovski pevci z dvanajstimi pevkami in

pevci. Ti so, kotje povedal član društva

in zbora Avguštin Černi, ob peti obletni-

ci delovanja novembra izdali zgoščen-

ko z naslovom Renkovski spomini. Na

njej je dvajset pesmi, ob prekmurskih

ljudskih tudi dve renkovski, Kupinar in

Renkovska vasica, ter dve, ki juje napi-

sal Anton Martin Slomšek, po katerem

društvo nosi ime.

Jože Gabor

V prostorih vaško-gasilskega doma so uredili muzejsko razstavo o kupinarstvu, ki

jo obiskovalcem večkrat predstavi član društva Avguštin Černi. FOTOGRAFIJA JOŽE GABOR

Dosor z videospotom

Sodobni načini

privabljanja

stanovalcev

Videospot naj bi prek spleta dosegel marsikaterega

potencialnega stanovalca tako doma kot v tujini

Dejstvo je, da na področju institucional-

nega varstva starejših v Pomurju po-

nudba presega povpraševanje, zato se

morajo domovi znajti na različne na-

čine, da potencialnim stanovalcem na

čim bolj prijazen način predstavijo svo-

jo ponudbo, dejavnosti in aktivnosti. V

Domu starejših občanov Radenci (Do-

sor) so se odločili za videospot.

Gre za enega prvih videospotov kate-

rega izmed domov za starejše v Slovenji.

To ni le predstavitven filmček, ampak

videospot z avtorsko pesmijo, v kate-

rem se dom predstavlja v besedi in sli-

ki. Kot pravi direktorica Dosorja Mate-

ja Hauzer, je pri snemanju videospota

sodelovala pomurska ekipa. Glasbo in

besedilo za pesem je prispevala pevka

in učiteljica glasbe Tjaša Žalik, javno-

sti znana iz resničnostne glasbene od-

daje na komercialni slovenski televiziji.

V njem igrajo stanovalci in zaposleni v

domu. Za te je to bilo še posebno doži-

vetje. Snemanje videospota je potekalo

v okviru projekta LAS Prlekija: Odpra-

vljanje stereotipov o starosti. Vrtel se

bo na spletni strani Dosorja, youtubu,

skrajšana verzija, originalen videospot

je namreč dolg dobri dve minuti, pa tudi

na lokalnih televizijah. Imajo že izdelan

predlog dogodkov, kamor ga bodo ume-

stili. Predvsem pa računajo na sodobne

medije. Zavedajo se namreč, da so sta-

rejši vse bolj vešči dela z računalniki,

zato računajo, da bo prek spleta ta do-

segel marsikaterega potencialnega sta-

novalca tako doma kot v tujini.

C.K.

VESTNIK lahko kupite tudi na večini pošt v Pomurju.

www.pomurje.si

DSO Gornja Radgona

Prvi domski prostori,

prilagojeni gluhim
Kljub relativno malo vloženim sredstvom velika pridobitev - Enaki pogoji

bivanja v domovih starejših za vse ljudi - Učili se bodo tudi znakovnega jezika

V Domu starejših občanov (DSO) Gornja

Radgona so pred dnevi predali v upo-

rabo prostore za gluhe in naglušne. Ne

gre za nove prostore, ampak so doseda-

nje opremili s tehničnimi pripomočki,

ki stanovalcem s težavo sluha omogo-

čajo lažje bivanje v domu. S tem je ta

dom postal prvi v Sloveniji, ki je prila-

gojen tudi tej populaciji stanovalcev.

Direktor DSO G. Radgona Marjan Žula

je povedal, da so se pred meseci prvi in

edini odzvali na pobudo predstavnikov

Društva gluhih in naglušnih Murska So-

bota ter socialnega ministrstva, ki so v

Sloveniji želeli urediti takšne prostore.

Na akcijo zbiranja sredstev so se odzvali

lions klubi Murska Sobota, Lendava in

Ljutomer. Dodatno pa so prispevala še

nekatera podjetja in donatorji iz okoli-

ce. Zbrali so šest tisoč evrov, s katerimi

so s tehničnimi pripomočki za gluhe in

naglušne opremili šest sob, dva skupna

prostora in večnamenski prostor. Med

omenjenimi pripomočki velja omeniti:

elektronske TV-zanke, svetlobne hišne

zvonce, analogne vibracijske budilke in

analogno budilko z bliskavico.

Čeprav gre na videz za majhno vsoto,

je bilo treba kar nekaj volje in pripra-

vljenosti, da se neka ustanova loti tega.

Nad hitrim odzivom radgonskega doma

je bil prijetno presenečen sekretar mur-

skosoboškega društva gluhih in naglu-

šnih Branko Gornjec, ki je z društvom

sodeloval pri opremljanju prostorov in

iskanju donatorjev. Veseli ga tudi, da so

se zaposleni v domu pripravljeni učiti

znakovnega jezika. Trenutno se ga uči

15, pa tudi večina drugih zaposlenih je

pokazala interes.

V radgonskem domu trenutno živi

deset stanovalcev s težavami sluha, ki

Ludviku Vogrincu, ki ima težave s sluhom že več let, so naprave omogočile

kakovostnejše bivanje v domu. FOTOGRAFIJA CIRIL KOSEDNAR

sta jim na ta način omogočena lažje bi-

vanje v domu in predvsem komunika-

cija z drugimi. Eden izmed teh je tudi

Ludvik Vogrinec, ki ima okvarjen sluh

zaradi dela v livarni. S sporazumeva-

njem je imel do tega trenutka veliko te-

Žav, prav tako pa tudi pri gledanju televi-

zije ali spremljanju številnih prireditev v

skupnem prostoru doma. Zaradi tehnič-

nih izboljšav je zdaj veliko boljše. Še po-

sebej ga veseli, da lahko v svoji sobi gle-

da televizijo pri normalni jakosti glasu,

tako da ne moti drugih stanovalcev.

To pa ni pridobitev le za te stano-

valce, ampak tudi za vse prihodnje sta-

novalce. Kot pravi direktor Žula, imajo

mnogi prav zaradi težav s sluhom za-

držke pred bivanjem v domovih, saj

se bojijo, da jih tam ne bodo razumeli.

Omenjene naprave in učenje znakovne-

ga jezika bodo te ovire večinoma odpra-

vili. Da gre za zelo pomembno prido-

bitev, meni tudi Cveto Uršič, direktor

slovenskega direktorata za invalide.

Kot pravi, starejši ljudje s težavo s slu-

hom v domovih za starejše v povprečju

hitreje umrejo kot drugi, ker ne morejo

normalno komunicirati. Posebni domo-

vi zanje pa bi pomenili segregacijo, zato

je takšna rešitev najprimernejša. Priza-

devali si bodo, da bo v naslednjih dveh

letih v vsaki slovenski regiji vsaj en dom

opremljen s temi pripomočki. To pa kot

dodatno ponudbo v domovih vidi tudi

Janja Romih s socialnega ministrstva.

Na ta način domovi sledijo osnovnemu

cilju institucionalnega varstva starejših,

ta pa je, da imajo vse skupine ljudi ena-

ke pogoje bivanja v domovih.

C.K.



www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si kraji in ljudje 7. februarja 2013 | Vestnik | 15

Franc Čeh, mojster lesenih izdelkov

Orodja prednikov ni želel zanemariti
Pozimi preživi največ prostega časa v svojem »rokodelskem ateljeju« - Pri naši hiši je bilo vedno veliko rokodelcev

Kmečko življenje na vasi je bilo vedno

prilagojeno letnim časom. Ob zim-

skih večerih so se na domovih zbira-

li sosedje in prijatelji pri česanju per-

ja, luščenju bučnega semena in fižola

ter drugih opravilih. V hišo so prihajali

tudi obrtniki, kot so: čevljarji, krojači,

mizarji, kolarji, vrvarji in sedlarji, ki so

izdelovali izdelke, ki so bili nepogre-

šljivi pri gospodinjstvu ali kmetovanju.

Ob tem je bilo dobro razvito tudi roko-

delstvo med posamezniki, ki so znali

marsikaj narediti za svoje potrebe in

za potrebe sosedov. Danes je takih ro-

kodelcev vse manj, saj so tudi potrebe

po teh izdelkih vse manjše.

V Grabonošu, ki sodi v Občino Sv. Ju-

rij ob Ščavnici, smo se srečali s 74-le-

tnim Francem Čehom, ki se sicer pre-

življa z delom na kmetiji, doma pa

redijo tudi govedo in svinje. Pri tem

mu pomagata žena Alojzija, ki skr-

bi tudi za gospodinjstvo, in sin Ivan.

Francu je ob kmetiji v veliko veselje

delo v njegovem »rokodelskem atelje-

ju«, kot pravi svoji delavnici, kjer si v

zimskem času greje s starim »gašperč-

kom.« oz. staro železno pečko. Ob delu

v delavnici pa ga spremlja tudi glasba

iz starega radia.

»V življenju mi ni bilo dano, da bi se

šolal ali vsaj izučil kakšnega poklica.

Ko sem končal osnovno šolo, sem ho-

tel postati mizar. Ker mi je v mlado-

sti umrl oče, sem bil pri hiši dragoce-

na moška delovna moč. Mati je želela,

da nasledim očeta in nato prevzamem

posest, zato je mojo namero, da bi po-

stal mizar, preprečila. Ker na kmetiji ni

bilo dovolj zaslužka, sem se zaposlil.«

Kljub zaposlenosti in delu na kmeti-

jije v Francu vedno tlela želja po obli-

kovanju lesa, zato je to postal njegov

konjiček. »Pri naši hiši je bilo vedno

veliko rokodelcev. Moj dedek Janez je

bil na primer odličen tesar, zato se je

pri hiši ohranilo veliko raznovrstnega

rokodelskega orodja, na primer 'jeza',

priprava za oprijem lesa pri izdela-

vi lesenega izdelka, ki je stara več kot

120 let, 'drakšl', lesna stružnica, z vre-

zano letnico 1934, ki se je uporabljala

Nekaj lesenih izdelkov izpod rok Franca Čeha FOTOGRAFIJI LUDVIK KRAMBERGER

Franc pri oblikovanju ročice za kmečki voz

za struženje pest iz macesnovega lesa.

Tu so še razni skobljiči, dleta in dru-

go orodje.« Pogled na vse to orodje je

Franca spodbudil, da je začel izdelo-

vati iz lesa.

»Zdaj sem daleč naokoli eden red-

kih, ki se posvečam temu delu.« Če-

prav se dobi veliko raznih kmečkih

orodij že v trgovinah, mnogi »stavijo«

na njegove ročno izdelane izdelke in

pripomočke. Naj naštejemo samo ne-

katere: »štili« oz. toporišča za motike

in sekire, loparji za peko pogač in giba-

nic, lesene grablje in vile, »macli« oz.

lesena kladiva za cepanje drv v gozdu,

»škamli« oz. lesena stojala za odiranje

prašiča.

Kot razloži Franc, so toporišča, ki jih

prodajajo v trgovinah, narejena z žaga-

njem po šablonah. Pri tem se pri obde-

lavi pretrgajo »vitre«, zaradi česar se

takšna toporišča, zlasti pri sekirah, hi-

tro polomijo. »Jaz toporišča za sekire,

krampe in podobno izdelujem večino-

ma iz gabrovega lesa. Seveda mora biti

naravno sušen. Toporišča za motike pa

so najboljša iz češnjevega ali iz oreho-

vega lesa.« Čeprav Franc ni izučen ko-

lar, izdeluje tudi lesena kolesa za vozo-

ve ali lesene samokolnice, ki so danes

še redke. »Še nedavno sem izdelal ta-

kšno kolo za stranko s Pohorja.«

V delavnici pa s sosedi in prijatelji

pozimi razpravljajo tudi o dogodkih

na vasi. »Medtem ko se pogovarjamo,

stranki nasadim motiko ali sekiro. Ta-

kšna srečanja mi pomenijo več kot

zaslužek, ki je minimalnem. Včasih

so rekli, da so rokodelci zaslužili le za

tobak. Ker pa so cigarete danes dra-

ge, povpraševanja po lesenih izdelki

pa je vse manj, ta rek že dolgo ne ve-

lja več.«

Ludvik Kramberger

Gimnazijci gimnazijcem

Gimnazija Franca Miklošiča Ljutomerje lani na različne načine zbirala denar za

gradnjo dvigala ob stavbi, ki od novembra naprej gibalno ovirani dijakinji omogoča

lažji prehod iz pritličja v prvo nadstropje in obratno. Med drugim so pripravili

dobrodelno prireditev Gimnazijci gimnazijcem, na kateri so svoje talente pokazali

takratni in nekdanji dijakinje in dijaki ter zaposleni. Podobno prireditev, a z drugim

namenom, so pripravili prejšnji teden. Tudi letos so nastopali aktualni in nekdanji

gimnazijci ter zaposleni na ljutomerski gimnaziji (dijaški in učiteljski pevski zbor,

Folklorna skupina Leščeček - na fotografiji, Samo Budna in band, Ingrid Miiller,

Ethnotrip, plesni šoli Urška in Zeko, Kiki, Monika Ivančič in Nina Mladenovič,

Pomurski dečki in šolski bend, Saturday Secret, Andrejka Pek, Lana Lančič in

Klavdija Vrečič). Hkrati so dijaki in zaposleni združili moči še pri organizaciji

dogodka. Nekaj več kot 2300 evrov, ki so jih zbrali s prodajo vstopnic za letošnjo

prireditev, pa bodo prispevali v učbeniški sklad, s čimer bodo dijakinjam in dijakom

znižali stroške za nakup učbenikov. J. D. FOTOGRAFIJA JERNEJA DOMAJNKO
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Top 6 na Pomurje.si v preteklem tednu

1. Paričjak: Voznik umrl v čelnem trčenju

2. V Murski Soboti umrl domačin, v Mariboru Odrančan

3. Šimundža: »Vesel sem vrnitve v Muro 05«

4. Prvi pomurski policist bo Damir Ivančič

5. Bogatinov postal bivši, prihaja Šimundža?

6. Lukšič: »Janša je pripravljen oditi, če bo to lahko naredil z dostojanstvom.«

Komentar tedna na Pomurje.si

Uporabnik Romanm o neuspeli dražbi Murinega premoženja: »Malo še

potrpimo in zastonj stvari dobimo.«
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V Glasbeni šoli Gornja Radgona so se tokrat v istem prostoru dobili »veliki trije« iz

oči v oči: ravnatelji soboške, ljutomerske in radgonske glasbene šole Erna Lukač,

Stanislav Lašič in Tomaž Polak. Glede na to, da vsi skrbijo za glasbeno vzgojo

in izobraževanje naših mladih Pomurcev, so si nedvomno imeli izmenjati veliko

izkušenj. Najverjetneje z besedo, ne s pesmijo. FOTOGRAFIJA NANA RITUPER RODEŽ

Ne Rusi, Madžari

prihajajo! Brata

Istvan Gergely in

Marton Kaman,

doma iz okolice

Kesthelya, sta

v obrtni coni v

Murski Soboti

odprla picerijo,

v kateri si lahko

stranka prvič

doslej pri nas

sama sestavi

pico po svoji želji.

Brata delata tako,

da se vsak teden

izmenjujeta.

Tokrat je na

našem posnetku

Marton, ob njem

pa je Cvetka

Malinovič iz

Središča pri

Prosenjakovcih, ki

skrbi za dostavo

in prevajanje ob

naročilih. Pa ne

samo to: ko sta se

Marton in Cvetka

prvič dobila

na poslovnem

sestanku, sta

ugotovila, da sta

se oba rodila na

popolnoma isti

dan: 4. avgust

1970!

FOTOGRAFIJA TOMO KOLEŠ
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PROSIM ZA SEBOJ POGLEJ
IN POČISTI!

To pa je zanimiv napis iz Beltinec. Sicer nismo ravno prepričani, da je po

opravljeni potrebi pogled nazaj ravno najprijetnejši za oči, ampak tukaj enostavno

zahtevajo, da najprej pregledate, kaj ste pustili za sabo, počistite in šele nato

spustite vodo. Hja, kako že pravijo naši nekdanji bratje: »Sto ljudi — sto čudi.«

FOTOGRAFIJA TOMO KOLEŠ

Okrog petsto udeležencev pohoda ob svetovnem dnevu mokrišč, ki se je zbralo pri vinotoču Hoamathaus v Potrni, je lahko

prisluhnilo tudi glasbi, za katero je poskrbel lajnar v tradicionalnih oblačilih in s starim glasbilom (avtomatom na valj) lajno,

na kakršne so na avstrijskem Štajerskem igrali že pred stoletjem in več. O tem, kdo je pri tem bolj užival, ali ljudje ali pes,

naši viri ne poročajo. FOTOGRAFIJA JOŽE GABOR

Mikkovo senje v Murski Soboti se je v zadnjih mesecih že dodobra uteklo. Tudi na zadnjem bolšjaku se je pojavilo veliko

obiskovalcev, ki pa presenetljivo niso bili oblečeni v pustne kostime, čeprav naj bi sejem minil v znamenju prodaje in menjave

pustnih kostimov in pripomočkov. Kdo ve, mogoče pa so na fotografiji v resnici pustne šeme, ki so se preoblekle v navadne

ljudi. FOTOGRAFIJA JOŽE GABOR

Čeprav sta se nova predsednica

ND Mura 05 Nataša Horvat in

kapetan Mure Fabijan Cipot na tej

fotografiji šele napotila v soboško

grajsko dvorano na podelitev priznanj

najboljšim športnikom, sta verjetno

med sabo takrat že premlevala ime

novega trenerja črno-belih. Vprašanje

je le, kdo je imel pri tem več besede.

Naši viri sicer šušljajo, da je bilo ime

Anteja Šimundže določeno že dolgo

pred vstopom Horvatove in Cipota v

dvorano (slavnih?). FOTOGRAFIJA JURE ZAUNEKER
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Obširno razkritje

Okužen tudi pomurski nogomet
Preiskava o prirejanju nogometnih tekem, v kateri se je znašla Slovenija, je odkrila kar 380 sumljivih primerov

Declan Hill, kanadski raziskovalni no-

vinar in avtor knjige The Fix, v kateri je

opisal delovanje mafijskih združb, ki so

prirejale rezultate nogometnih tekem,

je v začetku leta 2009 napovedal, da bo

prav Slovenija eno od bojišč za prireja-

Nafta pod

drobnogledom Uefe

Evropska nogometna zveza je

podvomila o pravilnosti tekme

35. kola sezone 2009/2010 med

Hitom Gorico in Nafto, ki se je

končala s 3 : 1. Nogometna zveza

Slovenije je namreč od Uefe pre-

jela obvestilo, da je bila na tek-

mi zaznana možnost škodljivih

stavniških vzorcev. Nafta je 1.

maja 2010 na tekmi proti Gorici

potrebovala zmago, ki bi jo po-

peljala na evropske tekme. Vse

upe Lendavčanov je pokopal Mi-

lan Osterc z uspešno enajstme-

trovko v 90. minuti. Kot je ta-

krat za Vestnik zatrdil eden od

akterjev tekme, ki je želel ostati

neimenovan, je Naftin obrambni

igralec storil popolnoma nepo-

treben prekršek v nenevarnem

položaju. Dodal je še, da so vsaj

trije njegovi soigralci sodnikovo

odločitev za kazenski strel spre-

jeli z olajšanjem, kot da bi si že-

leli, da izgubijo z najmanj dvema

zadetkoma razlike. Sogovornik je

prst uperil še v trenerja Nebojšo

Vučičeviča, ki naj bi z nejevoljo

sprejel zadetek lastnega moštva,

ki je v 73. minuti izid znižalo na

2:1. Kot je še dejal nogometaš,

je trener ves čas deloval izjemno

živčno, in to celo ob priložnostih

Nafte. Tudi postavitev ekipe na

terenu je po besedah sogovorni-

ka delovala nekako čudno. Neko-

liko neprepričljiva pa naj bi bila

tudi menjava, ko je v 76. minuti

pri izidu 2 : 1 napadalca zamenjal

zvezni igralec.

nje izidov. Obsežna preiskava, ki jo je

zaradi prirejanja rezultatov poleti 2011

sprožil evropski policijski urad (Euro-

pol), izsledke pa so predstavili v pone-

deljek, je odkrila, da naj bi se tekme v

številnih evropskih nogometnih ligah

prirejale s pomočjo kriminalne združbe

s sedežem v Aziji. Pod drobnogledom

so se znašle tekme svetovnega prven-

stva, kvalifikacij evropskega prvenstva,

Lige prvakov in nekaterih evropskih lig.

prirejanju izida 11. aprila 2009 na tek-

mi med domačo Dravo in Lendavčani. S

stavniškimi vplačili je namreč želel za-

služiti. Drava je zmagala s 4 : 1. Moštvo

s Ptuja je bilo tedaj v sezoni 2008/2009

zadnje na razpredelnici, Nafta pa je

om. Tekma je bila odigrana 1. septem-

bra 2008 v Ljubljani, domače moštvo pa

je zmagalo s 3 :1. Kriminalisti so zadevo

končali s poročilom, saj niso bili ugoto-

vljeni elementi kaznivega dejanja.

Klobčič prirejanja rezultatov nogo-

Nekateri izidi nogometnih tekem z udeležbo igralcev, ki so igrali za pomurske klube, so zaviti v meglo. FOTOGRAFIJA ANDREJ BEDEK

Po ugotovitvah Europola je prirejanje

tekem potekalo v 15 državah. Italijan-

ski novinar Tancredi Palmeri je ob tem

zapisal, da naj bi bilo v Sloveniji prireje-

nih sedem tekem. V italijanskih medijih

so sicer še poročali, da naj bi bila večina

dogovorjenih tekem v Evropi odigrana

v Nemčiji, Finski, Madžarski, Avstriji in

Sloveniji.

V akciji Europola je sodelovala tudi

slovenska policija, ki je prišla do kon-

kretnih rezultatov, saj so kriminalisti

ovadili štiri osebe zaradi nezakonitega

dajanja in sprejemanja daril, pet oseb

pa zaradi organiziranja nedovoljenih

iger na srečo. Nekdanji branilec lenda-

vske Nafte Erdan Bečiri je po vložitvi

obtožnice na mariborskem okrožnem

sodišču nato priznal, da je sodeloval pri

imela pred njim 15 točk prednosti.

Ptujčani so se tako veselili prve zmage

v spomladanskem delu oziroma sploh

prve zmage po 24. septembru 2008.

Izid polčasa je bil1: 1, na začetku nada-

ljevanja v 52. minuti pa so domačini po-

vedli, ko so Lendavčani dali avtogol. Be-

čiri je klonil pod težo dokazov in se za

kazen dogovoril s tožilstvom. Prirejanja

rezultatov je bil obtožen še en nekdanji

igralec Nafte Dušan Bogdanovič, ki pa

v mariborsko sodno palačo še ni prišel,

ker igra trenutno nogomet v Indonezi-

ji. Za plačilo je zato na tekmi na Ptuju

zaigral porazno. Ena od tekem Nafte se

je sicer v preteklosti že znašla pod poli-

cijskim drobnogledom. Murskosoboški

kriminalisti so zaradi domnevnega izsi-

ljevanja preiskovali tekmo z Interblock-

metnih tekem se je najprej začel raz-

pletati, ko je novembra 2009 nemški

preiskovalni urad iz Bochuma razkril

razsežnosti nogometne afere, v katero

naj bi bilo vpletenih več evropskih dr-

Žav, tudi Slovenija. Hrvaški urad za boj

proti organiziranemu kriminalu in ko-

rupciji je takrat sprožil akcijo Offside, s

katero je stopil na prste združbi, ki se

je ukvarjala s prirejanjem izidov nogo-

metnih tekem. Vrh kriminalne organi-

zacije, v katerem sta bila tudi nekdanji

vratar soboške Mure Dino Lalič in nek-

danji obrambni igralec lendavske Nafte

Admir Suljič, je priznal krivdo. Oba so

prav tako vzeli pod drobnogled italijan-

ski preiskovalni organi.

Tudi na Pomurje.si.

Andrej Bedek

Predrzni vlomilci

Lendavčani v Maribor, Madžari v Bogojino

Izkušnje kažejo, da nepridipravi ne izbirajo sredstev, kako priti do plena, saj vse bolj delujejo načrtno

Konec januarja sta se v policijske lovke

očitno čisto po naključju, saj je patru-

lja lendavskih policistov opravljala obi-

čajno kontrolo, ujela moška, stara 22 in

29 let, doma s tamkajšnjega konca. Ker

so ju kriminalisti že dalj časa sumili, da

skupaj s sotrpini vlamljata, so jima nato

odvzeli prostost. Kmalu so preiskoval-

ci sestavili mozaik. Združbi, v kateri so

bili ob njiju še štirje ljudje, so pripisali

skoraj 70 kaznivih dejanj tatvin in vlo-

mov. Nepridipravi niso vlamljali le v Po-

murju, ampak tudi v Mariboru, njihovi

cilji so bili največkrat gostinski lokali,

trgovine, slaščičarne in avtomobili. Oči-

tno vodjo skupine, 29-letnika, je prei-

skovalni sodnik priprl. Damir Ivančič,

vodja sektorja pomurske kriminalistič-

ne policije, je ob tem povedal, da prei-

skava še poteka, ker zdaj iščejo naroč-

nike in kupce ukradenega blaga. Da gre

za nevarne zločince, po Ivančičevih be-

sedah priča dejstvo, da sta imela moška

v avtomobilu krvoločnega psa. Devetin-

dvajsetletnik je v preteklosti že pogosto

končal v policijskih beležnicah.

V rokah tukajšnje policije se je znašel

tudi 21-letnik, prav tako z lendavskega

konca, ki ga je v Veržeju med vlomom

pregnal lastnik lokala. Kot je povedal

Ivančič, je prisebnost oškodovanca, ki

je natančno opisal vlomilca, pripomo-

gla, da so ga kmalu ujeli v Ljutomeru.

Tudi ta vlomilec je vlamljal zamaski-

ran, na glavi je namreč imel žensko no-

gavico. Sumijo ga najmanj 15 vlomov v

Pomurju, predvsemv gostilne. V hišni

preiskavi so policisti zaplenili kar celo

blagajno in precejšen znesek denarja.

Pred očitki pa se bo mlad vlomilec vse-

eno branil s prostosti, ker zanj sodišče

ni odredilo pripora.

Roparji in vlomilci, ki si svoje plenil-

ske tarče izbirajo po Pomurju, so ve-

dno bolj nasilni in dobro organizirani,

je prepričan prvi pomurski kriminalist.

Podvigov se lotevajo načrtno in skrbno,

saj se združujejo v organizirane skupi-

ne ter nosijo zaščitne obleke, rokavice

in kape. Lani so na policijski upravi v

Murski Soboti našteli okoli tisoč pre-

moženjskih deliktov, najbolj pa se je po-

večalo število velikih tatvin ali vlomov,

skoraj za 40 odstotkov. Tukajšnji poli-

cijski preiskovalci v beležnice kot sto-

rilce vedno pogosteje vpisujejo tujce in

ljudi od drugod po Sloveniji. Povečuje

se tudi število zločinov na avtocesti. Po-

licisti so priznali, da imajo zaradi tega

vedno več dela, nepridipravi pa neneh-

no uporabljajo nove prijeme. Časi, ko so

kradli in vlamljali ponoči, so mimo. Sta-

tistično je največ tovrstnih kaznivih de-

janj dopoldne, ko so stanovanja ali hiše

prazni, saj so stanovalci v službah. Vlo-

milci in tatovi so tudi čedalje bolj pre-

finjeni, ko preverjajo, ali je kdo doma v

stanovanju in hiši. Objekte, ki si jih iz-

berejo za plenilski pohod, opazujejo,

preverjajo navzočnost domačih po sta-

cionarnih telefonih ali s hišnimi zvonci,

to še posebno v stanovanjskih blokih,

uporabljajo pa tudi zvijače z različnimi

poskusi prodaje predmetov. Stanovalce

celo zasledujejo.

Kot pa je neuradno mogoče slišati iz

policijskih vrst, se preiskovalci sreču-

jejo tudi z organiziranimi združbami,

kjer so možgani združbe domačini, ki

poznajo okolico in navade stanovalcev,

vlome pa za plačilo opravljajo tujci. V

Bogojini je bilo pred 14 dnevi najmanj

deset vlomovv kleti in garaže, za kate-

re je vodja sektorja kriminalistične po-

licije Ivančič skoraj z gotovostjo pove-

dal, da gre za storilce iz Madžarske, saj

so madžarski policisti pri osumljencih v

hišnih preiskavah zaplenili nekaj pred-

metov, ukradenih v Bogojini.

Tudi na Pomurje.si.

Andrej Bedek

okc poroča

Nameraval je požgati hišo

Pomurski policisti so obravnavali ka-

znivo dejanje požiga. Moški, ki ima

prepoved približevanja domači hiši,

je kljub temu prišel na dom in gro-

zil, da bo požgal hišo. Svojo namero

je uresničil tako, da je nadstrešek pri

hiši polil z bencinom in ga zažgal. Za-

četni požar so pogasili domači. Zoper

moškega bodo policisti podali kazen-

sko ovadbo. Čakajo ga tudi ustrezni

postopki na sodišču.

Tatovi ukradli več denarnic

V Murski Soboti so policisti imeli

opravka s kar nekaj tatvinami denar-

nic, v katerih so bili denar, dokumen-

ti in bančne kartice. Policisti občane

zato opozarjajo, naj poskrbijo za svo-

je premoženje in predvsem denarnic

ne puščajo brez nadzora. Policisti še

opozarjajo na samozaščitno ravna-

nje vsakega posameznika, ki je lahko

največje jamstvo, da ne postane žrtev

storilcev. Svojo lastnino je dobro ime-

ti vedno na očeh in po nepotrebnem

nimamo pri sebi večje količine denar-

ja. Prav tako ne plačujemo z gotovino

in pazimo na čeke ali plačilne kartice.

Pazimo tudi na osebno prtljago in jo

nosimo čim bolj ob telesu.

Domačin v levo in smrt

V soboto nekaj pred 18. uro so na klan-

cu krajevne ceste v Paričjaku pri Ra-

dencih prometni policisti v svoje bele-

žnice vpisali že drugo letošnjo nesrečo

s smrtnim izidom v regiji ob Muri.

70-letni domačin s Kapelskega Vrha

se je v starodobniku Zastava 101 peljal

navkreber, ko je na ozki in spolzki cesti

v nepreglednem desnem ovinku nena-

doma zavil v levo in trčil v peugeota, v

katerem sta se dva potnika peljala nav-

zdol. Trk je bil usoden za 70-letnika, ki

je umrl v zveriženi pločevini, voznik in

sopotnica v peugeotu pa sta bila lažje

poškodovana.

Na prehodu povozila pešca

Neprevidna 68-letna voznica avtomo-

bila je pred tednom dni okoli 9. ure na

prehodu za pešce v Cankarjevi ulici v

Murski Soboti trčila v 76-letnika, do-

mačina iz Murske Sobote, ki je pra-

vilno prečkal cesto. Težje poškodova-

ni pešec je kmalu za tem v bolnišnici

umrl. Nesrečni 76-letnik je bil prva

smrtna žrtev na pomurskih cestah le-

tos. Lani je na pomurskih cestah umr-

lo devet ljudi.

Odrančan umrl po tekmovanju

Za posledicami nesreče, ki se je zgo-

dila 26. januarja v Mariboru, je v bol-

nišnici umrl 39-letnik iz Odranec. Za-

dnjo januarsko soboto nekaj pred 21.

uro je v Šentiljski ulici v Mariboru

vanj trčil 28-letni voznik avtomobila,

prav tako doma iz Odranec, s katerim

sta si v družbi še nekaterih pred ne-

srečo ogledala tekmovanje v alpskem

smučanju na Pohorju. Povzročitelj ne-

sreče je bil opit, alkotest je pokazal,

da ima v krvi 1,1 promila alkohola.

VESTNIK lahko

kupite tudi na večini

pošt v Pomurju.

www.pomurje.si
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Bistvo je očem nevidno

V letošnjem šolskem letu smo se

učenci na Osnovni šoli Gornja Rad-

gona pod vodstvom profesorice Vere

Granfol odločili, da bomo pripravili

dramatizacijo Malega princa. To smo

hoteli narediti na duhovit, predvsem

pa na poučen način.

V predstavi je sodelovalo šest

učencev. Glavno vlogo pa je odlično

odigral Matjaž Rantaša; Maša Julija

Žnuderl je bila nežna, občutljiva, a

neponovljiva prinčeva vrtnica; Tara

Ščančar je bila modra lisica; Sara

Horvat je zaigrala kralja, ki rad uka-

zuje; Nino Irgolič se je predstavil kot

pisatelj in pilot Exupey; Niko Vučko

pa je nazorno predstavil vlogo domi-

šljavca.

Malega princa smo prvič uprizorili

na božično-novoletnem koncertu na

naši šoli. Naslednjič pa se bomo pred-

stavili na šolski prireditvi ob kultur-

nem prazniku, potem pa nas čaka še

gostovanje, saj bomo nastopili tudi 15.

marca v sklopu ekošole na sejmu AL-

TERMEDv Celju.

Sara Horvat, 9. b, OŠ Gornja Radgona

FOTOGRAFIJA VERA GRANFOL

Moj dedek

Tonček

Rad bi vam predstavil svojega dedka

Antona Tibauta. Doma ga kličemo de-

dek Tonček. Živi v Sovjaku. Rodil se je

24. novembra 1948 na Ženiku. Poro-

čen je z Jožico, ima dve hčerki Domi-

niko in Simono ter štiri vnuke in eno

vnukinjo. Z njim sem se pogovarjal o

njegovem otroštvu in življenju.

Koliko vas je bilo v družini?

V naši družini se je rodilo deset

otrok, pet bratov in pet sester. Jaz sem

bil šesti otrok, med fanti pa tretji. Dve

sestri sta umrli kot dojenčici, potem

pa še mati, oče in stara mama, ki nam

je vnukom pomagala pisati spise in

brati knjige. Doma smo imeli veliko

knjig in smo radi brali.

Kje si obiskoval osnovno šolo?

Prve štiri razrede na Stari Gori. Tja

smo hodili peš po robovih gozdov. Na-

slednje štiri razrede sem obiskoval pri

Svetem Juriju ob Ščavnici, kamor sem

tudi pešačil.

Kateri poklic si opravljal?

Po končani osnovni šoli sem se šel

učit za zidarja v Gornjo Radgono, po-

klicno šolo pa sem obiskoval v Murki

Soboti. V Avstriji sem bil zidar in te-

sar 38 let. Potem sem se leta 2007 in-

validsko upokojil. Vesel sem, da sem

upokojen, ker imam zdaj čas za stva-

ri, za katere prej zaradi dela v tujini

nisem imel.

Kaj zdaj rad počneš in s čim vse se

ukvarjaš?

Delam na majhnem posestvu in v

vinogradu. Imamo majhen kokošnjak,

kjer so kokoši, petelin, race in gosak.

Imamo tudi ovce, ki popasejo naše

bregove. Z ženo rada potujeva, koga

obiščeva in vesela sva vsakega, ki naju

obišče. V posebno veselje so mi vnuki.

Vesel sem, ko so kakšen konec tedna

pri nas. Takrat šahiramo, kartamo, se

pogovarjamo, gremo se kopat v kopa-

lišče ali kaj skupaj delamo.

Anže Ros, 8. b,

OŠ Križevci pri Ljutomeru

Snežinke

Na belem snegu

sedi črna vrana,

ki si je nadela belo kapo.

Moje drevo

Je zamenjalo garderobo,

belo obleko namesto zelene.

Luka

Veje dreves se smejijo.

Posipane so z belim prahom.

Vrabec išče gnezdo.

Bel sneg - temna hiša.

Dim se s snegom meša.

Črno -bela slika.

Pija, OŠ III Murska Sobota

O, sneg

Sneg, o sneg.

Le kje si?

Jaz te že

nestrpno pričakujem.

Le kje si?

Sneg, zamujaš!

Glej no, prišel si!

Grem hitro k tebi,

ven na zrak,

k tebi v objem.

Zala Balaško, 3. a, OŠ Bogojina

Zima bela

Zima je bela,

Je mrzla in mehka.

Tukaj je, okoli nas.

Belo je vse.

Polja, gozdovi, hiše, vse je belo.

Ceste so pokrite s snegom.

Ne moremo se peljati v šolo,

a smo zelo veseli,

saj zabave je obilo.

Vasja Kianec, 3. a, OŠ Bogojina

nana.rrCvestnik.si | Vestnik, za Barve otroštva,

Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota.

Medobčinski otroški parlament

Pogovori o radostih in stiskah odraščanja

Ljubezen, droge, internet kot najzanimivejši vidiki odraščanja za današnjo mladino

Medobčinskega otroškega parlamenta v Ljutomeru so se udeležili po dva predstavnika oziroma delegata s sedmih osnovnih

šol iz okolice Ljutomera in gostje. FOTOGRAFIJA JERNEJA DOMAJNKO

Otroški parlament daje vpogled v na-

čin razmišljanja mladih v okviru iz-

brane teme. Letošnja je bila sicer ši-

roko zastavljena, saj so se pogovarjali

o radostih in stiskah odraščanja, pov-

zetke ugotovitev in razmišljanj pa so

(ali še bodo) predstavili na medobčin-

skih parlamentih, pozneje pa še na re-

gijskih in nacionalnem otroškem par-

lamentu.

Prejšnji teden so na medobčinskem

otroškem parlamentu v Ljutomeru

zasedali po dva predstavnika oziroma

delegata z osnovnih šol iz okolice Lju-

tomera - Osnovne šole Ivana Cankar-

ja Ljutomer, Osnovne šole Janka Ribi-

ča Cezanjevci, Osnovne šole Križevci,

Osnovne šole Mala Nedelja, Osnovne

šole Stročja vas in Osnovne šole Raz-

križje. Zanimivo je bilo, da so se na ne-

katerih šolah pogovarjali na splošno o

odraščanju, spet na drugih so se osre-

dotočili le na posamezne vidike odra-

ščanja. Na ljutomerski osnovni šoli so

na primer največ zanimanja pokazali

za pogovore o ljubezni, prijateljstvu in

spolnosti. Glede na njihovo starost pa

so bile osrednje teme pogovorov raz-

lične vrste ljubezni - mlajši so obrav-

navali starševsko ljubezen, ljubezen

do domačih ljubljenčkov in tudi prve

ljubezni, starejši pa so iskali predvsem

odgovor na vprašanje, kako veš, da si

zaljubljen. Na vseh šolah so iskali in

tudi našli rešitve za tegobe in težave, s

katerimi se v času odraščanja srečuje-

jo. Hkrati so jim nekateri vidiki odra-

ščanja odprli še več vprašanj, zato so

predlagali, da bi na prihodnjih otro-

ških parlamentih lahko obravnavali

na primer ljubezen, samopodobo, in-

ternetno varnost, hobije in tudi droge.

Slednja tema je prednjačila v razpravi,

ki je sledila poročilom o delu na šolah,

vanjo pa so se vključili tudi povabljeni

gostje: podžupan Občine Ljutomer Ja-

nez Vencelj, šolska pedagoginja s kri-

ževske osnovne šole Vasilija Stolnik,

direktor ŠIM-a Ljutomer Branko Žni-

darič, Renato Lukač z Gimnazije Mur-

ska Sobota, vodja Kriznega centra za

mlade Murska Sobota Simona Neuvirt

Bokan, Boris Kumer s Policijske po-

staje Ljutomer in regijski koordinator

otroškega parlamenta Bojan Nemec iz

Društva prijateljev mladine Murska So-

bota. Zanimiv pogovor je sprožilo tudi

vprašanje gostom, predvsem starejšim,

ali lahko primerjajo odraščanje nekoč

z odraščanjem današnje mladine. Od-

govoru je sledila ugotovitev mladih, da

sta lahko kljub drugačnosti obe obliki

odraščanja lepi.

Ugotovitve z ljutomerskega »zase-

danja« bosta na 23. nacionalnem otro-

škem parlamentu predstavila Anja Co-

pot iz križevske osnovne šole in Jakob

Škrobar iz ljutomerske osnovne šole.

J. D.
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Mladi in novi pristopi v poslovanju

Nedokončana zgodba
Sobočanka Sara Božanič med prvimi v državi, ki se ukvarjajo s transmedijskim dizajnom

Izrazi, kot so interaktivno oblikova-

nje, oblikovanje interakcij in transme-

dijski dizajn, ki združuje obe prvoome-

njeni zadevi, večini ljudi ne pomenijo

veliko, vendar se bo verjetno v priho-

dnosti vsak resen igralec na trgu sre-

čal z njimi, ko se bo odločal za načine

oglaševanja svojih izdelkov. Ena prvih

oseb, ki danes v Sloveniji govori o tran-

smedijskem dizajnu, je Sara Božanič iz

Murske Sobote, ki je tudi pred odpr-

tjem Instituta za Transmedijski Di-

zajn. Zakaj gre? »Če je prej obstajala

neka diferenciacija med oglaševanjem

s pomočjo tradicionalnih medijev, kot

so televizija, radio, časopis in plakati,

ter digitalnim oglaševanjem na drugi

strani, je transmedijsko oblikovanje

oboje skupaj združilo v en koncept,

ni torej več delitve glede na vrsto me-

dijev, gre za enotno komunikacijo, iz-

bor medijev se samo prilagaja glede

na potrebe,« pravi Božaničeva. Kot ra-

zloži, stranke pridejo k njim, ko so v

zgodnji fazi razvoja svojega izdelka ali

storitve, nekateri pa zaradi potrebe,

da svoje tržno komuniciranje dvigne-

jo na višjo raven, recimo s promocijo

svoje blagovne znamke. »Prizadeva-

mo si predvsem za sooblikovanje, se

pravi, da ne oblikujemo več za klienta,

temveč s klientom. Najprej naredimo

obširno analizo za nazaj, pogledamo,

kdo je stranka in kaj želi, nato skupaj

oblikujemo koncept in cilje, na osnovi

katerih izdelamo strategijo.« Kaj toč-

no to pomeni v praksi? Ena od njiho-

vih strank je recimo postal človek, ki

je leta 1998 na Hrvaškem naredil re-

pliko najstarejše ribiške ladje na Me-

diteranu, ki se imenuje Falkuša. Z njo

je prepotoval ves svet, dobil pa je tudi

veliko nagrad, ko mu je zmanjkalo de-

narja za vzdrževanje ladje, pa jo je že-

lel uporabljati v komercialne namene,

vendar se tega ni znal lotiti. Z njim so

oblikovali produkte, kot so npr. izle-

ti po viškem arhipelagu, in tudi samo

komunikacijo, najprej postavitev sple-

tne strani, nato še podaljšek blagovne

znamke na družbenih omrežjih, na

koncu pa še promocijsko kampanjo,

ki je vse skupaj utrdila.

»Ljudje opažajo, da stari poslovni

modeli ne delujejo več, sploh v času

krize ne, zato prihajajo k nam, ker

imajo potrebo po tovrstnem prestruk-

h

Sara Božanič iz Murske Sobote je domači kraj zapustila že pri štirinajstih letih,

ko se je vpisala na šolo uporabne umetnosti in dizajna v Zagrebu, po končani

srednji šoli je končala še študij modnega oblikovanja, s katerim se je nekaj časa

ukvarjala, kasneje se je začela ukvarjati z oblikovanjem interakcij, med drugim

se je izobraževala tudi na univerzi Napier v Edinburghu in oddelku za vizualne

komunikacije umetniške akademije v Splitu, v Barceloni je končala podiplomski

študij s področja brandinga. Po študiju se je vrnila v Slovenijo, kjerje delala

pri več agencijah, ki se ukvarjajo z interaktivnim oblikovanjem in digitalnim

marketingom. Leta 2011 ji je British Council podelil nagrado za prispevek k

interaktivnemu sektorju v Sloveniji, pred dvema letoma se je začela ukvarjati s

transmedijskim dizajnom. Med drugim sodeluje s podjetjem za vrhunske izpušne

sisteme Akrapovič, kmalu bo odprla Institut za Transmedijski Dizajn. Poleg dela

piše tudi blog mortal-trade.com. FOTOGRAFIJA ARHIV SARE BOŽANIČ

turiranju. Trenutno imamo ogromno

dela, mogoče res ne dosegamo več

cene kot nekoč, dela pa imamo koli-

činsko še zmeraj dovolj ali celo več, saj

so se spremenile potrebe. Vsak se za-

veda, da mora biti na neki način pov-

sod navzoč. Ni več dovolj, da ima nek-

do samo oglas na radiu, temveč mora

biti integrirano komuniciranje vsepo-

vsod,« Božaničeva odgovarja na vpra-

šanje, ali se kriza pozna tudi pri njih.

Za vsak posamezen projekt se zbere

ekipa, ki se razlikuje od projekta do

projekta, sodelujejo pa različni pro-

fili, od računalničarjev do arhitektov,

etnologov in psihologov. Bistvo tran-

smedijskega dizajna je tudi v »sto-

rytellingu« oz. pripovedovanju zgodb.

»Najprej je bilo obdobje marketinških

sporočil, npr. tipičen primer je Nike s

sloganom Just Do It, na katerih si vse

gradil. Danes pa že zaradi digitalnih

medijev potrebuješ zgodbo z globljim

kontekstom. Se pravi, da gre na neki

način za vračanje k starim vzorcem,

Prevladujoči strateški

modeli na spletu

1. Made for web - nekaj, kar je

narejeno samo za splet, stran,

kjer gre celotno poslovanje

prek spleta.

2. Brand extension - podaljšek

blagovne znamke v drugih

medijih. Model, ki je v Sloveni-

ji najbolj razširjen.

3. Transmedijski model - vseob-

segajoč, izkorišča tehnologijo

na najboljši možen način.

tudi družine so se nekoč povezovale

z neke vrste »storytellingom«. Če po-

veš zgodboo neki blagovni znamki ali

storitvi, si naredil veliko več, saj če go-

vorimo samo o izdelku, potem ne na-

redimo neke emocionalne povezave z

izdelkom,« še pove. Pomembno pa je,

kot pravi, da se zgodba nikoli ne kon-

ča. Tudi Institut za Transmedijski Di-

zajn bo imel skrajšano ime ITD...

Timotej Milanov

Sanacijska dela v Mladinskem centru Prlekije

Odprtje obnovljenih prostorov bo maja

Požar ni uničil volje po nadaljnjih aktivnostih, ob pomoči tridesetih prostovoljcev so se nadaljevale

V Mladinskem centru Prlekije, Pokra-

jinskem centru nevladnih organizacij

na Spodnjem Kamenščaku, te dni s

polno paro potekajo obnovitvena dela

in odpravljajo škodo, ki jo je povzro-

čil požar 27. decembra 2011. Takrat je

zagorelo zaradi napake v dimovodu,

ogenj pa je uničil del ostrešja, celotno

namestitveno sobo s pisarno in prire-

ditveno dvorano z opremo. Škode je

bilo za približno 50 tisoč evrov. Da je

vse še hujše, so ognjeni zublji uniči-

li ravno tiste prostore, kjer so največ-

krat potekala različna predavanja, de-

lavnice in druge aktivnosti.

Za obnovo na voljo

le lastna sredstva

Zaradi hitrega ukrepanja gasilcev s

Spodnjega Kamenščaka, Gresovšča-

ka, Cezanjevec in Ljutomera so pri-

tlični prostori ostali nedotaknjeni,

zato so ob takojšnji pomoči tridese-

tih prostovoljcev aktivnosti tam lani

Čeprav se dela s polno paro, bo do končne sanacije mansardnih prostorov minilo

še nekaj časa. FOTOGRAFIJA TOMO KOLEŠ

lahko nemoteno potekale naprej. Od

letošnjega leta pa so se vodja mladin-

skega centra Rudi Stegmiiller, trije za-

posleni (Črt Šterman, Anton Gregorin-

čič in Branko Kovačič) ter prostovoljca

obrtnika Štefan Levačič in Silvo Mer-

tik popolnoma posvetili obnovitve-

nim in sanacijskim delom. »Obnovo

smo začeli sicer že lani, vendar smo

delali toliko, kolikor so nam dopušča-

le finančne možnosti. Vedeti mora-

mo, da za to obnovo nimamo nikakr-

šnih evropskih ali državnih sredstev,

ampak samo svoja lastna,« poudarja

Stegmiiller. Vsak na svoj način jim pri

tem pomagajo še lokalna skupnost,

Urad za mladino, Zavod za zaposlova-

nje Murska Sobota in še kdo. Dela po-

tekajo hitro, zato Stegmiiller pričaku-

je, da bodo lahko obnovljene prostore

znova uradno odprli maja letos, kot je

bilo načrtovano že od vsega začetka.

Medtem pa bodo aktivnosti v centru

potekale v pritličnih prostorih.

Tomo Kčleš

knjigober

JE BRIDGES Mo

THE DUDE AMDTHE ZEN MASTER

Bridges in Glassman

»Dude« in

učitelj zena

(The Dude And The

Zen Master, Blue

Rider Press, 2013)

Za nekatere filmske igralce bi lahko re-

kli, da nam bodo ostali večno v spomi-

nu samo po eni filmski vlogi, ne glede

na to, da so posneli še kopico drugih

dobrih filmov, da bodo še posneli ko-

pico drugih dobrih filmov in da so za

nekatere od teh dobili tudi prestižne

nagrade. Kar koli bodo še počeli, naj se

bodo še tako trudili, »prekletstva« ali

legende neke vloge se ne bodo znebili.

Nekaterim gre to na živce, drugi pa so

se sprijaznili z dejstvom, da je to prav-

zaprav sreča, saj bodo tako večno žive-

li v spominu filmskega občinstva. Mel

Gibson bo vedno ostal Mad Max (Pobe-

sneli Maks), Clint Eastwood bo vedno

ostal neobrit klatež s cigaro v ustih v

»špagetivesternih« Sergia Leoneja ali

Dirty Harry (Umazani Harry) s svojim

revolverjem Magnumv seriji istoimen-

skih filmov, Anthony Hopkins bo vedno

zlovešč in kulturno izobražen morilec

in kanibal Hannibal Lecter. Navseza-

dnje bo tudi v nam bližjih krogih Bata

Živojinovič vedno ostal Valter, ki brani

Sarajevo, ne glede na to, da je posnel še

celo vrsto drugih filmov. Jeffu Bridge-

su, 63-letnemu ameriškemu filmskemu

igralcu, je postalo jasno, da bo najverje-

tneje v spominu večine filmofilov ostal

zapisan kot The Dude iz filma The Big

Lebowski (Veliki Lebowski, 1998), če-

prav je pred tem posnel že veliko za-

nimivih filmov in skoraj nepozabnih

vlog, za film Crazy Heart (Noro srce,

2009) pa je celo prejel oskarja.

A zavedanje, da je pri večini filmskega

občinstva po vsem svetu v spominu za-

pisan kot The Dude, je bil samo eden od

razlogov, da se je Bridgess odločil za pi-

sanje omenjene knjige. Drugi razlog pa

je njegov prijatelj, učitelj zena Bernie

Glassman, ki ga je prepričal, da ima film

The Big Lebowski, ne da bi se njegovi

ustvarjalci tega zavedali, ogromno refe-

renc za zenbudizem. Ne samo to, po mi-

šljenju mnogih budistov je učitelj zena

sam film! V njem naj bi namreč mrgo-

lelo citatov, ki jih v prenesenem smislu

uporabljajo budisti pri učenju zena, že

priimek režiserjev, bratov Coen, pa izre-

dno spominja na pojem »koan«. To naj

bi po budističnem mišljenju bile zgod-

bice, ki imajo smisel le, če človek spo-

zna, da sta življenje in resničnost dru-

gačna od mnenja, ki ju ima sam o njiju.

Tako vsaj trdi učitelj zena in človekoljub

Bernie Glassman, ki je nekoč delal kot

znanstvenik in matematik v aeronav-

tični industriji, nato pa je pustil službo,

da bi postal eden prvih učiteljev zena v

Ameriki ter pomagal brezposelnim in

okuženim z aidsom.

V knjigi, ki je napisana kot pogovor

med Bridgesom in Glassmanomv slo-

gu citatov iz filma The Big Lebowski, se

nizajo Jeffova vprašanja in Berniejevi

odgovori, pri tem pa se vedno bolj lu-

ščijo resnične podobnosti med filmom

in učenjem zena ter njegovim lažje do-

stopnim vplivom na sodobno življenje

in kulturo.

T.K.
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Finale dvoranskega hokejskega prvenstva

Lipovci v finalu prekosili Triglav
Martin Mesarič z dvema zadetkoma mož odločitve - Za najboljšega igralca prvenstva razglasili Franca Maučeca

S tekmami finalnega dela se je v špor-

tni dvorani OŠ ITI v Murski Soboti kon-

čalo državno prvenstvo v dvoranskem

hokeju, na katerem so poleg članov in

članic nastopile tudi selekcije mlajših

igralcev in igralk.

Najzanimivejši je bil prav gotovo

članski finale, v katerem so Lipovci s

3 :1(2:0) premagali Triglav Preda-

novci. S tem so se lipovski hokejisti na

najboljši možni način maščevali Preda-

novčanom za lanskoletni nepričako-

van poraz. Mož odločitve je bil Martin

Mesarič, ki je že v prvem polčasu zadel

v polno dvakrat, tretjič pa je ob koncu

tekme dosegel zadetek Robert Mesa-

rič. Edini strelec za Triglav je bil Gre-

gor Fujs. Najboljši strelec prvenstva je

Boštjan Stankoz 11 zadetki, za najbolj-

šega igralca so izbrali Franca Mauče-

ca, za najboljšega vratarja pa Jerneja

Vučka, vsi HK Lipovci. »Zelo veseli smo

tega naslova, ki nam je lani ušel iz rok.

Prvi cilj, da ta naslov vrnemo v Lipov-

ce, se nam je uresničil. Ob tej priložno-

sti bi posebej pohvalil moje soigralce,

ki so se res borili po svojih najboljših

močeh. Mislim, da smo prikazali všeč-

no igro in zasluženo zmagali,« je dejal

predsednik kluba Franc Maučec. Člansko moštvo Lipovec s strokovnim vodstvom FOTOGRAFIJA JURE ZAUNEKER

Pred tem je bilo zelo napeto v fina-

lu članic, kjer so igralke Triglava Preda-

novci šele po streljanju kazenskih stre-

lov s 7 : 5 ugnale tekmice iz Moravskih

Toplic. Po rednem delu in dveh podalj-

ških je bilo 4 : 4. Za Predanovčanke so

po en zadetek dosegle Sanja Kropec, Ja-

nja Klemenčič, Sabina Sočič in Mateja

Grah, za M. Toplice je bila trikrat uspe-

šna Petra Dervarič (s 13 zadetki naj-

boljša strelka), enkrat pa Domjanova.

V finalu selekcij U-14 so Lipovci s3:1

premagali Triglav. Za zmagovalce je dva

zadetka dal J. Gruškovnjak, enega L. Ve-

gič, za poražence pa Ž. Zrinski. Najbolj-

ši strelec je Jure Gruškovnjak, najboljši

vratar Boštjan Pavlinjek (oba Lipovci),

najboljši igralec pa Nejc Potokar (Tri-

glav). Finale U-12: Lipovci - M. Toplice

5:3 (B. Berden 2, A. Vegič, L. Vegič, J.

Miholič; T. Vrečič, D. Škrilec, F. Bencik).

Najboljši strelec: Filip Bencik (M. To-

plice), najboljši vratar: Gašper Frumen

(Triglav), najboljši igralec: Luka Vegič

(Lipovci). Še finale U-10: M. Toplice -

Triglav 2 : 5 (M. Smodiš, M. Lazar; T. Car

4, J. Horvat). Najboljši igralec in strelec:

Tilen Car (Triglav), najboljši vratar: Jože

Sambt (M. Toplice).

Milan Jerše

Prireditev Najšportnik 2012 Športne zveze Lendava

Tadeja Donko, Iztok Utroša in kegljači

Tudi v lanskem letu ni manjkalo spodbudnih dosežkov - Posebna nagrajenca Dušan Varga in Boris Kotnjek

Dobitniki priznanj ŠZ Lendava FOTOGRAFIJA MILAN JERŠE

Športna zveza Lendava je v prostorih

lendavskega kulturnega doma razglasi-

la najboljše športnike, športnice, kolek-

tive in druge športnike, ki so bili naju-

spešnejši v minulem letu. Priznanja je

podeljeval tudi župan Anton Balažek,

ki je izrazil ponos nad dosežki lenda-

vskih tekmovalcev in tekmovalk.

Tretjič zapored badmintonist

Pri športnikih je izstopal badminto-

nist Iztok Utroša (BK Mladost Lenda-

va). Je kategoriziran športnik državne-

ga razreda pri OKS in je trenutno 93.

na svetovni jakostni lestvici. Na lan-

skem državnem članskem prvenstvu

je bil drugi. Med drugim je zmagal na

mednarodnem prvenstvu Slovaške

v Prešovu, drugi je bil na mednaro-

dnem prvenstvu Romunije v Bukare-

šti, na evropskem članskem prvenstvu

na Švedskem pa je zasedel 17. mesto.

»To je že moj tretji zaporedni naslov

najboljšega športnika v Lendavi. Vsa-

kokrat sem vesel, da lahko stopim na

najvišjo zmagovalno stopničko. Mi-

slim, da mi nikoli ne bo postalo dolg-

čas biti prvi v svojem kraju. Moj cilj je,

da se na svetovni jakostni lestvici pov-

zpnem še višje, in sicer med prvih 50 v

predolimpijskem letu.«

Drugi je judoist Patrik Gal (KBV Judo

Lendava), zmagovalec slovenskega po-

kala med kadeti, ki se ponaša tudi s

tretjim mestom v članski konkurenci

v tekmovanju za pokal Kopra (do 73

kg). Na državnem prvenstvu je bil de-

veti med ml. člani in peti na DP pasov.

Tretji je njegov klubski kolega Marko

Nagy (do 81 kg), ki je bil na kadetskem

DP in v slovenskem pokalu tretji.

V ospredju hitrostna rolarka

Pri športnicah je laskavi naslov osvo-

jila Lendavčanka Tadeja Donko (RK Lju-

bljana), stalna članica slovenske repre-

zentance v hitrostnem rolanju, državna

prvakinja na kratkih in dolgih progah.

Lani je dvakrat zmagala na mednaro-

dnih tekmovanjih v Veliki Gorici in Za-

grebu, na evropskem pokalu v Szege-

du na Madžarskem pa je bila dvakrat

druga. Druga je Melita Gonc (KBV Judo

Lendava), druga na državnem mladin-

skem prvenstvu, tretja med mlajšimi

članicami in četrta med članicami. Prav

tako je zmagala na mladinskih pokal-

nih tekmovanjih v Lendavi, na Ptuju in

v Ljubljani. Tretje mesto je pripadlo Cil-

ki Ščap, najboljši kegljavki KK Lendava

z največ zmagami v drugi slovenski ligi.

Zmagala pa je tudi na močnih medna-

rodnih turnirjih v Avstriji in Radencih.

Najperspektivnejša

Niko Gorjan in Nina Kotnjek

Najekipa je Kegljaški klub Lendava.

Bili so prvaki 3. slovenske lige vzhod

in se uvrstili v 2. slovensko ligo vzhod.

Osvojili so mednarodna turnirja v Av-

striji in na Madžarskem. Drugi je KBV

Lendava, ki je v slovenskem pokalu za-

sedel 13. mesto, na državnih prvenstvih

pa so osvojil devet medalj.

Športni strokovni delavec je Dušan

Varga (KBV Judo Lendava). Njegovi va-

rovanci so osvojili devet medalj na dr-

žavnih prvenstvih in več kot 160 me-

dalj v različnih kategorijah.

Perspektivni športnik leta je Niko

Gorjan, perspektivna športnica leta je

Nina Kotnjek, oba judo klub Lenda-

va, perspektivna ekipa pa je NK Nafta

U-14. Najrekreativec je Aleksander Ma-

rič (pohodništvo in kolesarjenje). Jubi-

lejne nagrade so prejeli: NK Graničar

za 50-letnico, KK Lindau za 40-letnico,

ŠD Rokada za 20-letnico in Kolesarski

kluba Lendava za 10-letnico. Dobitnik

posebnega priznanja za dolgoletno

uspešno delo v športu pa je Boris Ko-

tnjek (Speedway team Lendava).

Milan Jerše

Dvoranski nogomet

Turnišče

in dve ekipi

Mure 05

Za nami je druga faza

akcije Rad igram nogomet

MNZ Lendava je v telovadnici OŠ Tur-

nišče organizirala turnir druge faze slo-

venske akcije Rad igram nogomet za

igralce do osmega leta starosti. V tre-

tjo fazo napredujeta Planika Turnišče

in Mura 05 IV. Izidi: Čarda IV - Mura 05

IV 2: 4, Planika Turnišče - Aha Emmi

Bistrica 5 : 0, Aha Emmi Bistrica - Čarda

IV 1:8, Planika Turnišče - Mura 05IV 2:

0, Mura 05 IV - Aha Emmi Bistrica 5:0,

Čarda IV - Planika Turnišče 3 : 5. Najo-

betavnejši igralci: Blaž Horvat (Planika

Turnišče), Žiga Legen (Mura 05 IV), Maj

Plej (Čarda IV) in Nik Hren (Aha Emmi

Bistrica).

Podoben turnir je v športni dvorani v

Radencih pripravila MNZ Murska Sobo-

ta, in sicer za starostno kategorijo do 10

let. V tretjo fazo tekmovanja sta se uvr-

stili prvouvrščeni moštvi Mura 05 I in

OŠ Desternik Trnovska vas. Izidi: Mura

05 I - Čarda 3 :1, OŠ Desternik Trnovska

vas - Odranci 5 : 0, Čarda - Odranci 5:0,

Mura 05 I - OŠ Desternik Trnovska vas 7

:0, OŠ Desternik Trnovska vas - Čarda

2:0, Odranci - Mura 0510 :7. Najboljši

igralec: Aljaž Antolin, najboljši vratar:

Nejc Gorza, oba Mura 05.

Ligaški del zimske lige Škorpijon Tur-

nišče (šest moštev): 1. Elba Gomilice; fi-

nale: KMN Turnišče - Elba 3 : 2. Najbolj-

ši strelec: Boštjan Zelko (Elba), najboljši

vratar: Danilo Farkaš (KMN Turnišče).

7. krog Zimske lige Križevci, prva liga:

Berkovci - Vaška mafija 6 : 1, Aries-IT -

Picerija MBM 3: 5,1004 - Montaža Vrb-

njak 7 : 0, Flor Mont - Top Finedika 2

:2. Končni vrstni red: 1. Top Finedika

17, 2.1004- 15, 3. Flor Mont 14, 4. Picerija

MBM 1i, 5. Berkovci, 6. Aries-IT, 7. Mon-

taža Vrbnjak, vsi po 7, 8. Vaška mafija

1. Druga liga: MRD Coctail bar - Medi-

cinski prevozi Nedeljko 2 : 0, Bunčani -

Bar Baza veterani 6 : 5, Black Energy -

Vald Bučečovci 5 : 4. Končni vrstni red:

1. MRD Coctail bar, 14, 2. Black Energy,

1. 3. Slaptinci, 10, 4. Bunčani, 9, 5. Vald

Bučečovci, 7, 6. Medicinski prevozi Ne-

deljko, 6, 7. Bar Baza veterani, 3. Naj-

boljši strelec Žajdela (Top Finedika) z

18 zadetki.

Milan Jerše
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Športni dosežki 2012 v Mestni občini Murska Sobota

Slavila Jure Kuhar in Silvija Rajnar

Po uspešnih nastopih še prepoznavnejši v širšem prostoru - Posebno priznanje ND Mura 05

V grajski dvorani v Murski Soboti so

mestna občina, športna zveza ter Za-

vod za kulturo, turizem in šport raz-

glasili najboljše športnice in športnike,

klube in društva. Trenutno je registrira-

nih 134 izvajalcev športnih programov, v

športno dejavnost pa je vključenih 4571

članov, ki se ukvarjajo z več kot 30 raz-

ličnimi športnimi panogami. Priznanja

je najzaslužnejšim podeljeval podžupan

Jože Casar, ki je poudaril velik pomen

dosežkov soboškega športa za še večjo

prepoznavnost v širšem prostoru.

Prednjačili borilni športi

Vrhunec prireditve je bil izbor naj-

boljše športnice in športnika. Te časti

sta bila deležna 28-letni rokoborec Jure

Kuhar in 16-letna karateista Silvija Raj-

nar. Prvi je slovenski reprezentant v ka-

tegoriji do 74 kg, kot član RD Sobota pa

je leta 2012 dosegel odlične rezultate in

je kategorizirani športnik mednarodne-

ga razreda. Na EP v Dortmundu in na SP

v Carigradu je zasedel dve sedmi mesti

in le za eno mesto zgrešil normo za olim-

pijske igre. Po poškodbi, ki ga je pestila

dlje časa, se je udeležil kvalifikacijskega

turnirja v Helsinkih, kjer je med 32 na-

stopajočimi zasedel deseto mesto, ki pa

žal ni zadoščalo za uvrstitev na OI. Čla-

nica Karate kluba Murska Sobota Silvija

Rajnar je že tretje leto zapored državna

reprezentantka. Priznanje športnice leta

je dobila za dosežke na mednarodnih in

domačih tekmovanjih. Na DP, ki je bilo v

M. Soboti, je v kategoriji kadetinj zasedla

dve prvi mesti (v katah in borbah). Na

mednarodnih tekmovanjih na Madžar-

skem in v Italiji je bila v močni konku-

renci tretja. »Ta naslov mi pomeni zelo

veliko, saj mi je po desetih letih ukvarja-

nja s tem športom končno uspelo tisto,

kar sem si najbolj želela. Sklenila sem

tudi veliko novih prijateljstev. Posebna

želja mi je, da pridemv ožji izbor za na-

stop na mladinskem SP v Madridu.«

Za Kuharjem sta se uvrstila športni

modelar Črt Šiftar, ki je s svojimi uspe-

šnimi nastopi uvrščen na drugo mesto

skupnega svetovnega mladinskega po-

kala, in judoist Uroš Kavčič, ki je na DP

do 23 let zasedel drugo mesto. Za Raj-

narjevo sta se uvrstili košarkarica Ur-

ška Juteršnik, državna reprezentantka

in nosilka igre kadetske in mladinske

ekipe ŽKK Pomurje, in Tjaša Gazdag,

članica PK Zeko, ki je državna in pokal-

na prvakinja v disco danceu.

Med športnimi ekipami

košarkarji in strelci

Priznanje za najboljšo moško ekipo

med kolektivnimi športi so dobili košar-

karji Radenske Creativa Sobote, ki uspe-

šno tekmujejo v drugi državni ligi, po-

našajo pa se tudi z dobrim in uspešnim

delom v mlajših kategorijah. V selekcije

je vključenih in registriranih več kot 90

igralcev in več kot sto otrok od 1. do 5. ra-

zreda osnovnih šol. Drugi je OK Panvita

Pomgrad s statusom prvoligaša. Ta utrju-

je tradicijo odbojke v pomurski prestol-

nici, v klubu pa poleg članskega moštva

deluje še pet mlajših selekcij, ki skupaj

štejejo več kot 90 registriranih odbojkar-

jev. Tretja je Nogometna šola Mura 05, ki

prednjači po kakovostnem delu z mlajši-

mi kategorijami. Trenutno je vključenih

več kot 200 otrok.

Za najboljšo ekipo med posamičnimi

športi so izbrali Strelsko društvo Trap

Štefana Kovača M. Sobota, za katerim

je več kot 40 let uspešnega delovanja.

Njihov član je tudi Boštjan Maček, ki

se je kot edini predstavnik kluba ude-

ležil poletnih olimpijskih iger. Drugi je

Atletski klub Panvita, ki je na posamič-

nih prvenstvih in pokalih Slovenije, na

ekipnih prvenstvih in reprezentančnih

mednarodnih tekmovanjih osvojil kar

51 medalj. Tretje mesto zavzema Šaho-

vsko društvo Radenska Pomgrad, no-

silec razvoja šahovske igre v Pomurju,

po izidih pa sodi v ožji kakovostni vrh

v državi.

Posebno priznanje za športne dosež-

ke je prejelo ND Mura 05, saj bo uvrsti-

tev v kvalifikacije za evropsko ligo osta-

la zapisana z zlatimi črkami v zgodovini

soboškega prvoligaša. Najboljša športni-

ca v šolskem športu je atletinja Ria Grof,

najboljši program v šolskem športu pa

so izvajali v OŠ I Murska Sobota. Za špor-

tni dosežek v invalidskem športu pa je

priznanje prejel Damjan Šebjan, kape-

tan slovenske košarkarske reprezentan-

ce gluhih, ki je na EP v Turčiji zasedla

prvo mesto.

Milan Jerše

Lahko so upravičeno ponosni na svoje dosežke. FOTOGRAFIJA JURE ZAUNEKER

Strelstvo

5. kolo državnih lig, Sečovlje - 1. A-li-

ga: 3. Robert Markoja (Turnišče), 484,8

(393), 4. Gorazd Kocbek, 473,3 (393),

5. Bojan Babič (oba J. Jurkovič), 462,6

(394); ekipno: 2. J. Jurkovič, 1169. Sku-

pno: 1. Robert Markoja, 127 točk, 7. Go-

razd Kocbek, 80; ekipno: 3. Turnišče, 46.

7. ]. Jurkovič, 31, 8. Tišina, 30.

1. B-liga: 9. Žan Kelenc (Črenšovci), 10.

Rajko Robnik (Ljutomer), oba po 384;

ekipno: 3. Črenšovci, 1141. Skupno: 8.

Rajko Robnik, 73; ekipno: 2. Črenšov-

ci, 51, 7. Ljutomer, 30. Zračna pištola: 10.

Dominik Vnuk (Turnišče), 373; ekipno:

6. Turnišče, 1097. Skupno: 4. Dominik

Vnuk, 93; ekipno: 3. Turnišče, 45.

Pionirke: 1. Melisa Žalik (Tišina),

186; ekipno: 1. Tišina, 529, 2. Črenšov-

ci, 517, 3. Turnišče, 506. Pionirji, ekipno:

6. Črenšovci, 494. Kadeti: 1. Jan Nagy,

375, 4. Žan Kelenc (oba Črenšovci), 379;

ekipno: Črenšovci, 1123, 3. Tišina, 1109,

4. Ljutomer, 1098. Kadetinje: 2. Nastja

Ozvatič (Tišina), 381. Mladinci: 4. Tadej

Žalik (Turnišče), 383; ekipno: 3. Turni-

šče, 1126.

5. turnir 2. državne lige Severovzhod,

Ormož: 1. TSO Ormož, 1174, 2. Gančani,

1155, 3. Turnišče |, 1134, 5. Črenšovci II,

1119; posamično: 1. Tadej Horvat (Or-

mož), 398, 2. Mitja Černi (Gančani), 396,

5. Denis Verbančič (Gančani), 386.

7. krog regijske lige: Gederovci - Ba-

kovci 1079 : 1073, Ljutomer - J. Jurko-

vič 998 :1030, First M. Sobota - Gančani

1073 : 1043, Graničar Cankova - Radgo-

na 1028 : 1036, Domajinci - Strelec An-

drejci 1076 : 1068. Vrstni red: Bakovci,

First, Gederovci in J. Jurkovič, vsi po 19

točk. Posamično: 1. Goran Maučec, 2554,

2. Matjaž Cor (oba Bakovci), 2537, 3. Igor

Makari (First), 2515.

Tenis

Andreja Klepač (TK Murska Sobota) je

uvrščena v slovensko žensko reprezen-

tanco, ki bo februarja v Eilatu v Izraelu

tekmovala v 1. evro-afriški skupini po-

kala Fed. Nasprotnice v skupini D bodo

Nizozemska, Bolgarija in Luksemburg.

Beltinčan Tomislav Ternar (Branik

MB) je vskočil v slovensko reprezentan-

co, ki seje v 1. krogu evro-afriške skupi-

ne za Davisov pokal v Vroclavu pomeri-

la s Poljsko. Domačini so zmagali s 3:2,

Ternar paje s 4:6,7:5,7:5 premagal

Fyrstenberga.

Namizni tenis

Kvalifikacije za EP: Estonija - Slovenija

0 : 3. Naš rojak Jan Žibrat, ki nadaljuje

profesionalno kariero v Nemčiji, je s 3:

0 (11:5,11: 4, 11: 9) premagal Libeneja.

Vrstni red: Poljska 8, Slovenija 7, Italija

in Turčija po 6.

4. turnir za slovensko jakostno lestvi-

co veteranov, Petrovče (111 igralcev) -

dvojice: 3. Igor Vinčec (M. Sobota)-Erih

Gtnter (Ravne na Koroškem); posamič-

no: 5. Igor Vinčec. Skupno: 2. Igor Vin-

čec v svoji starostni kategoriji.

10. krog rekreativne lige ŠZ Puconci:

Kema veterani - Jelenov hram 2: 8, Ani-

mus Markišavci - Polana 0 :10, Spin M.

Nedelja - Sobota veterani 0 : 10, News

caffe Beltinci - AIf M. Sobota 9 :1. Vrstni

red: Jelenov hram 17, Sobota veterani 16,

Polana in Kema veterani po 13.

Atletika

Dvoranski miting v Linzu - 800 m, žen-

ske: 9. Anja Benko (2:20,95); moški: 12.

Aleš Zver (1:52,16), 14. Tomaž Rozmarič

(1:53,50). Dvoransko DP za ml. mladince,

Ljubljana: 3. Nino Celec v skokuv dalji-

no (6,42 m), vsi AK Panvita.

Kegljanje

13. krog - 1. B: Radenska - Izola 7:1

(3340 : 3183). 1. B (ž): Radenska - Gorica

5:3 (3092: 3090). 2. liga vzhod: Miklavž

- Nafta 6 : 2 (3207 : 3230). 2. liga vzhod

(Ž): Rudar - Nafta 5 : 3 (3065 : 3042). 3.

liga vzhod: Radenska II - Drava II 5 : 3

(3197 : 3195).

Šah

Odprto prvenstvo ŠD Radenska Pom-

grad (28 igralcev): Nino Cmor, 8,5, Jer-

nej Skuhala in Matej Grad po 6, Barbara

in Luka Skuhala po 5,5.

Delavsko prvenstvo Pomurja v hitro-

poteznem šahu (18 šahistov), M. Sobota:

1. Denis Gjuran, 6,5, 2. Boris Kovač, 5,5,

3. Robi Radosavljevič, 5, 4. Mitja Kovač,

4,5, 5. Maja Hočevar, 4.

V nedeljo ob 9. uri bo v motelu Čarda v

Nemčavcih 3. konectedenski hitropote-

zni turnir ŠD Radenska Pomgrad. Igrali

bodo devet kol po švicarskem sistemu.

teden v številkah

Rokomet

14. krog 1. B-lige (ž): Krim Mercator B -

Millennium 34 : 22 (15 : 13; D. Kreft 6, L.

Pihlar, M. Šijanec in T. Petrovič po 4).

Vodi Olimpija (23), 8. Millennium (8).

14. krog 2. SRL: Brežice - Arcont Rad-

gona 28 : 29 (13 : 13; I. Petrovič 11, D. Pe-

traš 8), Mitol - Pomurje 34 : 30 (16 : 16;

R. Kreft in M. Kozelj po 7). Vodi Loka

2012 (23), 9. Arcont Radgona (9), 13. Po-

murje (4).

Košarka

AlI Stars, Maribor - ml. pionirke: Bele

- Modre 58 : 46 (A. Roudi); st. pionir-

ke: Bele - Modre 63 : 47 (T. Cvijanovič

9); mladinke: Bele - Modre 90 : 63 (N.

Rebrica 4; U. Juteršnik 2, vse ŽKK Po-

murje).

3. turnir ml. pionirjev: Podčetrtek -

Radenska Creativ 34 : 33, Radenska Cre-

ativ - Lenart 19.14.

10. krog Pomurske lige: Picerija Nona

Lenart - Sobota 72 : 86, PŠK Ljutomer

ITI - Paloma-Alfa Sladki Vrh 53 : 92, Lju-

tomer - Radenci 59 : 93. Vrstni red: Pa-

loma 17, Lindau in Sobota po 15.

Plavanje

DP za ml. deklice, Ljubljana (241 plavalk

in plavalcev iz 24 klubov) - Staša Kor-

pič (PK Zdravilišče Radenci) je bila dru-

ga na 50, 100 in 200 m prsno ter na 100

m prosto, tretja pa na 100 m hrbtno. Na

50 m prosto je bila četrta.

Pripravil Milan Jerše

Iztok Utroša je upravičil vlogo favorita.

FOTOGRAFIJA MILAN JERŠE

Badminton

Utroša

dvakratni

državni prvak

Najboljši posameznik

Je slavil tudi v dvojicah

V večnamenski dvorani OŠ Zgornja Kun-

gota je bilo v soboto in nedeljo 56. dr-

žavno člansko prvenstvo. Na njem je

nastopil tudi trenutno najvišje uvrščen

slovenski badmintonist na svetovni le-

stvici Iztok Utroša (BK Mladost Lenda-

va), ki je upravičil vlogo favorita in zma-

gal v posamični konkurenci. V polfinalu

je v dveh setih nadigral Mitjo Šemrova

(BK Mirna) z 21:10, 21: 10. V finalu je

bilo v dvoboju z večkratnim državnim

prvakom Luko Petričem (BK Branik Ma-

ribor) pričakovati tesnejši obračun, ven-

dar je Utroša pokazal, da je zrelejši in da

je trenutno njegovo mesto med stoterico

na svetovni jakostni lestvici plod trdega

dela in kakovosti. Iztok je zmagal v dveh

setih z 21:15 in 21:10. V moških dvojicah

sta po pričakovanju slavila Iztok Utroša

in izkušen Miha Horvat, ki je tako osvo-

jil že svoj šesti naslov državnega prvaka

v tej disciplini. Do finala sta se spreho-

dila (v polfinalu sta premagala mladinca

Simona Skoka in Sebastijana Mikliča iz

Medvod oz. Mirnez 21:12, 21: 6), v finalu

pa sta se jima precej upirala Luka Petrič

in Alen Roj (21 :17, 21 : 15).

V mešanih dvojicah je bil Utroša z

Niko Koncut drugi. Zmagala sta Luka

Petrič in Tina Kodrič (BK Kungota). Si-

cer pa je v konkurenci žensk zmagala

Maja Tvrdy (BK Medvode), v ženskih

dvojicah pa Maja Tvrdy-Živa Repše (BK

Medvode). Polfinalno srečanje ženskih

dvojic med medvoško navezo Maja Tvr-

dy in Živa Repše ter Lendavčankama

Niko Koncut in Sabino Magyar je bilo

izenačeno. Odpor Lendavčank, ki si de-

lita tretje do četrto mesto, sta strli šele

v treh setih (21:16, 21: 23, 21: 8).

Tako so igralke in igralci BK Mladost

Lendava dosegli odlične rezultate, ki

so posledica dobro zastavljenega dela

v tej sezoni pod vodstvom trenerja De-

nisa Pešehonova. Iztok Utroša je bila

z dvema naslovoma državnega prvaka

in enim drugim mestom najuspešnej-

ši udeleženec tokratnega državnega pr-

venstva. Že konec tedna bo nastopil za

svoj klub BK Uzwil v švicarski badmin-

tonski ligi, od 14. do 18. februarja pa na

mednarodnem turnirju za svetovno ja-

kostno lestvico v Teheranu.

Milan Jerše

www.olympic.si

Petek, 8. februarja 2013, start ob 10. uri

pred gasilskim domom v Tešanovcih:

10. Prešernov pohod. Trasa: Tešanovci-

M. Toplice-Zg. Moravci-Suhi Vrh-Jelovškov

breg-Zg. Moravci-Tešanovci. Organizatorji:

TIC Moravske Toplice in društva iz Tešano-

vec. Informacije: www.moravske-toplice.com,

tic.moravci siol.net.

Več informacij o prireditvah in vadbi

na www.migajznami.si, kjer lahko tudi

vpišete svojo prireditev ali vadbo.
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Mura 05 s pomembnimi kadrovskimi okrepitvami

Šimundža se vrača
Črno-bele so okrepili Rajko Rep, Aleš Majer in Alen Ploj - Maruško ostaja

Upanje obstaja. Takšne in podobne

misli so se pletle po glavah navija-

čev Mure 05, ko je bilo izvoljeno novo

vodstvo soboškega prvoligaša. Uprav-

ni odbor na čelu s predsednico mag.

Natašo Horvat in Fabijanom Cipotom

v vlogi nekakšnega športnega direk-

torja je v preteklih dneh opravil ogro-

mno dela in poskrbel za optimizem

med privrženci črno-bele barve. Ti so

že pred časom zahtevali oziroma so si

želeli, da se v Fazanerijo vrne tvorec

lanskih uspehov Ante Šimundža. Prej-

šnje vodstvo posluha za njihovo željo

ni imelo, ima pa ga tokratno. Maribor-

ski strateg je bil namreč na ponedelj-

kovi tiskovni konferenci predstavljen

kot novi trener Mure 05, s katero je

podpisal pogodbo do konca letošnje

sezone z možnostjo podaljšanja.

Glede na to, da se zadnje čase veli-

ko govori tudi o odhodih mladih no-

gometašev, se je Horvatova uvodoma

dotaknila te teme. Obsodila je ravna-

nje prejšnjega vodstva, ki je z neplači-

lom svojih obveznosti igralce privedlo

do tega, da so pravico iskali z arbitražo

in nato klub zapustili brez odškodnine.

Še več, Mura ni dobila niti nadomestila

za vlaganje v mlade igralce. To se v pri-

hodnje, po besedah nove predsednice,

ne bo več ponovilo. Zato veseli dejstvo,

da so člani upravnega odbora s pomo-

čjo nadzornega odbora v prejšnjem te-

dnu že zagotovili nekaj svežega kapita-

la, s katerim so poplačali del zaostalih

obveznosti nogometašem. Še vedno pa

ni prišlo do primopredaje poslov, saj se

nekdanji predsednik Miroslav Topič že

trikrat ni udeležil predvidenega sestan-

ka. Ta mora predati vso dokumentaci-

jo, iz katere bo nato razvidno finančno

stanje soboškega prvoligaškega mo-

štva, Horvatova pa že načrtuje sestan-

ke z upniki, da se za vsakega posebej

najde ustrezna rešitev.

»Vesel sem vrnitve v Muro 05,« so

bile prve besede Šimundže, ki se je za

vrnitev odločil po vrsti pogovorov in

tehtnem premisleku. Želel je namreč

preveriti, ali si ga v Murski Soboti za-

res želijo, in dobil je pritrdilen odgovor.

Sam pravi, da za športni del ni bojazni,

da ne bi z vsemi močmi opravljal svoje-

ga dela. Primaren cilj je obstanek, ki je

tudi dosegljiv. Dodaja pa, da bodo mo-

rali za skupen cilj garati vsi, od igralcev,

strokovnega vodstva, uprave do navija-

čev. Tem zadnjim se zahvaljuje za vso

podporo, ki jo je imel v svojem prvem

mandatu, obenem pa jih poziva, da se

ponovno vrnejo v Fazanerijo, saj jih bo

Mura 05 še kako potrebovala.

Novi trener je torej znan, počasi pa

bodo znana tudi vsa imena, ki bodo

v spomladanskem delu sezone nosi-

la črno-bele barve. Znano je, da bodo

naslednjega pol leta kot posojeni no-

gometaši Maribora za Muro 05 igra-

li Rajko Rep, Aleš Majer in Alen Ploj.

Ravno zaradi prihoda Šimundže pa je

Mura uspela zadržati kapetana Mati-

ca Maruška. Trenirati sta sicer začela

tudi Filip Drakovič in Aleš Luk, menda

pa je tudi nekaj možnosti, da se vrne

Jure Travner, ki naposled ni podpisal

z Leccejem. Sestava moštva naj bi bila

znana do konca tedna, med morebi-

tnimi okrepitvami pa se omenja tudi

Vedran Vinko.

Smiljan Kuhar

Celjski zdravniki najboljši

V Murski Soboti je potekal 19. mednarodni turnir v dvoranskem nogometu, ki

ga je organiziralo Športno zdravniško društvo DOC Murska Sobota. Tekmovanja

se je udeležilo 12 ekip iz Madžarske, Hrvaške in Slovenije. Odprto zdravniško

prvenstvo je postreglo z zmago celjskih zdravnikov, ki so v finalu premagali ekipo

Bana Jelačiča iz Hrvaške, soboški zdravniki pa so si priigrali tretje mesto. Med

veterani se je najbolje odrezala ekipa lendavske Nafte, druga je bila ponovno

ekipa Bana Jelačiča, tretji pa so bili soboški Old Boysi. S. K. FOTOGRAFIJA SMILJAN KUHAR

Glasovanje za pomurske športnice, športnike in ekipe leta 2012

Kdo vse bo prejel naslov najboljšega
Slovesna razglasitev bo 16. februarja ob 15. uri v športni dvorani Ekonomske šole Murska Sobota - Nastop plesnega kluba Zeko

Športno uredništvo Vestnika pripravlja

na začetku leta slovesno razglasitev naj-

boljših pomurskih športnikov, športnic

in ekip. Že 49. izbor s slovesnostjo bo

v soboto, 16. februarja 2013, ob 15. uri v

športni dvorani Ekonomske šole Murska

Sobota. Prireditev bodo popestrili špor-

tni plesalci Plesnega kluba Zeko.

Zato vas vabimo, da sodelujete v an-

keti za izbor športnikov in športnic ter

športnih kolektivov, ki so se leta 2012 še

posebno izkazali na svojem področju.

Vaše glasovnice, izključno originalne iz

časopisa, lahko pošljete na naslov: Špor-

tno uredništvo Vestnika, Ulica arhitekta

Novaka 13, 9000 Murska Sobota. Odgo-

vore pričakujemo do vključno ponedelj-

ka, 11. februarja 2013. Med prispelimi od-

govori bomo izžrebali pet dobitnikov

praktičnih nagrad.

Uporabniki Mobitela in Debitela pa

lahko najkasneje do ponedeljka do 8. ure

glasujete tako, da pošljete SMS z besedi-

lom: RMV, presledek in M (za moškega),

Z (za žensko) in E (za ekipo).

Kandidatke za športnico

Pomurja leta 2012

Anja Benko, atletika (AK Panvita). Držav-

na mladinska prvakinja v teku na 400 m.

Po izboru AZS na šestem mestu med slo-

venskimi mlajšimi mladinkami.

SMS-sporočilo na 2929: RMV ZA

Tadeja Donko, hitrostno rolanje (Lenda-

va). Slovenska reprezentantka in zmago-

valka na številnih mednarodnih tekmo-

vanjih domain v tujini.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z B

Andreja Klepač, tenis (TK Murska Sobo-

ta). Udeleženka olimpijskih iger v Lon-

donu, kjer je igrala v ženskih dvojicah

skupaj s Katarino Srebotnik.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z C

Hanna Mazouzi, judo (JK Beltinci). Držav-

na prvakinja v judu v kategoriji mlajših

deklic in večkratna zmagovalka na do-

mačih in tujih turnirjih.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z D

Sonja Roman, atletika (Hodoš). Udeležen-

ka olimpijskih iger v Londonu, kjer je na-

stopila v teku na 1500 m.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z E

Sara Sakovič, odbojka (ŽOK Kema Pucon-

ci). Skupaj s Tamaro Borko sta osvojili

naslov državnih prvakinj v odbojki na

mivki v kategoriji U-23 in tretje mesto

med članicami.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z F

Barbara Skuhala, šah (ŠD Radenska Po-

mgrad). Državna mladinska prvakinja v

pospešenem šahu in članica ekipe, ki je

osvojila naslov državnih mladinskih pr-

vakinj.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z G

Vanja Vidonja, odbojka (ŽOK Kema Pu-

conci). Uspešno je nastopila na prven-

stvu srednjeevropske odbojkarske lige

za mladinke, kjer so bile Slovenke prve.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z H

Katja Vrdjuka, atletika (AK Panvita). Zma-

govalka teka na 5,5 km na 32. Maratonu

treh src v Radencih.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z |

Mateja Zver, nogomet (ŽNK Teleing Po-

murje). Najboljša igralka državnega pr-

venstva in stalna slovenska reprezen-

tantka v ženskem nogometu.

SMS-sporočilo na 2929: RMV Z J

Kandidati za športnika

Pomurja leta 2011

Andrej Gorjak, pikado (Top Gun Grlava).

Kapetan slovenske reprezentance, ki je

osvojila naslov evropskih prvakov in po-

samični državni podprvak.

SMS-sporočilo na 2929: RMV MA

Aleš Ivanuša, športni ples (PK Zeko). Na

evropskem prvenstvu v športnih plesih

je postal evropski članski prvak v break

danceu.

SMS-sporočila na 2929: RMV M B

Marino Kegl, tenis (Murska Sobota). Na

mladinskem evropskem prvenstvu glu-

hih in naglušnih teniških igralcev je po-

stal evropski prvak.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M C

Jure Kuhar, rokoborba (RD Sobota). Slo-

venski reprezentant v rokoborbi grško-

rimskega sloga je v kategoriji do 74 kg

zasedel sedmi mesti na svetovnem in

evropskem prvenstvu.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M D

Boštjan Maček, strelstvo (SD Trap Štefana

Kovača Murska Sobota). Na olimpijskih

igrah v Londonu je kot slovenski repre-

zentant v streljanju na glinaste golobe

zasedel sedmo mesto.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M E

Robert Markoja, strelstvo (SD Štefana Ko-

vača Turnišče). Slovenski reprezentant je

bil na svetovnem prvenstvu s samostre-

lom na 10 m v Švici peti, na 30 m pa sed-

mi.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M F

Matic Maruško, nogomet (ND Mura 05).

Kapetan murskosoboškega prvoligaške-

ga moštva in slovenski reprezentant se-

lekcije do 21 let.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M G

Jože Sagaj ml., kasaštvo (KK Ljutomer).

Najuspešnejši slovenski voznik, ki je do-

segel 34 zmag, od tega 21 v Sloveniji, 10

na Madžarskem, dve v Avstriji in eno v

Nemčiji.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M H

Damjan Šebjan, košarka (Murska Sobo-

ta). Kapetan slovenske košarkarske re-

prezentance gluhih, ki je na evropskem

prvenstvu v Turčiji zmagala.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M |

Črt Šiftar, športno modelarstvo (RŠD

Start Polana). Slovenski reprezentant v

kategoriji velikih prostoletečih modelov

je v svetovni mladinski konkurenci zase-

del drugo mesto.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M J

Andrej Tot, odbojka (OK Panvita Pom-

grad). Kapetan murskosoboškega prvo-

ligaškega moštva, ki igra vidno vlogo v

prvenstvu in pokalnem tekmovanju.

SMS sporočilo na 2929: RMV M K

Iztok Utroša, badminton (BK Mladost

Lendava). Slovenski reprezentant je po

zmagi v finalu mednarodnega prvenstva

Slovaške uvrščen med prvo stoterico na

svetovni lestvici.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M L

David Žibrat, kikboks (Power Kick Murska

Sobota). Zmagovalec v light contactu na

državnem članskem prvenstvu in na sve-

tovnem pokalu v kategoriji do 89 kg.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M M

Jan Žibrat, namizni tenis (Mota pri Lju-

tomeru). Član slovenske namiznoteniške

reprezentance in članski državni prvak.

SMS-sporočilo na 2929: RMV M N

Kandidati za ekipo

Pomurja leta 2012

Atletski klub Panvita Murska Sobota. Viso-

ke uvrstitve na prvenstvenih in pokalnih

tekmovanjih v Sloveniji ter reprezen-

tančnih mednarodnih tekmovanjih.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E A

Hokejski klub Lipovci. Odmeven nastop na

evropskem turnirju Challenge IT, od ko-

der so napredovali v skupino Challenge

I. Osvojili so 18. naslov državnega prvaka

v hokeju na travi.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E B

Kasaški klub Ljutomer. V letu 2012 so or-

ganizirali sedem kasaških prireditev, nje-

govi člani so imeli 438 startov, v katerih

so 74-krat zmagali in potrdili naslov naj-

boljših v Sloveniji.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E C

Namiznoteniški klub Kema Puconci. Po do-

seženih izidih so že nekaj let v vrhu slo-

venskega namiznega tenisa. Članska vr-

sta je bila druga v državi, vse bolj pa se

uveljavlja mladi rod.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E D

Nogometno društvo Mura 05 Murska Sobo-

ta. Kot novinec v prvi slovenski nogome-

tni ligi so v minuli sezoni zasedli visoko

tretje mesto in se uvrstili v kvalifikacije

za evropsko ligo.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E E

Odbojkarski klub Panvita Pomgrad Murska

Sobota. V prejšnji sezoni so se člani uvr-

stili v četrtfinale državnega prvenstva, v

tej sezoni pa se potegujejo za vrh prven-

stvene lestvice.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E F

Plesni klub Zeko. Njegovi člani in članice

so v letu 2012 nosilci 109 medalj z držav-

nih, evropskih in svetovnih prvenstev v

športnih plesih.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E G

ko društvo Radenska Pomgrad Mur-

Glasovnico prilepite na dopisnico in jo najkasneje do 9. februarja 2013 pošljite na naslov:

Športno uredništvo Vestnika, Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota.

ska Sobota. Ekipni državni prvaki v hitro-

poteznem in pospešenem šahu ter vodil-

ni med slovenskimi šahovskimi klubi.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E H

Ženski nogometni klub Teleing Pomurje

Beltinci. Najboljša ženska ekipa v državi,

pokalne prvakinje, zmagovalke zimske

lige in udeleženke kvalifikacij za evrop-

SMS-sporočilo na 2929: RMV E l

Ženski odbojkarski klub Kema Puconci. No-

vinke v prvi slovenski odbojkarski ligi so

se uvrstile v četrtfinale državnega prven-

stva in solidno nastopajo tudi v novi se-

zoni.

SMS-sporočilo na 2929: RMV E J

Milan Jerše
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Državne odbojkarske lige

Kemi le toč a

Po maratonskem dvoboju klonile proti Koprčankam

V soboto je šlo zares! Začela se je na-

mreč modra skupina odbojkarskega dr-

žavnega prvenstva za naslov prvaka. V

ženski konkurenci so igralke Keme Pu-

conci v 1. krogu doma pričakale Luko

Koper in po maratonskem dvoboju,

dolgim dobri dve uri, izgubile z 2 : 3 (-16,

- 17, 18, 18, -10).

Športna dvorana Ekonomske šole

Murska Sobota, 150 gledalcev, sodnika:

Jure in Ljubo Globačnik (oba iz Topol-

šice).

Kema Puconci: Koler, Praprotnik 4,

Vidonja 7, Franko 9, Škraban 16, Banfi

1, Donša 10, Borko 17, Frumen, Sakovič,

Topolovec 2.

Luka Koper: Barič 8, A. Lucas, Jan-

čar, Kušar, Bratož 8, Ferlinc 16, D. Lucas
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Zg. Gorenjska - Luka Koper, Calcit Vol-

leyball - Nova KBM Branik.

12. krog 2. DOL vzhod (ž): AC Prstec

Ptuj - M. Sobota 3 : 0 (22, 23, 17). Vodijo

Braslovče (36), 7. M. Sobota (14). 17. krog

3. DOL vzhod (ž): Mozirje - ZM Ljuto-

mer 2 : 3 (-15, 19, 27, -13, -7). Vodi Kajuh

Šoštanj (46), 8. ZM Ljutomer (23).

Sobočani klonili

proti Salonitu

Igralci Panvite Pomgrada so bili za

Kanalce vedno neugodni tekmeci, a to-

krat se jim v Prekmurju ni zalomilo, saj

so z zanesljivo igro in le z enim obdob-

jem krize prišli do treh točk. Biloje 3:1

(18, -23, 19, 20) za goste s Primorske.

.. vod poi

Blok Pucončank ob mreži ni vzdržal vse tekme. FOTOGRAFIJA JURE ZAUNEKER

15, Lovšin, Korošec 6, Pušnik, Kaker 20,

Flego.

Končni izid tekme kaže na veliko ize-

načenost ekip, čeprav so v začetku pre-

vladovale gostje. Te so v prvem nizu

skoraj ves čas vodile, največ za sedem

točk (19 : 12), končnico pa dobile s 25:

16. Tudi v drugem nizu domačinkam ni

šlo od rok. Odpovedal je zlasti sprejem

žoge, zato so bili njihovi napadi jalovi.

Šele v tretjem nizu so se Pucončanke,

pri katerih je zaradi poškodbe izostala

Sara Sakovič, predramile in z učinkovi-

tim blokom na mreži povsem zasenčile

gostje. Po odličnih akcijah Tamare Bor-

ko in Ive Škraban je prednost domačink

nenehno naraščala, Vanja Vidonja paje

z močnim udarcem ta niz končala s 25

: 18. Podobno sliko smo na igrišču vi-

deli tudi v četrtem nizu, ki so ga prav

tako s 25 : 18 dobile Pucončanke. In ko

smo upali, da bodo v petem, skrajša-

nem nizu potrdile dobro igro, je Kopr-

čankam uspel še en preobrat, ki jim je

prinesel končno zmago s 15 :10.

Druga izida: Zg. Gorenjska - Nova

KBM Branik 0 : 3, Aliansa - Calcit Vol-

leyball 0 : 3.

Vrstni red: Nova KBM Branik in Calcit

Volleyball po 10, Aliansa 6, Zg. Gorenj-

ska in Luka Koper po 4, Kema Puconci

1. V sinočnjem 2. krogu je Kema Pucon-

ci igrala doma z Zg. Gorenjsko. Pari 3.

kroga (sobota): Aliansa - Kema Puconci,

Športna dvorana OŠ I M. Sobota, 200

gledalcev, sodnika: Seifried in Miklošič

(oba Maribor).

Panvita Pomgrad: Ajlec 11, Pavlo-

vič 10, Mijalkovič 12, Čolovič 1, Flisar 9,

Koncilja, Tot 21, Grabar, Drvarič, Topo-

všek, Vrabl.

Salonit Anhovo: Česnik, Koncilja 11,

Lazar, A. Kovačič, Poliska 10, Mijatovič

9, Bregant 21, Jereb 3, Krivec, Čabarka-

pa 14, J. Kovačič.

V uvodnem nizu so gostje ves čas vo-

dili in v končnici zanesljivo zmagali. Za-

radi težav domačih s sprejemom servi-

sa so gostje prevladovali tudi v drugem

nizu. Nato pa so popustili, kar so gosti-

telji izkoristili in izenačili pri 20. točki.

Končnico je z dvema zaporednima toč-

kama odločil domači kapetan Andrej

Tot. Primorci so v tretjem nizu spet

prevzeli pobudo, tudi v zadnjem nizu

so vodili ves čas.

Druga izida: ACH Volley - Maribor o

:3, Šoštanj Topolšica - Calcit Volleyball

1:3. Lestvica: 1. ACH Volley, 15 točk, 2.

Salonit Anhovo, 3. Calcit Volleyball, oba

po 9, 4. Panvita Pomgrad, 4, 5. Šoštanj

Topolšica, 2, 6. Maribor, 0. 2. krog je bil

že sinoči (Calcit Volleyball - Panvita Po-

mgrad). Pari 3. kroga: Panvita Pomgrad

-ACH Volley (sobota ob 19. uri v ŠDOŠI

M. Sobota), Šoštanj Topolšica - Maribor,

Salonit Anhovo - Calcit Volleyball.

Milan Jerše

Namizni tenis

Bojanu Ropoši drugo mesto

Na TOP-turnirju favoriziran Jan Žibrat šele šesti

V Ravnah na Koroškem je bil drugi TOP-

turnir za člane, na katerem je nastopilo

tudi šest Pomurcev. Ni nastopil le zma-

govalec prvega turnirja Mitja Horvat. V

prvi skupini je zelo dobro igral Pucončan

Bojan Ropoša, ki je zasedel drugo mesto

(5 : 2). Prvi je Uroš Slatinšek, ki je imel na

koncu enak izkupiček, a je zaradi med-

sebojne zmage naslov zmagovalca pripa-

del igralcu novomeške Krke. Prvič v leto-

šnji sezoni je na domačem tekmovanju

nastopil Jan Žibrat, ki sicer igra v Nem-

čiji in je bil prvi favorit turnirja. Ob štirih

porazih (3 : 4) je zasedel šele šesto mesto.

Osmi je bil Pucončan Patrik Sukič (1: 6).

V drugi skupini je bil z drugim mestom

(5 : 2) soliden Dominik Škraban, Tomaž

Pelcar (2 : 5) je bil šesti, Sobočan Ožbej

Poročnik (2 : 5) pa sedmi.

M.U.

Beltinske nogometašinje trikratne državne prvakinje

V Velenju se je s sklepnim turnirjem uspešno končala sezona zimske ženske lige, s tremi naslovi pa se domov vračajo igralke

in strokovno vodstvo ŽNK Teleing Pomurje Beltinci.

Prvi naslov so v kategoriji U-12 osvojile igralke ŽNK Teleing Beltinci po zmagi z 2 : 1 (0: 1) nad Ptujem. Pred tem so s 6:0

premagale Jevnico. Najboljša strelka tekmovanja je bila Sara Makovec (ŽNK Teleing Beltinci). V tekmovanju U-14 so se zmage

prav tako veselile Beltinčanke. V finalu so z 8 : 0 (4 : 0) odpravile Krim, še prej pa Radomlje rumene s 6: 1 (5: 1). Največ

zadetkov je dala Špela Rozmarič (ŽNK Teleing Beltinci). V kategoriji U-17 je zmaga ostala doma, najboljše so bile igralke ŽNK

Rudar Škale, ki so v finalu s 3 : 2 (1 : 0) odpravile Velesovo A. Največ zadetkov je dosegla Vanja Šiljak (Velesovo).

Med članicami so se spet veselile aktualne državne in pokalne prvakinje. Potem ko so s 7 : 3 (2 : 2) premagale Jevnico, so v

finalu Mateja Zver in soigralke s 4 : 2 (2 : 0) ugnale Mariborčanke, Kaja Eržen (ŽNK Teleing Beltinci) pa je dala največ golov.

Nagrade najboljšim sta podelila tudi predsednik komisije za ženski nogomet Branko Gros in selektor članske vrste Damir

Rob. M. J. FOTOGRAFIJA BOŠTJAN ROUS

Razglasitev športnikov Občine Beltinci za leto 2012

Katja Vrdjuka in Mitja Černi
Med športnimi kolektivi tudi tokrat izstopa ŽNK Teleing Pomurje Beltinci

Najboljši športniki beltinske občine FOTOGRAFIJA MILAN JERŠE

Župan Matej Gomboši in predsednik

športne zveze Andrej Pozderec sta na

slovesni prireditvi v beltinskem gradu

najboljšim športnicam in športnikom,

športnim kolektivom in perspektivnim

športnikom v minulem letu izročila pri-

znanja.

Laskavi naslov športnice je pripadel

Katji Vrdjuka, članici AK Panvita in ŠD

Sloparca iz Beltinec. Gre za zelo uspe-

šno slovensko reprezentantko, ki tek-

muje v tekih na dolge proge in krosih.

Minulo leto je zmagala na 5,5 km dolgi

progi Maratona treh src v Radencih, na

državnem tekmovanju za vse kategorije

v Postojni pa je bil prva v teku na 5 km.

»Upam, da bom tako uspešna tudi letos.

Najpomembnejše od vsega pa je, ko veš,

da imaš v domačem okolju podporo, kar

ti vliva dodatno motivacijo. Najbolj si

želim, da bi leto 2013 minilo brez po-

škodb in da bi bila vsaj tako motivirana,

kot sem zdaj, s čimer bodo prišli tudi re-

zultati.« Za njo se je uvrstila odbojkari-

ca Sara Sakovič, ena od nosilk igre pu-

conske Kemev prvi državni ligi.

V moški konkurenci je slavil stre-

lec Mitja Černi, član SD Gančani, ki se

s svojimi izidi na domačih in medna-

rodnih tekmovanjih vse bolj uveljavlja

kot slovenski članski reprezentant. »Na-

slov najboljšega v domači občini pome-

ni potrditev mojih uspehov. Ta nagra-

da mi bo dobra spodbuda za nadaljnje

delo, zato se bom še bolj potrudil, da

bodo rezultati še boljši kot doslej, zla-

sti v mojih reprezentančnih nastopih.

Želim pa si tudi vsaj en nastop na sve-

tovnem pokalu.« Na drugem mestu je

Martin Mesarič iz Lipovec, po mnenju

strokovnjakov eden najboljših igralcev

hokeja na travi v Sloveniji, na tretjem pa

Igor Kovačič iz Bratonec, tekmovalec v

avtomobilskem pospeševanju, ki je se-

zono 2012 sklenil z novim absolutnim

slovenskim rekordom.

Med športnimi kolektivi izstopa ŽNK

Teleing Pomurje Beltinci, za katerega je

bilo minulo leto najuspešnejše doslej.

Igralke so namreč osvojile kar 9 od 10

možnih lovorik v slovenskem ženskem

nogometu in tako postavile nov mejnik.

Igrale pa so tudi v kvalifikacijah za ligo

prvakinj. Drugi najboljši športni kolektiv

je HK Lipovci, večkratni državni prvak

in prvak mednarodne srednjeevropske

Interlige. Na EP skupine Challenge II so

zasedli prvo mesto in se uvrstili v skupi-

no Challlenge I. Tretji je ND Agroservis

Beltinci, ki se je kot prvak Pomurske lige

uvrstil v 3. slovensko ligo vzhod.

Nagrado za življenjsko delo v športu

in zasluge za razvoj športa pa so izročili

Ivanu Maučecu, ki je pustil velik pečat

v pomurskem in slovenskem nogometu.

Med drugim je kar 36 let predsedoval

soboški trenerski organizaciji, zdaj pa

je že tretji mandat podpredsednik Zve-

ze nogometnih trenerjev Slovenije. Per-

spektivna športnica pa je postala mlada

atletinja Saša Maučec iz Lipe.

Milan Jerše
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Maturanti

Svet moških oblek je zelo

bogat, kadar raziščemo

vse skrivnosti detajlov

Prvi stik z moškimi formalnimi obla-

čili imajo fantje pogosto v srednji šoli.

Maturantski ples je definiran tudi z

oblačili in vedenjem, ki je nekoliko

drugačno kot v šolskih klopeh. Na

novo se odkrivajo telesne mere, razi-

skujejo številke moških oblek in ugo-

tavlja, da temne barve predstavljajo

osnovno komunikacijo. Bela oz. sve-

tla srajca in temna kravata sta bolj kot

pridevnika v stavku.

Temna moška obleka

Veliko je temnih moških oblek, če-

prav se zdi, da fantje nimajo velike iz-

bire. Svet moških oblek je zelo bogat,

kadar raziščemo vse skrivnosti de-

tajlov. Veliko uspešnih ženskih oblek

ima zasnovo in idejo v moških oble-

kah. Moška obleka ima tako močne

atribute, da se v grobem rečeno ni ve-

liko spremenila od devetnajstega sto-

letja naprej. Medtem ko razcvet žen-

skih oblačil lahko spremljamo celo

dvajseto stoletje in se nekaterim ne-

uspešnim poskusom od srca nasmeji-

mo. Vendarle pa moška oblačila nosi-

jo ogromen razvoj tako v oblikovnem

kot tehnološkem pomenu. Milimetri

so tisti, ki pogosto delajo ogromne

razlike, pa tudi tkanine so vse bolj pri-

jetne na otip. Enojno ali dvojno zape-

njanje, število treh do petih gumbov

v sosledju na rokavu, acetatna ali vi-

skozna podloga, prsni žep in fazona

so eni izmed tistih elementov, ki da-

jejo pomemben pečat.

Silhueta

Moška silhueta je osnovna konver-

zacija, zato je za prvič treba pomeriti

kar nekaj različnih moških oblek. Mo-

ško obleko je za prvič tudi težko kupo-

vati po internetu. Tudi dotik tkanine

je zelo pomemben. Pogled v stenskem

ogledalu vedno pove več, kot pričaku-

jemo, in samo nasmeh lahko odloči,

ali bo obleka v resnici kupljena.

Bogati pridevniki

Srajca in kravata sta ključna elemen-

ta, ki zaokrožita celoten videz. Neka-

tere vezave dajejo z merceriziranim

bombažem zelo prefinjen videz in so

v srajcah zelo zaželene. Kravata nosi

najbolj osebno sporočilo, zato jo gre

previdno izbirati. Tudi temne kravate

so lahko med seboj izjemno drugačne.

Posvet o oblačilih soplesalke je dobro-

došel, saj se tako izognemo spodrslja-

jem, ki so vidni še dolgo potem.

Tatjana Kalamar Morales

minutka za zavedanje

S plesom skozi čustva

»V točki mirovanja vrtečega se sveta obstaja ples.

In brez te točke, točke mirovanja, ne bi bilo plesa.

In ples je vse, kar je.« T. S. Eliot

Beseda čustvo se prevede v anglešči-

no kot emotion, to pa v resnici pome-

ni energijo (e) in gibanje (motion), to-

rej energijo v gibanju. Zanimiv pogled

na čustva, kajne. In tako v resnici je, ču-

stva se vseskozi spreminjajo, saj se ne-

prenehoma spreminja vse okoli nas.

Če opazujemo naravo, vidimo, da dan

ni enak dnevu, kaj šele mesec ali letni

čas. Tako naj bi tudi čustva oddajali od

sebe v nekem doglednem času. Kaj je to,

je spet odvisno od vsakega posamezni-

ka. Seveda si je treba vzeti čas, da nekaj

doživimo, podoživimo in da tega ne iz-

pustimo prehitro, vendar tudi če neka

občutja pestujemo predolgo, se energi-

ja ustavi. In ni več v gibanju. Prihaja do

zastojevv našem čustvovanju, mišljenju

in tudi delovanju, predvsem pa zaznava-

nju realnosti. Tako pogosto vidimo re-

alnost izkrivljeno in ne takšno, kot je -

vse zaradi tega, ker smo nekaj potlačili

in nismo izpustili v gibanje. Pri hitrej-

šem izražanju, izpuščanju, odpuščanju

in gibanju čustev nam vsekakor najbolje

pomaga gibanje. Poznamo občutke, ko

smo slabe volje, žalostni, jezni, razdra-

ženi, pa potem poležavamo na kavču,

se kasneje počutimo še bolj depresivne,

melanholične, brezvoljne in brez moti-

vacije za kakršno koli aktivnost. Da pa

se temu izognemo in se vseskozi ohra-

njamo sveže, prizemljene in v stiku z

realnostjo, nam pomaga gibanje. Kakr-

šno koli že. Že samo sprehod po polj-

skih poteh, gozdu ali ob vodi je včasih

dovolj. Da spravimo svoja občutja v po-

gon ter se jih tako tudi osvobodimo, saj

se spremenijo v nekaj drugega. Hkrati

nam gibanje da moč, da se spoprime-

mos tistim, kar nas pesti in nam daje

voljo za delovanje. Mnogi mislijo, da je

čustvena energija podobna gorivu, ki ga

bo manj, če ga uporabljamo ali podari-

mo. Vendar mora teči, podobno kot kro-

ži kri. Z uporabo se bo sama obnavljala

in nas ohranjala zdrave. Ena od učinko-

vitih vrst gibanja je vsekakor ples. V mi-

slih imam tudi ples, ki ga lahko plešemo

sami doma. Še nedavno sta bila petje in

ples del vsakdanje kulture naših pred-

nikov, ki so s petjem in plesom izražali

svoje občutke, svojo radost in bolečino,

hrepenenje in veselje. Kot zanimivost

naj povem, da tudi orientalski ples, da-

nes zelo popularen, izvira iz naravnega

gibanja ženske, ki je njeno telo pripra-

vljalo na porod v čepečem položaju, v

katerem je marsikatera ženska še v 20.

stoletju tudi rodila, vse dokler uradna

medicina iz nosečnice ni naredila bol-

nice in jo prenesla na bolniško posteljo.

Tako ženske zdaj rodijo v ležečem po-

ložaju, kar je sploh nenaravno. Ampak

o tem kaj več naslednjič.

Doma si pripravimo glasbo, ki nam

ustreza, postavimo se v svoje središče

in se vprašajmo, kaj čutimo. Že to nam

pomaga, da ozavestimo svoje občutke

in pogledamov svoje telo, kaj se z njim

dogaja. Vsako čustvo ima namreč svojo

vzporednicov telesu in ga nekje v tele-

su lahko vsak trenutek zaznamo. Iz tega

trenutka, ko pridemov stik s sabo, lah-

ko začnemo plesati. Pozabimo na pra-

vilne korake, naučene plese. Tukaj gre

za spontanost telesa in za to, kako se

nekaj želi izraziti iz nas. Bolj se prepu-

stimo takšnemu plesu, bolj izpustimo

kontrolo, več nas samih se izrazi in lažje

plešemo svobodno. Tudi ples življenja.

Tatjana Baligač

Pomurske lekarne razkrivajo zdravilne skrivnosti

Izdaja zdravil na

obnovljivi recept
Dokler v Sloveniji ne bo vpeljana storitev e-recept, morate naslednje

dvige opraviti v lekarni, kjer ste pustili obnovljivi recept

Zdravniki lahko že nekaj časa pred-

pišejo zdravila tudi na obnovljivi re-

cept. Nanj je mogoče predpisati zdra-

vila, ki se uporabljajo za dolgotrajno

jemanje ali za zdravljenje kroničnih

ali ponavljajočih se motenj ali bole-

zni, ki nimajo omejitev. Med zdravila

z omejitvami pa štejemo zdravila po-

sebnega režima predpisovanja in iz-

daje ter zdravila, ki vsebujejo narko-

tične in psihotropne snovi.

Na videz se obnovljivi recept od na-

vadnega ne razlikuje pomembno. Gre

za enak receptni obrazec (tako ime-

novani zeleni recept). Razlika je pri

strokovnem delu, kjer zdravnik ustre-

zno označi, da naj lekarniški farma-

cevt opravi več izdaj. Te so praviloma

omejene na eno leto. Vendar pa v le-

karni ne morete dobiti naenkrat zdra-

vila za celo leto. Ena izdaja je še vedno

omejena na količino zdravil, ki jih po-

rabite v treh mesecih.

Glavna razlika med navadnim in ob-

novljivim receptom je v tem, da vam

po treh mesecih ni treba iti k zdrav-

niku po nov recept, ampak pridete

zdravilo iskat neposredno v lekarno.

Seveda ne pozabite kartice zdravstve-

nega zavarovanja.

Pred prvim dvigom zdravila na ob-

novljivi recept dobro premislite, za
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katero lekarno se boste odločili. Do-

kler v Sloveniji ne bo vpeljana stori-

tev e-recept, morate namreč nasle-

dnje dvige opraviti v lekarni, kjer ste

pustili obnovljivi recept. Tega vam le-

karniški farmacevt ob prvi izdaji zdra-

vil ne vrne, pač pa ga mora shraniti v

lekarni. Obnovljivi recept tako pritr-

juje večletnim prizadevanjem lekarni-

ških farmacevtov po izbrani lekarni.

Ta prinaša bolnikom več koristi, po-

sebno če imamo ob izbrani lekarni še

izbranega lekarniškega farmacevta.

Z nekom, ki ga poznate, lažje vzpo-

stavite ustrezno komunikacijo. Prav

tako vam lahko lekarniški farmacevt

s tem, ko pozna vas, vaše zdravstveno

stanje in vaša zdravila, ustrezneje sve-

tuje. Dodatna pomoč pri tem je tudi

izvajanje storitev farmacevtske skrbi,

kot je pregled uporabe zdravil.

Uvedba obnovljivega recepta razbre-

meni zdravnika in zdravstvenega teh-

nika/medicinsko sestro, kar je bil eden

izmed namenov. So pa tudi odgovorni

kar spregledali, da se bo obremenitev

prenesla na lekarniškega farmacevta.

To se najprej pozna pri času, ki ga po-

rabimo za izdajo zdravil na obnovljivi

recept, ki je pogosto podaljšan za dva-

do trikrat. Deloma gre na račun vno-

sa podatkov administrativne narave

in pojasnjevanja koncepta obnovljive-

ga recepta. Predvsem pa je večja naša

strokovna vloga. Obnovljivi recept je

namenjen stabilnim bolnikom s kro-

nično boleznijo. Predvsem ob ponov-

nih izdajah zato lekarniški farmacev-

ti preverimo vaše zdravstveno stanje

s tem, da vas povprašamo po morebi-

tnih zdravstvenih težavah. Če vaš krvni

tlak denimo ni več nadzorovan, zdravi-

la ne bomo izdali, pač pa vas napotimo

k zdravniku. Pozorni smo torej pred-

vsem na znake, ki lahko kažejo na po-

slabšanje vaše bolezni. Pri vsaki izdaji

se je priporočljivo prepričati, da nima-

te težav z zdravili. Posebno pozorni

smo ob novostih pri vaših zdravilih. Če

prejemate več zdravil, moramo preve-

riti primernost sočasne terapije. Inte-

rakcije med zdravili postajajo namreč

čedalje obsežnejši problem sodobne

farmakoterapije, zato naj vas ne pre-

seneti še tretje vprašanje lekarniškega

farmacevta, preden vam izda zdravila

na obnovljivi recept: »Ali jemljete ka-

kšno novo zdravilo?«

Obnovljivi recept je namenjen bol-

nikom s kronično boleznijo, katerih

veliko obiskov pri zdravniku je ve-

zanih samo na predpisovanje recep-

tov in naročilnic za medicinske teh-

nične pripomočke. Takšni obiski ne

prispevajo k boljši oskrbi posame-

znega bolnika, zdravstvenemu siste-

mu pa jemljejo že tako pomanjkljive

vire. A uvedba prinaša tudi nekatere

pasti, saj predpisovanje zdravil na ob-

novljivi recept lahko zaradi daljših in-

tervalov med pregledi zviša tveganja

za zdravje prejemnika zdravila, zato

je zelo pomembna svetovalna vloga

lekarniškega farmacevta ob vsaki iz-

daji zdravila na obnovljivi recept. Naj

vas torej ne vznejevoljijo naša vpra-

šanja ob izdaji zdravil na (obnovljivi)

recept, saj kažejo našo skrb za vašo

ustrezno zdravstveno oskrbo.

Bojan Madjar, mag. farm.

z našega štedilnika

Juha iz kislega zelja

400 g kislega zelja, 5 cl olja, sol, poper,

mleta kumina, 10 g mlete rdeče paprike,

30 gčesna, 80 g čebule, 100 cl goveje osno-

ve, 160 g domače klobase, 200 gjabolk.

Kislo zelje damo v lonec, zalijemo

z vodo in prevremo. Nato odcedimo.

Čebulo narežemo na kocke, česen se-

sekljamo. Olje vlijemo v kozico ali lo-

nec; na njem posteklenimo na kocke

narezano čebulo, dodamo česen in

rdečo papriko. Premešamo in zalije-

mo z govejo osnovo. Prevremo, do-

damo kislo zelje, začinimo s poprom

in mleto kumino. Kuhamo približno

30 minut. Če izhlapi preveč tekočine,

zalijemo z govejo osnovo. Ko je zelje

skoraj kuhano, dodamo na kocke na-

rezane klobase in na drobno naribana

jabolka. Vse skupaj še kuhamo 15 mi-

nut. Po potrebi dodatno začinimo.

Ščuka iz pečice z zelenjavo

1 kg ščukinega fileja, sol, grobo mleti po-

per, 5 cl vinskega kisa, 10 cl olja, 20 gje-

dilnega škroba, 2 rdeča ostra feferona,

30 g česna, 40 g hrena, 400 g korenja,

40 g bučnega semena, 60 g masla.

Iz ščukinih filejev s pinceto odstra-

nimo kosti. Na kožni strani z ostrim

nožem večkrat križno zarežemo. Nato

razrežemo na osem enakih filejev. Pre-

mažemo z marinado, ki jo pripravimo

iz soli, grobo mletega popra, kisa, olja

in jedilnega škroba. Pustimo, da se na

hladnem marinira dve uri. Nato pe-

čico segrejemo na 220 stopinj. Pekač

premažemo z oljem, vanj zložimo fi-

leje s kožno stranjo navzgor in jih pod

zgornjimi grelci pečice hrustljavo za-

pečemo (približno 15 minut).

Posebej pripravimo zelenjavo. Ko-

renje očistimo in narežemo na rezan-

ce, skuhamo v slano-sladki vodi do

polovice, nato odcedimo. Prihranimo

deciliter korenčkove vode. Feferone,

česen, hren in bučno seme seseklja-

mo. Maslo v ponvi razpustimo in na

njem malo prepražimo feferone, če-

sen, hren in bučno seme. Dodamo ko-

renček, zalijemo s korenčkovo vodo,

prevremo in po potrebi začinimo.

Svinjska ribica z

jabolčnim nadevom in

sladko-kislo omako

600 g svinjske ribice, 5 cl olja.

Za jabolčni nadev: 30 g masla, 40 g če-

bule, 30 g drobtin, 80 g grobo seseklja-

nih posušenih jabolk, 1 cl limoninega

soka, 1 jajce, sol, poper, peteršilj.

Za omako: 60 g šalotke, 100 g pora, 80

g stebelne zelene, 80 g korenja, 3 cl olja,

4 ci paradižnikovega kečapa, 20 g koru-

zne moke, 20 g sladkorja, 30 cl vode.

V ponvi razpustimo maslo in na

njem počasi pražimo na kocke nare-

zano čebulo, da se zmehča. Ponev od-

stavimo, primešamo drobtine, jabol-

ka, limonin sok, jajce, sol, poper in

sesekljan peteršilj. Iz svinjske ribice

narežemo zrezke, jih rahlo potolče-

mo, solimo in popramo. Zrezke nade-

vamos pripravljeno maso ter zvijemo.

Povežemoz nitjo ali zavijemo v pro-

zorno folijo.

Pečemo v pečici 30 minut pri 180

stopinjah. S pečene ribice odstrani-

mo nit ali folijo, narežemo in z oma-

ko serviramo.

Priprava omake

Šalotko, por, zeleno in korenje na-

režemo na drobne kocke. Olje v pon-

vi segrejemo ter na njem prepražimo

zelenjavo, da se zmehča. Primešamo

paradižnikov kečap, koruzno moko

in sladkor. Premešamo ter zalijemo z

vodo. Dobro prevremo, da se omaka

zgosti. Po lastnem okusu še dodatno

začinimo. Po želji jo lahko pretlačimo

ali pustimo takšno, kot je.

Branko Časar, Gostilna Lovenjak
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Ustvarjalka bloga Seeds of Creactivity

Martina Žilavec na
kreaktivni frekvenci
Obiskovalce bloga želi navdihniti, da tudi sami kaj ustvarijo

in svoj prosti čas zapolnijo s tisto obliko ustvarjanja, ki jim je najbližja

Martina Žilavec je študirala, za ženske

morda nekoliko nenavadno, letalstvo

na Fakulteti za strojništvo: »Med lista-

njem po razpisanih študijskih progra-

mih me ni nič zares pritegnilo. Nisem

si izbirala poklica za vse življenje,

temveč sem na to gledala kot na eno

od poti. Tehnika me je zmeraj potiho-

ma zanimala, hkrati me ni bilo strah

nečesa novega.« Vzporedno s tem pa

jo je vseskozi spremljala ustvarjal-

nost, katere prvi klici so se oglašali že

v otroštvu, ko je Martinina domišljija

narekovala svoje. Danes se njena kre-

ativnost izraža v ustvarjanju lastnega

bloga Seeds of Creactivity.

4

O zamislih za blog moja sogovor-

nica pove: »Bolj ko razmišljam v neki

smeri, več idej se utrne in ustvarjalna

energija steče. V šali pravim, da sem

zadnje čase na kreaktivni frekvenci.

Včasih najdem inspiracijo v revijah,

včasih me navdihne film, pogosto pa

pride kar samo od sebe, ker se zme-

raj trudim stvari odkriti na novo oz.

starim ponovno vdihniti življenje,

predvsem pa imam zmeraj v mislih,

kako iz nič narediti nekaj zanimive-

ga. Naenkrat se zgodi nekakšna ma-

gija in v vsem začnem gledati poten-

cial.« Tako ji lastna ideja predstavlja

izziv, ki ga realizira tako, da prek fo-

Za kreaktivne ljudi, kot je Martina Žilavec, sem prepričana, da bodo ne glede na to, kam jih bo pot življenja odnesla in kakšne

vsako od teh vzeti čas, sicer si ustva-

riš kaos, ki ni dober za nič, in namesto

ustvarjalne energije prikličeš obre-

menjenost. Zavedam se, da ne bom

mogla realizirati vseh, zato imam v

glavi celo hierarhijo idej, a nekatere

sčasoma odpadejo kar same. Ta tre-

nutek se ukvarjam s svojimi unika-

tnimi modnimi dodatki, ki sem jih

poimenovala Fino Fino, gre pa za

obročke za lase, broške in druge do-

datke. Bolj kot vse si pa želim dolge-

ga potovanja, da se še bolj povežem s

sabo. Dedek mi je obljubil, da me na-

uči plesti košare, čedalje bolj me za-

nima renoviranje pohištva, zato bi v

preizkušnje postavila pred njih, znali izživeti svoje talente. A me je vseeno zanimalo, kje se vidi v prihodnosti: »Nerada

razmišljam o natančno določenem scenariju, saj sem trenutno v prehodni fazi. V prihodnje se vidim povsod, kjer bodo odprti,

prijazni in zanimivi ljudje. Mogoče se mi odpre nekaj povsem nepričakovanega, prvič v življenju zares dopuščam odprte

možnosti, vem pa, da bo kreativnost ostala rdeča nit, saj je to moj filter.« FOTOGRAFIJA IZ ARHIVA MARTINE ŽILAVEC

Njen blog je eden redkih take vr-

ste v Sloveniji, medtem ko so v tujini

tovrstne prakse že veliko bolj razšir-

jene. A Martina ostaja perfekcioni-

stično skromna: »Razmišljala sem o

blogu, ki bi izražal kreativnost. Prise-

žem, če bi imela še več časa, bi se to

še bolj opazilo na mojem blogu pred-

vsem zato, ker dobra objava zahteva

svoj čas.« Njena rdeča nit se je vrte-

la okoli besede kreativnost: »Moj na-

men je bil promovirati kreativnost,

predstavljati kreativne posamezni-

ke ter njihove stvaritve, ideje, seveda

tudi lastne, predvsem pa pokazati, da

je kreativnost povsod tam, kjer lju-

dje pomislijo, da bi lahko kaj naredili

sami in da to ni privilegij izbranih.«

Obiskovalce svojega bloga želi inspi-

rirati, da tudi sami kaj ustvarijo in

svoj prosti čas zapolnijo s tisto obli-

ko ustvarjanja, ki jim je najbližja, iz

te ideje tudi izvira ime bloga Seeds of

Creactivity. »Semena kreativnosti so

povsod okrog nas, ker pa so vsi kre-

ativni ljudje tudi aktivni in, upam si

trditi, tudi srečni, sem prvi dve be-

sedi povezala v eno: kreaktivnost ali

creactivity, ki pa verjetno ne bo všeč

jezikoslovcem,« v smehu dodaja. Si-

cer pa je njen blog mogoče spremlja-

ti tako v angleškem kot slovenskem

jeziku, ki je razlog, da ga obišče lepo

število tujcev in je Martini čudovita

priložnost, da spoznava zanimive lju-

di z vsega sveta.

tografskih kolažev smiselno prikaže

bistvo: »Kolaž je fotozgodba, ki v naj-

boljši luči predstavi mojo idejo. Lju-

bezen do fotografije se je zgodila, ko

sem svoj običajni digitalni fotoaparat

uporabila za fotografiranje dedka pri

brušenju kose. Zgodil se je preblisk -

črno-bele fotografije sem objavila na

facebooku in dobila pozitivne odzive,

ki so me seveda opogumili, da svojo

Digitalni fotoaparat sem tako lani za-

menjala za resnejšega. Fotografija mi

definitivno popestri življenje, je eden

mojih najljubših hobijev, ki bo za sabo

pustil ogromno meni dragih fotogra-

fij z ljudmi, ki so mi blizu in s kateri-

mi smo ustvarili lepe zgodbe. Pri fo-

tografiranju se zanašam predvsem na

svoj občutek, včasih želim s fotografi-

jo ustvariti neko vzdušje, včasih poto-

vati v neko preteklo obdobje, včasih

pa samo ujeti trenutek ali zabeležiti

idejo. Moji modeli so moji sorodni-

ki, prijatelji in skupaj naredimo zani-

mivo fotografijo. Še prej pa jih sama

nališpam, da so še lepši,« navdušeno

pripoveduje.

»Stvari za dušo so majhne

kreativne terapije«

Martina je tako vsestranska, da jo

zanima mnogo različnih stvari, pa

vendar ostaja previdna: »Zanima me

preveč stvari, vendar si je treba za

prihodnje rada obiskala zares dober

bolšjak in si nabrala retrokose, s kate-

rimi si bom opremila prostore. Čaka

me kup filmov in knjig, tudi koncer-

tov in tečaj šivanja. Ah, danes je res

veliko možnosti. Potrebuješ le čas,

pogosto pa tudi denar, ampak če je

za dušo, potem se vse izplača, to so

majhne kreativne terapije.«

»Poglabljanje vase terja tudi svoj

davek,« pravi Martina, ki navdih išče

tudi v duhovnosti

Spogleduje se tudi z duhovnostjo, o

kateri pravi: »Lepo bi bilo, če bi vsak

človek delal na sebi, se nadgrajeval,

prepoznal slabe miselne vzorce in se

jih odločil zamenjati, zavestno pogle-

doval vase in vedno znova poiskal od-

govore v sebi. To je nekakšen osebni

razvoj, ki ga človek sproži samz željo

po spremembahv življenju in ne knji-

ga ali film. Takojšnjih rezultatov ni,

gre za proces, ki zahteva veliko ener-

gije in svoj čas. Tehnike sproščanja in

alternativna zdravljenja pripomorejo,

da stvari potekajo še hitreje. V telo in

um pride čistejša energija z velikim

kreativnim potencialom - tako to jaz

prepoznavam pri sebi. Seveda pa po-

glabljanje vase terja svoj davek, saj na

površje privre marsikatera neprijetna

vsebina, s katero se moraš spoprijeti.

Sčasoma se oblikuje nov jaz, ki je svo-

bodnejši in manj obremenjen, pred-

vsem pa bolj zaupa vase.«

Tatjana Baligač

Tukaj in zdaj

ZMAGOVATI. S SEBOJ

Vida Toš

ter vseh drugih športnih uspehih, ki osmišljajo svet večine

Slovencev, sem se spomnila, kakšen problem sem imela

kot otrok. Nikoli namreč nisem želela tekmovati. To pa je za našo

družbo skorajda samomor. In zaradi česarje moja mama dobila kar

nekaj sivih las. Saj veste - biti prvi, biti najboljši, biti pred drugimi v

časovnem ali katerem koli drugem smislu ... to je bistvo. Danes. In

če odraščaš, te tovrstni imperativi toliko bolj zadevajo. Saj je družba

naravnana, da že od malih nog hočeš nočeš sodeluješ na takšnih

ali drugačnih tekmovanjih. Kar povprašajte mamice: pri treh mora

splavati, pri štirih voziti kolo, brez pomožnih kolesc seveda, potem

je že čas za črke in računanje ... Da otroka to ne zanima? Kako da

ne? Povej mu, da se sosedov Tonček že zdavnaj rola in rolka, pa bo

tudi on dobil motivacijo. Zadnjič sem prijateljici, kije psihologinja,

omenila, da svoje starejše hčerke nočem gnjaviti s tem, da se že

vsi (tako namreč moraš govoriti, da jih malce motiviraš, pravijo

'pametnejši') vozijo brez pomožnih koles. Da mislim, da ima še čas.

Da čakam, da bo sama povedala, da bi rada. In prijateljica je samo

zavila z očmi in rekla: »Pa kdaj bodo starši nehali izživljati svoje

frustracije na otrocih?«

O b zmagovalkah in zmagovalcih belih strmin minulega tedna

Jaz nisem imela te sreče, da me mama ne bi malce 'porivala', kot

se temu lepo reče. Vedno mi je govorila, da sem kot siva miš, da se

nočem izpostavljati, da nočem tekmovati, da zakaj nočem biti prva,

če sem pa sposobna.

Danes vidim, kje se je motila. Prva? V kakšnem smislu? Tipična

bolezen današnjega časa. Piramida zmagovalca in vseh drugih pod

njim. Čisto mimo, če mene vprašate. Zakaj? Ker je bistvo zmage

znotraj. Tam, kjer se vedno skriva bistvo. Notri. Ti lahko zmagaš

samo v tekmi s samim seboj. Pri vsem. Pri teku - danes bom pretekel

to razdaljo hitreje, recimo, če pač že potrebuješ tovrstna tekmovanja.

V smislu hitreje, močneje in podobno. Drugače pa je po mojem

mnenju zmaga oziroma uspeh nekaj čisto drugega. Sploh pa nekje

drugje.

Sebi štejem za uspeh, za največjo zmago, ko ne kričim nad svojimi

otroki. Ko ne izgubim živcev. Ko ne razmišljamo stvari, ki je tako ali

tako ne morem spremeniti, in ko ne pustim, da bi mi vzela energijo.

Ko spoštujem drugo mnenje, čeravno se mi zdi še tako 'mimo', in ga

kljub vsemu upoštevam. Ko sem hvaležna za vsak las, vsako mišico,

vsak milimeter svoje kože, zato, kerje telo čudovito sestavljeno, in

zato, ker vse deluje. Ko znam ceniti vsako sekundo z meni ljubimi

ljudmi. Ko vidim, ko res vidim, ne pa da gledam skozi njih. Ko jih ne

le poslušam, ampak tudi slišim. Ko sem uravnotežena. V ravnovesju.

Ker včasih gre vse mimo mene... sonce, zvezde, ptiči, otroški nasmehi

...hičesar ne vidim. Ker sem osredotočena na neke druge, zunanje,

nepomembne in nepotrebne zmage. In ko to uvidim, se zavem, da

Je za mano še en poraz. A pred mano, če se bom dovolj trudila, še

kakšna zmaga.

Zato svojih otrok ne silim. Mislim, seveda jih silim. A silim jih, da

si umivajo zobe. Pa da gredo lulat na stranišče. To. A ne silim jih,

da morajo tekmovati z drugimi. Ne prepričujem jih, da se morajo

prerivati. Riniti v ospredje. Da morajo biti uspešni. Po zunanjih

merilih seveda. Po merilih nekoga drugega. Poskušam jim privzgojiti

njim lastna merila o tem, kajje uspeh. In poskušam jih naučiti,

da naj se držijo predvsem teh. Čeprav se zavedam, da je sistem

drugačen. Šolski, družbeni, delovni. Naravnan v zunanje zmage. A

upam. Da bodo dovolj močni. Da se bodo uspeli priznavati. Izraziti

sebe. Ne pa sebe v odnosu do drugih. Ker bodo potem po pravilu

izgubljali. Vedno pride nekdo, kije lepši, boljši, večji, pametnejši

... Prava sreča in zadovoljstvo pa sta samo notri - kjer ne poslušaš

hudobnega, 'pocrkljaš' pa dobrega volka.

Kreaktivnost v slogu

Martine Žilavec

»Kolaž mojih stvaritev je dokaz, da so lepe stvari povsem na dosegu; prazne

steklenice ali suhe veje postanejo z malo barve lepa dekoracija, stare kose pohištva

se da lepo poživiti in ustvariti unikaten stil, napol dogorele sveče stopimo ter jih

ponovno uporabimo v malce drugačnih posodicah — na primer v skodelicah za kavo

ali čaj, tipke računalniške tipkovnice lahko postanejo duhovito sporočilo, ostanki

najrazličnejših materialov pa unikaten modni dodatek.« FOTOGRAFIJA IZ ARHIVA MARTINE ŽILAVEC
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Pohod ob Muri ob svetovnem dnevu mokrišč

Udeleženci so si ogledali

razširjeno Muro pri Žetincih
Želijo uvrstitev mokrišč ob Muri na seznam mednarodno pomembnih mokrišč ramsarske konvencije

Okrog petsto udeležencev se je podalo na pohod po obmurskem območju pri Potrni. FOTOGRAFIJA JOŽE GABOR

V soboto so organizacije, društva in

občine iz Slovenije, Avstrije, Hrvaške

in Madžarske organizirale pohod ob

svetovnem dnevu mokrišč (2. febru-

ar), katerega start in cilj je bil v Potr-

ni/Laafeldu v Avstriji, udeležilo pa se

ga je okrog petsto pohodnikov.

Udeleženci so se zbrali pri vinoto-

ču Hoamathaus v Potrni. Po nagovo-

ru predstavnikov organizatorjev so se

podali na štirinajst kilometrov dolgo

pot po območju ob slovensko-avstrij-

ski meji ob vodotokih Mura in Kuč-

nica, kjer so si ogledali tudi na novo

razširjeno Muro v Žetincih in sotočje s

Kučnico ob evropski Zeleni vezi. Ude-

ležencem so ob tem predstavili priza-

devanje za renaturacijo Mure in nje-

nih rokavov na tem območju.

Pohod je akcija Mednarodnega ko-

miteje za Muro Naš Mura - Unsere Mur,

letos pa je potekal pod geslom Mokri-

šča ohranjajo vodne vire. Koordinator

za Slovenijo je društvo za ohranitev

naravne in kulturne dediščine Tabrih,

ki pohod organizira skupaj s partnerji

že od leta 2000. Iz Slovenije so med so-

delujočimi še JZ Krajinski park, občine

z območij ob reki, zveza društev Moja

Mura, Dopps in drugi.

Predsednik društva Tabrih Franc Ži-

žekje povedal, da so ob Muri poplavni

gozdovi in mokrišča, za katera bi oko-

ljevarstveniki želeli, da bi jih uvrstili

med mednarodno pomembna mokri-

šča ramsarske konvencije. Vsako leto

so pohod pripravili po drugem obmo-

čju ob reki. Ta je tudi v sklopu prizade-

vanj, da bi Mura ostala še naprej brez

jezov kot del prihodnjega mednaro-

dnega biosfernega rezervata Evrope

Mura-Drava-Donava pod okriljem Une-

sca. Stanka Dešnik iz JZ Krajinski park

Goričko je povedala, da je v sušnem

Pomurju z maksimalno 800 milime-

tri padavin letno ohranjanje mokrišč

tem bolj pomembno, saj smo prostor

vod močno zožili ter zmotili vodni re-

žim obnavljanja in čiščenja. Prizadeva-

nja sosedov na avstrijskem Štajerskem

z izvedbeno razširitvijo struge tik pred

mejo in izlivom Kučnice (projekt Dra-

murci) kažejo novo paradigmo v pri-

stopu in ravnanju z vodnimi viri.

Konvencija o mokriščih je bila pod-

pisana leta 1971 v Ramsarju v Iranu.

Gre za zelo občutljiv ekosistem, ki ima

izjemen pomen za okolico tudi zaradi

zalog pitne vode in prečiščevanja izce-

dnih vod. So eden najbogatejših eko-

stistemov po biotski pestrosti. Med

mokrišči v Sloveniji so na ramsarski

seznam mokrišč mednarodnega po-

mena uvrstili Sečoveljske soline, Ško-

cjanske jame in Cerkniško jezero, med

območji, ki izpolnjujejo vse pogoje, pa

je tudi poplavno območje ob Muri.

Jože Gabor

Evropska kulturna pot svetega Martina Via Savaria

Svetnik Martin je potoval skozi Pomurje

Na različnih področjih povezuje kraje od Madžarske do Francije - Za romarje, kolesarje in pohodnike

Pri razvoju možnosti turizma se vse

večja pozornost posveča vzpostavlja-

nju in krepitvi kulturnih in religio-

znih poti, ki s tem na različnih podro-

čjih povezujejo države in prispevajo h

gradnji evropske identitete. Ena takih

je tudi Evropska kulturna pot svete-

ga Martina Via Savaria, ki po kriterijih

evropskega inštituta za kulturne poti

spada v kategorijo Velika kulturna

pot Sveta Evrope, povezuje pa Marti-

novo rojstno mesto Sombotel na Ma-

džarskem, se vije skozi Slovenijo, tudi

Pomurje, in konča v Touru v Franciji,

kjer je Martin pokopan.

Vodilni partner čezmejnega projek-

ta Martinova središča in Evropska kul-

turna pot svetega Martina Via Savaria,

vrednega poldrugi milijon evrov, je

RRA Mura, ki se s pomurskimi, podra-

vskimi in madžarskimi občinami nave-

zuje na evropsko kulturno pot. Projekt

v okviru Operativnega programa čez-

mejno sodelovanje financira Evropska

unija iz sklada za regionalni razvoj. Pot

je skupaj dolga 1850 kilometrov, sami

pa na 400 kilometrih slovenske in

madžarske poti načrtujejo trasiranje

in oznake pohodniške poti, postavi-

d
i
a

Evropska kulturna pot svetega Martina, ki se vije od Madžarske do Francije, gre

tudi prek Pomurja. FOTOGRAFIJA A. NANA RITUPER RODEŽ

tev kažipotov, infotočk in počivališč,

vzpostaviti pa želijo tudi mrežo turi-

stičnih ponudnikovv tej čezmejni turi-

stični destinaciji, ki ponuja tudi veliko

drugih možnosti.

Pričakujejo, da bi po tej poti po-

tovali posameznik in različne skupi-

ne, posebej primerna pa bi bila tudi

za kolesarje in pohodnike romarje.

Ravno kulturne, kolesarske in poho-

dniške poti so po svoji vsebini name-

njene temeljitejšemu raziskovanju

kulture, narave in drugih znameni-

tosti. Čeprav spada ta evropska kul-

turna pot v segment romarskih poti,

pa kulturne poti z religiozno temati-

ko niso zanimive le za verski turizem,

ampak tudi za širšo populacijo.

Ta vseevropska pot povezuje kraje,

glavne postaje Martinovega življenja

in čaščenja, pri tem pa se navezuje

tudi na tiste kraje, kjer so cerkve, ki

nosijo njegovo ime. Samov Sloveniji

je skoraj sto cerkva, med njim tudi v

Kobilju, Martjancih in Domanjševcih,

ki so jih poimenovali po tem svetni-

ku. Sveti Martin je bil rojen pred ti-

soč sedemsto leti v Savarii, med rim-

skimi vojaki pa je izstopal po svoji

dobroti, usmiljenosti in sočustvova-

nju z bolniki in revnimi. Po imenova-

nju za škofa se je zaradi skromnosti

skril med gosi, ki so ga z gaganjem iz-

dale, zato je gos postala njegov sim-

bol. Pravijo, da je sveti Martin najbolj

priljubljen srednjeveški svetnik, za-

ščitnik beračev, vojakov in tudi vino-

gradnikov.

A. Nana Rituper Rodež

turistične
prireditve

Gornja Radgona - V petek, 8. februarja,

ob 20. uri bo na radgonskem sejmišču

prireditev Fašenk 2013 v organizaciji

študentsko-mladinskega kluba (ŠKM)

Klinka. Na pustovanju bodo nastopili

Pero Lovšin, Samo Budna 4 Band, Jean

Bačič Ouartet in radgonska skupina

Toti štirje.

Ljutomer — V petek, 8. februarja, med 8.

in 10. uro bo na Glavnem trgu začetek

Pohoda na Jeruzalem, ki ga pripravlja

Planinsko društvo Ljutomer. Dolžina

poti je 17 kilometrov.

Martjanci — V petek, 8. februarja, ob 18.

uri bo v vaškem domu Vesejli večer v

izvedbi KUD-a Budinci. Nastopili bodo

Zgrablenci na kvadrat, pripravili pa

bodo tudi skeč Rouža za vsake beteg.

Gornji Petrovci — V petek, 8. februarja,

ob 10. uri bo pred vaškim domom tradi-

cionalni pohod ob kulturnem prazniku

v organizaciji Turističnega društva Vr-

tanek. Pohodniki se bodo podali mimo

cerkve Sv. trojice in evangeličanske cer-

kve ter ob železnici do Peskovec, od ko-

der se bodo vrnili v Gornje Petrovce.

Tešanovci - V petek, 8. februarja, ob 10.

uri se bo začel 10. Prešernov pohod do

Moravskih Toplic, Zgornjih Moravec,

Suhega Vrha in Jelovškovega brega, od

koder se bodo pohodniki vrnili v Te-

šanovce. Na poti bo več postankov ob

ogledu zanimivosti, na Jelovškovem

bregu pa bo proslava ob kulturnem

prazniku. Na koncu pohoda, ki ga pri-

pravljajo društva iz Tešanovec, bo na-

stopil duo Nostalgija (tešanovski Mišo

Kovač).

Murska Sobota - V soboto, 9. februarja,

ob 10. uri se bo začelo na Trgu kulture

pustovanje v organizaciji Mestne obči-

ne Murska Sobota. Program bosta po-

vezovala Primož in Miran skupaj s ple-

salci in animatorji plesne šole Zeko.

Moravske Toplice - V soboto, 9. febru-

arja, ob 13. uri bosta pustno rajanje na

prostem in pustna zabava na prostem

z izborom najlepše maske. Organizator

je TIC Moravske Toplice.

Šratovci - V soboto, 9. februarja, ob 19.

uri bo v gasilskem domu Pustno rajanje

z ruso, ki ga pripravlja PGD Šratovci.

Podgorje - V soboto, 9. februarja, ob 13.

uri se bo začela v gasilskem domu pri-

reditev Na maškarado, ki jo pripravlja

TD Čemaž Apaška dolina. Po pustni pa-

radi, ki bo potekala po kraju, bosta še

animacija in druženje, po 18. uri pa bo-

sta obiskovalce zabavala Štajerski Mišo

in Beno.

Ljutomer - V nedeljo, 10. februarja, ob

13. uri se bo na Glavnem trgu začela tra-

dicionalna prireditev Fašenk v Lotmer-

ki, ki jo organizira Turistično društvo

Ljutomer. Prvo uro prireditve bo otro-

ška maškarada, na kateri bodo otroci

rajali in se zabavali ob glasbi skupaj z

animatorji. Ob 14. uri se bo začel spre-

vod skupin mask z liki z aktualno te-

matiko, ki jih bodo predstavili turistič-

na in kulturna društva.

Beltinci - V ponedeljek, 11. februarja,

bodo Občino Beltinci obiskali kuren-

ti Etnografskega društva Ježevka Ptuj.

Po sprejemu pri županu pred občinsko

stavbo in predaji poslanice župana Ptu-

ja bodo kurenti obiskali osnovno šolo

in vrtec ter se podali po vaseh občine.

Radenci - V torek, 12. februarja, med 15.

in 18. uro bo v Športni dvorani Raden-

ci otroško pustno rajanje z glasbo, pu-

stnimi delavnicami in animacijo. Orga-

nizator je Društvo prijateljev mladine

Radenci.

Čentiba - V torek, 12. februarja, ob 15.

uri bo otroški pust s sprevodom pu-

stnih mask in pustovanjem v vaškem

domu.

Murska Sobota - V trgovskem centru

Maximus bo do 16. februarja na ogled

razstava fotografij Mirjane Časar z na-

slovom Moje Prekmurje.

Martjanci - Vsak ponedeljek med 18. in

20. uro do konca junija organizira Turi-

stično društvo Martin Martjanci v dvo-

rani vaškega doma rokodelske ustvar-

jalne delavnice z uporabo različnih

rokodelskih tehnik (vezenje, kvačka-

nje, izdelava nakita, izdelki iz gline in

papirja ter drugo).
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TN] Rešitve iz 4. številke: SRBOLJUB ČURČIČ, GRAD

Nagrade za 1. nagrada: Franc Forjan, Ulica Štefana Kovača 41, Rakičan, Murska Sobota. 2.-8. na-
izžrebane reševalce

1. nagrada: kuharska knjiga

2.-8. nagrada: majice

Pravilno rešitev - označena polja -

napišite in pošljite na dopisnicah

na uredništvo Vestnika, Ulica arhi-

tekta Novaka 13, 9000 Murska So-

bota, do petka, 15. februarja 2013.

Rešitev:

grada majice: Leon Šalamon, Sveti Jurij 27 a, Rogašovci; Janez Lazar, Srednja Bistrica

34, Črenšovci; Neja Čahuk, Slovenska ulica 5, Murska Sobota; Anton Žabot, Gornja Bi-

strica 188, Črenšovci; Darinka Zrim, Dolič 12, Kuzma; Elizabeta Kapun, Velika Polana

165, Velika Polana; Slavica Bukovec, Mojstrska ulica 1, Murska Sobota.

Nagrade lahko prevzamete do konca prihodnjega meseca v naročniški službi Podje-

tja za informiranje v Ulici arhitekta Novaka 13 v Murski Soboti.

Vsaka vodoravna vrstica, vsak stolpec in vsak

kvadrant 3 x 3 morajo vsebovati številke od1 do 9.

7 2 6

4

Ime in priimek, naslov:

OVEN 21. 3.-20. 4.

Ovni boste imeli v teh dneh izrazito že-

ljo po potovanjih, zato bi bilo dobro, če

se boste odpravili na kakšen izlet. Vaša

bližnja okolica še vedno ostaja nerazi-

skana in zakaj se ne bi odpravili na kraj-

še raziskovanje. Še vedno ste odprti za

nova znanja, lahko se vpišete v kakšen

tečaj ali greste preučevat tisto, za kar si

še vedno niste vzeli časa.

BIK 21. 4.-21. 5.

Ves teden boste delali za svojo fizično

kondicijo in videz. Malo se boste obre-

menjevali s kilogrami, vendar nima

smisla, da se osredotočate na kilogra-

me, ampak je bolje, da se vidite v lepi,

vitki različici. Energije boste imeli toli-

ko, da bi še goro premaknili, in to vam

bo pomagalo na vseh področjih.

DVOJČKA 22. 5.-21. 6.

Svojo energijo boste v tem tednu usmer-

jali v dom, družino in v tiste svoje ljube-

zni, ki so bile prevečkrat zapostavljene.

Te ljubezni so vaše radosti, vse, kar vas

dela veselo in srečno osebo, zato jim to-

krat namenite več časa. Nebo vam go-

vori, da se odprite lepim stvarem.

RAK 22. 6.-22. 7.

Veliko več srečanj boste imeli z ljudmi

v tem tednu, več komunikacije in več

dogovorov. Zdaj je tudi čas, da se vpra-

šate, ali ste v pravi partnerski zvezi, ki

vas osrečuje, saj če vas, potem se bo ta

zveza še okrepila, če pa ste nezadovolj-

ni, pričakujte, da se bodo zgodile spre-

membe.

LEV 23. 7.-23. 8.

Vaše umske sposobnosti bodo iz dneva

v dan odličnejše. Ves teden boste imeli

idealno priložnost postaviti trdne teme-

lje glede vaše izobrazbe, saj boste dobi-

li prave ideje, srečali boste tudi takšne

ljudi, ki vas bodo usmerili na pravo pot.

Poleg tega boste imeli veliko dela, po-

javijo se lahko nove možnosti zaslužka,

vse skupaj pa vam bo prineslo več no-

tranjega zadovoljstva.

DEVICA 24. 8.-23. 9.

Močni in stabilni boste ves teden, saj so

vam planeti izredno naklonjeni. Kot da

bi se vesolje odločilo, da vam bo dalo

darilo in nove priložnosti, da bi našli

srečo, katero iščete. Če se odločate gle-

de nakupa novega doma ali če želite

dom preurediti, je zdaj pravi čas za to.

TEHTNICA 24. 9.-23. 10.

Malce bolj boste raztreseni kot običaj-

no, čeprav se vam bo zdelo, da so vaše

misli jasne, bo pot do uresničitve me-

glena in vijugasta. Občutki ne bodo

prav prijetni, ampak naj vas ne grabi

panika, pač ni čisto vaš trenutek, ko

bi lahko zmagovali s svojimi prebliski.

Zato pa bo na ljubezenskem področju

vladala gneča čustev in strasti, v kateri

boste neizmerno uživali.

ŠKORPIJON 24. 10.-22. 11.

V tem tednu se boste ukvarjali s svoji-

mi financami, želeli si boste, da bi bile

stabilnejše, kot so bile v zadnjem ob-

dobju. Poslušajte prijateljev nasvet, saj

vam bo povsem trezno dal nekaj dobrih

napotkov. V ljubezni pa boste vse bolj

zasanjani in svojih želj ne boste videli

v pravi luči.

STRELEC 23. 11.-21. 12.

Znova boste odkrivali, kako zelo so vam

pomembni pravi prijatelji. Nič čudnega

ne bo, če se boste z njimi več družili kot

s svojim partnerjem, vendar to ne po-

meni, da bo to partnerju tudi všeč. Gle-

de financ nimate kaj skrbeti, dobili pa

boste neko novo priložnost, ki vam bo

prinesla tako veselje kot denar.

KOZOROG 22. 12.-20.1.

Pa je prišel tudi za vas teden, ko si konč-

no lahko obetate tisto, kar si najbolj že-

lite. Ves teden se bo dobra energija sto-

pnjevala in bo v petek dosegla vrhunec.

Takrat si lahko obetate tudi veliko fi-

nančne energije, ki vam bo prišla še

kako prav.

VODNAR 21. 1.-19. 2.

V torek bo predhodnica tega dejanja in

boste morali nabrati energijo, da boste

delali res tisto, kar si želite. Slabe ener-

gije se bodo stopnjevale, vi pa si na-

denite oklep, ki teh energij ne bo pre-

puščal. Ne poslušajte slabih novic, ne

glejte filmov, ki v vas vzbujajo strah in

grozo. Berite knjige, ki vas bodo navdi-

hovale.

RIBI 20. 2.-20. 3.

Do ljudi boste prijazni in velikodušni

ter pripravljeni priskočiti na pomoč. S

svojo toplino boste privabljali ljudi in se

prepuščali uživanju. Z družinskimi čla-

ni lahko pridete zlahka do nesoglasij,

morda boste govorili eno, razumeli pa

vas bodo drugače, kot bi morali.

deset razlik
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tel.: 02 538 17 20

GARAŽO V TRIPLEKSUv Ulici Staneta

Rozmana 1 v M. Soboti oddam v

najem. Tel.: 031 407 766. v8536

OPREMLJENO GARSONJERO V

BAKOVCIH damv najem. Tel.: 041 334

581. v8540

KMETIJO in 5,5 ha kmetijskih

zemljišč, odlična lokacija, bližina

Murske Sobote, prodam. Cena in vse

informacije po telefonu 041 349 915.

v8542

KUPIJO TRAKTORJE IN VSE VRSTE

KMETIJSKIH MEHANIZACIJ. Tel.: 041

243 330. v8515

TRAKTORSKO FREZO Agroservis,

širine 1,5 m, malo rabljeno, prodam.

Tel.: 041756 136. v8527

TRAKTOR DEUTZ FAHR 115 KM

prodam. Tel.: 041 258 898. v8535

KUPIM traktor Zetor, Ursus, IMT,

Deutz, Univerzal ali podobnega,

najraje s priključki. Tel.: 041 235 349.

v8551

TRAKTOR URSUSC 335, letnik 1976,

vozen, prodam. Tel.: 041 261 430. v8557

CEPILNIK DRV prodam. Tel.: 041 546

392. v8566

PRODAJA Z DOSTAVO: kamen

skrilavec, različnih barv in debelin.

Tel.: 041 678 966, J. Mernik, s. p.,

Tepanje 1a, S. Konjice.

ODKUPUJEMO JELŠEVO, HRASTOVO

IN OREHOVO HLODOVINO. Možen

odkup na panju. Tel.: 041 610 210

ali 02 769 15 91. G. O. Z. D.-BIO-LES

PREDELAVA LESA, Vlado Medved, s.

Pp. v8530

POSTELJO, rabljeno 2 meseca,

obrobljeno z modrim semišem,

prodam. Tel.: 041 224 262. v8531

SUH HRASTOV LES, plohe, 5 cm,

dolžina 5 m, žitni kombajn John Dere

950 s slamoreznico ugodno prodam.

Tel.: 031 382 195. v8565

ODPLAČAMO LIZING
za vaše VOZILO

in vam uredimo

UGODNEJŠE FINANCIRANJE
z izplačilom razlike v gotovini

ali vozilo samo odkupimo.

Posredujemo za več posojilodajalcev.

AVTOMOBILI P. R.,

Industrijska ul. 9, MB, 02 228 30 20

Bencinski servis OMV Lipovci

kurilno olje »OMV Futur Plus«

in plinsko olje

dostava na dom informacije in naročila

02 578 85 60, 031 375 476,

02 521 49 80

Arpad Sobočan, s. p., Dolnji Lakoš, Glavna ulica 93, Lendava

STIHL
Murska Sobota:
Ulica Zorana Velnarja 13

Ljutomer:

Lendava:

KURILNO OLJE,
PREMOG

UGODNE CENE IN MOŽNOSTI
PLAČILA! Tel.: 57 88 200

KURIVO - PREVOZ, Bojan Jakšič, s. p., G. Bistrica 51

ZAPOSLIMO CVETLIČARKO/-JA

ZA IZDELAVO VENCEV, ŠOPKOV Gi

051 627:
POKLIČEJO NAJ SAMO

IZKUŠNJAMI V CVETLIČA
Bernarda Mataj, s. p., Slovenska ulica 36, M. j

Srce nam žalost je ranila,

ker te več med nami ni,

čeprav te nebo je vzelo,

duh tvoj z nami še živi.

ZAHVALA

V 80. letu nas je za vedno zapustil

Janez Šeruga
iz Murske Sobote

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta, dedka, tasta, strica in

botra se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in znancem

za izrečeno sožalje, topel stisk rok, besede tolažbe, za podarjene vence,

cvetje, sveče in darove za svete maše.

Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Posebna zahvala je namenjena osebnemu zdravniku Langu, dr. med.,

patronažni sestri Dragici Gomboši, Pogrebništvu Komunale Murska

Sobota, gospodu kaplanu Goranu za pogrebni obred in pevcem za

odpete žalostinke.

Žalujoči vsi njegovi

Našel sem svoj mir v večnosti tišine,

našel sem svoj prostor, kjer ni več bolečine.

In jaz živim še v ljubljenih osebah in predmetih,

kakor živeli oni so z menoj v minulih letih.

ZAHVALA

V 65. letu starosti nas je zapustil ljubljeni mož, ati in dedi

Slavko Ropoša - Stanko
upokojen keramičar

iz Dokležovja

Ob boleči izgubi bi se radi zahvalili vsem vam, ki ste nam v težkih

trenutkih stali ob strani in nam na kakršen koli način pomagali.

Hvala za izrečene besede sožalja, za sveče, vence, cvetje, sv. maše in

darove v dober namen.

Iskrena hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili na

njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi, ki smo ga imeli radi

Dragi dedi,

zelo te bova pogrešala,

Sara in Patrik

Damir Zemljič, dipl. ekon. (VS) s. p.

Slovenska ulica 42, 9000 Murska Sobota, M: 386 (0)41 992 682

Modro je vedeti:

Kdaj in zakaj vam pripada odškodnina? Ali ste dobili pravično odškodnino?

Odškodnina v primerih: prometnih nesreč in nezgod na javnih ali delovnih površinah.

Izkoristite BREZPLAČNO svetovanje in analizo stanja.

Sprejem strank vsak delavnik med 8. in 10. uro, izven tega časa po telefonski najavi.

SANITETNI PREVOZI V BOLNIŠNICE IN

ZDRAVILIŠČA V SLOVENIJI IN TUJINI

X P
i

U l

F l 
1

IZVAJAMO TUDI SAMOPLAČNIŠKE PREVOZE

DOMAIN V TUJINI O41 67 44 67

DRUŠTVO ANONIMNIH ALKOHOLIKOV SLOVENIJE

Anonimni alkoholiki smo skupnost moških in žensk, ki si delimo izkušnje, moč in

upanje, da bi lahko rešili svoj skupni problem in pomagali drugim iz alkoholizma.

R
E
Š
I
L
N
A
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.o
.

Na območju Pomurja se srečujemo v

« Murski Soboti vsak torek ob 19. uri v prostorih veroučnih učilnic pri RK cerkvi

sv. Nikolaja (kont. št.: 031 548 875) in

« Gornji Radgoni vsak ponedeljek ob 16. uri v Domu dr. Antona Trstenjaka (kont.

št.: 040 627 946).

Mirno si zaspal,

a v naših srcih

za vedno boš ostal

V SPOMIN

Minila so tri leta od takrat,

se ko si nas zapustil, dragi

Anton Gjergjek
iz Vidonec 13

Ohranjamo te v lepem spominu.

Vsi tvoji

Zapustila nas je naša sodelavka

Nx/ ? e

Jožica Smej
delavka Nove Ljubljanske banke, d. d., Ljubljana

Ohranili jo bomo v lepem spominu.

Delavci Nove Ljubljanske banke, d. d., Ljubljana

Osamljene in prazne so zdaj lovske poti,

tiste, na katerih nabiral si si novih moči.

Zdaj počivaš, dragi oče, kajne,

zdaj te nič več ne boli.

Za vedno pa ostanejo spomini,

ki nam jih vzeti ni moči.

ZAHVALA

Po dolgotrajni in težki bolezni nas je v 66. letu za vedno zapustil

naš dragi sin, mož, oče, dedek in brat

Jožef Horvat
iz Kobilja 134

Z bolečino v srcu se zahvaljujemo vsem sorodnikom, znancem,

osebju internega oddelka bolnišnice v Rakičanu, g. župniku, pevcem,

govornikoma, lovcem in vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji

poti ter darovali cvetje, sveče, za svete maše in v druge namene.

Vsem še enkrat iskrena hvala!

Žalujoči vsi njegovi

Zdaj ne trpiš več, zdaj počivaš,

saj legel si k večnemu počitku.

Čeprav tvojega glasu ne slišimo več,

beseda tvoja v nas živi,

med nami boš ostal za vedno.

ZAHVALA

V 80. letu nas je po težki bolezni za vedno zapustil

naš dragi mož, oče, dedek in tast

Ivan

Panker - Vanči
iz Lucove 37

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi nam najdražjega se iskreno

zahvaljujemo vsem sorodnikom, botrini, sosedom, prijateljem in

znancem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili k večnemu

počitku, darovali cvetje, sveče in v dobrodelne namene, nam pa v teh

težkih trenutkih slovesa stali ob strani ter izrekali sožalje in besede

tolažbe.

Besede zahvale so namenjene tudi g. duhovniku Petru Andrejčaku za

pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke, govornikoma iz PGD

Lucova, Čebelarskemu društvu Šalovci, osebju ZD Gornji Petrovci, SB

Murska Sobota, UKC Ljubljana in pogrebnemu podjetju Hozjan.

Žalujoči: žena Emilija, hčerka Marjana z možem Francem,

sin Janez z ženo Cilko, vnuk Gregor in vnukinja Tinka z Borutom
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Po novih hodim zdaj poteh,

nevidnih, neslišnih, a vedno ob vas,

in od tam po svojih najboljših močeh

brišem solze v vaših očeh.

V SPOMIN

Boštjan Vučko
iz Velike Polane

Boli, boli, boli, oh kako boli, ker tebe,

dragi sin in brat, med namiže leto dni ni.

Hvala prijateljem, ki ne dovolite, da bi spomin nanj zbledel.

Hvala za vsak cvet in prižgano svečko.

Mama Trezika ter sestri Martina in Petra s svojimi

Hvala vsem, ki z nami delite bolečino. Hvala za vsako besedo tolažbe.

ZAHVALA

V 93. letu starosti je za vedno

zaspala naša ljuba majka

Marija Šebjanič
iz Ulice Štefana Kovača 21 v Murski Soboti

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom,

prijateljem, sosedom in znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji

poti, izrekli sožalje in delili žalost z nami.

Hvala tudi osebju Centra za starejše Murska Sobota, kjer so za našo

mamo skrbeli zadnji dve leti.

Žalujoči: hčerka Jasna, zet Stane, vnuki Rok, Uroš z družino,

Tjaša z družino ter pravnučki Urša, Naja, Lovro in Mia

Ni smrt tisto, kar nas loči,

in življenje ni, kar druži nas.

So vezi močnejše,

brez pomena zanje so

razdalje, kraj in čas.

(M. Kačič)

ZAHVALA

Po kratki bolezni je za vedno

zaspal naš dragi Jožkec

Jožef Gujtman
iz Murske Sobote roj. 20. 2. 1942

Iskrena hvala, da ste ga v tako velikem številu pospremili

na njegovi zadnji poti.

Hvala za misel, ki ste mu jo namenili ob slovesu.

Vsem hvala za izraze sožalja in darove.

Zahvaljujemo se gospodu duhovniku, cerkvenemu pevskemu zboru

in gospe Eriki Hertl za ganljiv poslovilni govor.

Vsi njegovi najdražji, ki ga bomo vedno nosili v svojih srcih

Kje so tisti lepi časi,

ko srečni smo bili,

ko tebe smo imeli radi,

a zdaj te od nikoder ni.

Zato tvoj grob rožice krasijo

in za ljubezen lučke ti gorijo.

V SPOMIN

Četrtega februarja je minilo peto leto žalosti od takrat, ko nas je

zapustila naša draga mama, tašča, babica, prababica in sestra

Veronika Kuhar
iz Trdkove

Iskrena hvala vsem, ki z lepo mislijo postojite ob njenem grobu,

ji prinašate cvetje in prižigate sveče.

Žalujoči vsi njeni najdražji

Ugasnila je luč življenja,

se prižgala luč spomina, ko

ostaja v srcih tiha, skrita bolečina.

ZAHVALA

V 91. letu se je poslovila

ljuba mama

Irena Čarni
iz Borovnjakove ulice 16

v Murski Soboti

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti

in z nami delili bolečino slovesa.

Hvala za izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče.

Ohranimo jo v lepem spominu!

Žalujoči njeni najdražji

Tiho, mirno si zaspala,

v naših srcih vedno boš ostala.

ZAHVALA

V 84. letu nas je zapustila naša draga

mama, tašča, babica in prababica

Gizela Papič
iz Moravskih goric 71

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti

ter darovali sveče in prispevke za ureditev vežice v Zgornjih Moravcih,

nam pa izrazili sožalje.

Hvala gospodu župniku za pogrebni obred, pevcem za odpete

žalostinke, gospodu Jožetu Sepu za besede slovesa in pogrebnemu

podjetju Banfi.

Žalujoči tvoji najdražji

AN KOMUNALA
TN Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2

Murska Sobota, N. C. 521 37 00

MN DE POGREBNIŠTVO
4 Panonska ulica 3

Murska Sobota

POGREBNE STORITVE UREDITE

VSE NA ENEM MESTU

PO ZELO UGODNIH CENAH!

24-URNA DEŽURNA SLUŽBA:
GSM: 041 631 443

POGREBNE STORITVE,

OPREMA, VZDRŽEVANJE

POKOPALIŠČ IN ZELENIC

ALEKSANDRA VUCKIČC BANFI s. p.,

Veščica 17, 9000 M. Sobota

V TEŽKIH TRENUTKIH
VAM SVETUJEMO IN

POSKRBIMO ZA CELOTNO

ORGANIZACIJO IN

IZVEDBO POGREBA

PO KONKURENCNIH

CENAH.

24 UR NA DAN:

02 534 80 60, 041 681 515

KOMPLETNE

POGREBNE

STORITVE

UREJANJE

POKOPALIŠČ

IN ZELENIC

Vladimir Hozjan, s. p., Šulinci 87 a,
tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586

POGREBNE

POTREBŠČINE,

PREVOZI

POKOJNIKOV IN

UREJANJE ZELENIC

JURE JURIČ, s. p.

9231 Beltinci

Poljska pot 8 a

GSM: 070 288 288

24-urno dežurstvo:

051 318 113

www.ppjj.si

TOM'
Telefon za otroke in mladostnike

((Ce 116 111)
Odgovor je pogovor.

Nova številka,

stari prijatelji.

Mama, ni te več na pragu,

ni te več v hiši,

sedaj te nič več ne boli.

Nam ostali sta le praznina in globoka bolečina.

ZAHVALA

V 90. letu nas je tiho in brez besed

zapustila naša draga mama, tašča,

babica, prababica, sestra in teta

Terezija Kozar
iz Čepinec 118

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem

sorodnikom, sosedom, prijateljem, botrini in znancem, ki so nam v

teh žalostnih trenutkih stali ob strani, izrekli sožalje, prinesli cvetje

in sveče ter darovali za svete maše in cerkev ter jo pospremili v tako

lepem številu na njeni zadnji poti.

Posebej hvala g. župniku Dejanu Horvatu za pogrebni obred, pevcem

za odpete žalostinke, govorniku Bojanu Barberju za besede slovesa,

pogrebnemu podjetju Vučkič - Banfi in infekcijskemu oddelku

bolnišnice v Rakičanu.

Vsem, ki ste nam kakor koli pomagali, še enkrat - iskrena hvala!

Žalujoči vsi,

ki smo te imeli radi

Kar je zapisano globoko v srcu,

se s smrtjo ne more izgubiti!

V SPOMIN

V tem času je minilo trideset let

od takrat, ko je utihnilo srce dragega

očeta, tasta in dedka

Štefana Lukača
iz Lipovec 54

ter deset let od takrat, ko je sklenila

svojo življenjsko pot draga mama, tašča,

babica in prababica

Marija Lukač

Vsem, ki ste ju ohranili v svojih mislih in srcih,

ki z dobro mislijo postojite ob njunem grobu, prižgete svečko

ali položite cvet - iskrena hvala.

Njuni najdražji

e OZARASLOVENIJA,

8 tel HA a PISARNA ZA INFORMIRANJE
stoveniya INSVETOVANJE,

NacionaLNo zpRuženje — MIKLOŠIČEVTRG 3,
ZA KAKOVOST ŽIVLJENJA | 9240 LJUTOMER

Kontaktna številka

070 550 665
Ponujamo pomoč in podporo osebam

s težavami v duševnem zdravju, ljudem

v duševni stiski in njihovim svojcem.
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Fordov trgovec leta 2012

Družba Summit motors Ljubljana je ponovno izbirala najuspešnejšega slovenskega

Fordovega trgovca. Za leto 2012 je priznanje dobilo podjetje Avto Rajh.

Fordov trgovec Avto Rajh, d. o. o., s

prodajno-servisnima centroma v Lju-

tomeru in Murski Soboti, uspešno po-

kriva področje severovzhodnega dela

Slovenije in dosega z rezultatom 8,04

odstotka nadpovprečen Fordov tržni

delež. Na območju Ljutomera, kjer so

začeli svojo uspešno poslovno pot, pa

znaša tržni delež 17,36 odstotka, to pa

še dodatno potrjuje, da je šel naslov

najboljšega trgovca v prave roke.

Podjetje Avto Rajh, d. o. o., temelji

na bogati tradiciji kleparsko-ličarskih

in servisnih storitev, začetki katere se-

gajo v šestdeseta leta prejšnjega sto-

letja. Že od leta 1994 so zvesti Fordovi

blagovni znamki in danes sodijo med

vodilna podjetja na slovenskem avto-

mobilskem trgu tako po obsegu po-

slovanja kot po visokih standardih

kakovosti, ki jih dosegajo pri svojem

delu. Pri tem so ostali zvesti vredno-

tam družinskega podjetja.

»S poštenim, zavzetim in strokov-

nim delom je družina Rajh razvila

operacijo, ki presega Fordove stan-

darde poslovanja. Rezultat so izjemno

visoke ocene zadovoljstva kupcev vo-

zil in uporabnikov servisnih storitev

ter nadpovprečen tržni delež znam-

ke Ford v Prlekiji in Prekmurju. V letu

2012 je podjetje Avto Rajh pridobilo

tudi naslov specialista za poslovne

uporabnike. Zavedajo se, da poslovni

uporabniki pričakujejo hitre, strokov-

ne in učinkovite rešitve za svojo mo-

bilnost in Avto Rajh prav to zmore in

zna ponuditi,« je ob podelitvi povzel

David Jurič, generalni direktor Sum-

mit motorsa Ljubljana.

BIOTEHNIŠKA ŠOLA
RAKIČAN

David Jurič, generalni direktor Summit motorsa Ljubljana, Damjan Rajh,

direktor servisa Avto Rajh, Dušan Rajh, direktor prodaje pri podjetju Avto Rajh in

Hiroshi Nakagawa, izvršni direktor Summit motorsa Ljubljana FOTOGRAFIJA ŽARE MODLIC

Direktor Dušan Rajh dodaja, da so

priznanja zelo veseli, ker je »predvsem

to dodatna potrditev, da nam uspeva

upravičiti zaupanje naših strank ter

obenem zaupanje Forda in domačega

uvoznika, s katerim že skoraj 20 let

soustvarjamo naše družinsko podje-

tje. Priznanje Fordov trgovec leta nas

bo dodatno gnalo k boljšemu delu, ki

se mora vedno in sproti kazati v viš-

jem zadovoljstvu strank. Na doseže-

ni rezultat ne gledamo kot na enkra-

ten uspeh, ampak ga dojemamo kot

spodbudo za nadaljevanje dobrega

dela. Skupaj s celotno ekipo zaposle-

nih bomo še naprej izboljševali to, kar

počnemo, in omogočali našim stran-

kam brezskrbno vožnjo na vseh njiho-

vih poslovnih in osebnih poteh.«

Direktor servisa Damjan Rajh pa

meni, da je to nagrada, od katere imajo

največ prav stranke: »Ford vseskozi zah-

teva od nas, da brez izjeme spoštujemo

stroge standarde dela in poslovanja.

Odločitev, da se potegujemo za najbolj-

še rezultate, je zato predvsem zaveza,

da bo delo opravljeno odlično in v naj-

večje mogoče zadovoljstvo strank. Po-

nosni smo na vse sodelavke in sodelav-

ce, ki so nam omogočili ta uspeh.«

Podjetju Avto Rajh iskreno čestita-

mo za zasluženo priznanje in želimo

obilo uspehov ter sreče tudi na na-

daljnji poti!

REGIONALNI

RAZVOJNI

CENTER

v podporo razvoju človeških virov v kmetijstvu

za podeželje in trajnostni razvoj

Na podlagi 50. člena Zakona o prostorskem načrtovanju

(Uradni list RS št. 33/07) Občina Gornji Petrovci s tem

JAVNIM NAZNANILOM

obvešča javnost o javni razgrnitvi

Občinskega prostorskega načrta

Občine Gornji Petrovci in Okoljskega poročila

k prostorskemu načrtu Občine Gornji Petrovci

.

Občina Gornji Petrovci naznanja ponovno javno razgrnitev dopolnjenega osnutka Občinskega

prostorskega načrta Občine Gornji Petrovci in Okoljskega poročila k Občinskemu prostor-

skemu načrtu Občine Gornji Petrovci.

Il.

Namen ponovne javne razgrnitve je seznanitev javnosti s spremembami namenske rabe

nezazidanih stavbnih zemljišč v razpršeni poselitvi in v vinogradniških naseljih (izbrisi) za-

radi varovanja kmetijskih zemljišč in varovanja območij varstva narave.

Ill.

Javna razgrnitev bo trajala od 14. 2. 2013 do 18. 3. 2013 v prostorih Občine Gornji Petrov-

ci, Gornji Petrovci 31 D (sejna soba), kjer bodo grafični in tabelarični prikazi predlaganih

sprememb in knjiga pripomb. Razgrnitev bo trajala najmanj 30 dni. Med javno razgrnitvijo

bo organizirana javna razprava 5. 3. 2013 ob 18.00 v kulturnem domu Občine Gornji

Petrovci v Stanjevcih, Stanjevci 40.

IV.

V času javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripombe in predloge na Občinski prostor-

ski načrt in Okoljsko poročilo. Pisne pripombe na razgrnjeno gradivo lahko zainteresirani

občani in drugi subjekti podajo na javni obravnavi, jih vpišejo v knjigo pripomb ali jih posre-

dujejo po pošti na Občino Gornji Petrovci, Gornji Petrovci 31 D, 9203 Petrovci.

Številka: 3500-0016/2007-26

Gornji Petrovci, dne 31. 1.2013

Župan

Občine Gornji Petrovci

Franc Šlihthuber, l.r.

PROBANKA V

MURSKI SOBOTI
Ulica Staneta Rozmana 16, 9000 Murska Sobota

Plačujte UPN

položnice pri nas:
provizija pri plačilu

plačilnega naloga samo

0,38 EUR"
ZA KOMITENTE

0,55 EUR"
ZA NEKOMITENTE

e] PROBANKA
finančna skupina" Velja samo za plačilne naloge, ki imajo OCR vrstico.

je najnovejši razvojni projekt Biotehniške šole Raki-

čan, s katerim želimo razširiti dosedanje dejavnosti

v povezavi z razvojem kadrov in spodbuditi k dopol-

njevanju znanja vse tiste, ki se ukvarjajo s kmetij-

stvom, turizmom in inovativnim pristopom podjetni-

ške miselnosti v agroživilstvu.

Znanje je ključni dejavnik pri razvoju vsakršne de-

javnosti, to pa še posebej velja za kmetijstvo v Po-

murju, kjer želimo doseči boljše ekonomske in

količinske rezultate za boljšo kakovost in poveča-

nje samooskrbe. Že več let razvijamo in ponuja-

mo uporabna znanja za mladino in odrasle v okvi-

ru aktivnosti Razgibajmo podeželje, kjer ponujamo

vsem, ki jih to zanima, izobraževanje na nekih no-

vih ustvarjalnih podlagah. V času hitrih sprememb

je vseživljenjsko učenje ključ do učinkovitega dela

in kakovostnega življenja. Vsi se dobro zavedamo,

da je znanje ključni dejavnik razvoja družbe, regije

pa tudi gospodarstva in podjetništva. To še pose-

bej velja za Pomursko regijo, ki je po vseh kazalcih

na zadnjem mestu v Sloveniji.

Nekdanja Srednja kmetijska šola Rakičan in seda-

nja Biotehniška šola Rakičan že dobrih 75 let uspe-

šno opravlja svoje poslanstvo pri izobraževanju v

kmetijstvu in kmetijski proizvodnji za spremljanje

poljščin, klimatskih sprememb in ustrezne tehno-

logije. Usposobili in izobrazili smo veliko diploman-

tov, ki so opravili ali še opravljajo pomembne nalo-

ge v regiji in širše.

Ker je kmetijstvo najzahtevnejša gospodarska pa-

noga, ki zahteva usposobljene kadre, v današnjih

časih potrebuje nova znanja in spodbude. Nadalj-

nji pomemben dejavnik tega projekta je ohranitev

šole in dejavnosti v Pomurju ob dobrem strokov-

nem timu z ustreznimi možnostmi za nadaljnje stro-

kovno delo v Rakičanu.

Poleg izobraževalne dejavnosti opravlja šola še ve-

liko dodatnih dejavnosti, povezanih s kmetijstvom

in razvojem podeželja. V okviru tega projekta želi-

mo vse te različne dejavnosti povezati z raziskova-

njem, preizkušanjem sort, razvojem podeželja in

varovanjem okolja.

Bogato tradicijo ima raziskovalna dejavnost v okviru

Kmetijskega inštituta Slovenije, saj za njih opravlja-

mo nekatere naloge - preizkušanje sort in uporaba

različne tehnologije pridelave.

Na šoli imamo dobre možnosti za nadaljevanje tega

dela z možnostjo nadgradnje z zaposlitvijo novih ka-

drov za delo pri posameznih strokovnih nalogah ali

področjih. Povezati nameravamo tudi vse pomemb-

ne institucije (socialne partnerje), ki se ukvarjajo s

kmetijstvom: KGZ M. Sobota, Krajinski park Gorič-

ko, KIS, podjetjav regiji in kmetije.

Regionalni razvojni center nam bo omogočil ohrani-

tev nekaterih strokovnih programov, ki jih izvajamo

na šoli, in zagotavljal obstoj šole v Prekmurju z mo-

žnostjo nadaljnjega razvoja dejavnosti za potrebe

človeških virov v regiji, ki je po izobrazbeni strukturi

na zadnjem mestu.

Vse, ki jih to zanima, vljudno vabimo, da se vključijo

v ponujene učne programe - kreativne delavnice,

ki ponujajo različne možnosti za razvoj podeželja.
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Na podlagi 16. člena Statuta

javnega zdravstvenega zavoda

Zdravstveni dom Lendava

svet zavoda razpisuje delovno mesto

DIREKTORJA ZAVODA

Kandidat mora poleg splošnih zakonskih pogojev

izpolnjevati še naslednje pogoje:

- imeti mora univerzitetno izobrazbo medicinske,

ekonomske ali pravne smeri,

- imeti mora najmanj 5 let delovnih izkušenj.

Kandidati morajo ob prijavi predložiti vizijo razvoja Zdravstvenega doma

Lendava za razpisano mandatno obdobje.

Mandat direktorja traja 4 leta.

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev je treba posla-

ti v 8 dneh po objavi razpisa na naslov: Zdravstveni dom Lendava/Egesz-

seghaz Lendva, svet zavoda, Kidričeva ul. 34, 9220 Lendava, s pripisom

»Prijava na razpis za direktorja zavoda«.

O izbiri bodo kandidati obveščeni v 30 dneh od dneva objave razpisa.

Direktorja zavoda imenuje in razrešuje svet zavoda s soglasjem ustano-

viteljic.

V besedilu razpisa uporabljeni izrazi, zapisani v moški spolni slovnični

obliki, so uporabljeni kot nevtralni izrazi za ženski in moški spol.

VESTNIK lahko kupite tudi na večini

pošt v Pomurju, bencinskih servisih

ter skoraj v vseh trgovinah in trafikah.

www.pomurje.si
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lasbene
estvice na
radiu murski val

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NAŠEGA SRCA

1. PRIDI, ZAPLEŠI - Ansambel Donačka

2. PRAV FLETNO SE IMAMO -

Ansambel Saše Avsenika

3. TO JE ČAS - Prleški kvintet

4. KAM SO ŠLE SPOMINČICE -

Ansambel Vikend

5. VIDEZ VARA - Spev št Domen Kumer

PREDLOGA

V DOMAČI VASICI -

Ansambel Tomaža Rota

MOJA SNEŽINKA - Novi spomini

LESTVICA SLOVENSKE ZABAVNE GLASBE

7 VELIČASTNIH

1. GREMO SE IGRAT BOGA -

Hamo € Tribute To Love

2. NISEM KRIV - Gal Gjurin

3. KRILA - Neisha

4. ZIMSKI VEČER - Monika Pučelj

5. NEBO NAD BERLINOM -

Društvo mrtvih pesnikov

PREDLOGA

KREDITNO SPOSOBNA -

Katarina Mala 4 Murat

PLUS IN MINUS - Eva Boto

NAJBOLJŠIH SEDEM TUJIH SKLADB

NA MURSKEM VALU NSTSNMV

1. ROCK 8 ROLL LOVE AFFAIR - Prince

2. CATCH MY BREATH - Kelly Clarkson

3. LOVE IS EASY - MeEFly

4. BACKTRACK - Rebecca Fergusson

5. RIDE - Lana Del Rey

PREDLOGA

MISS ATOMIC BOMB - The Killers

JUST GIVE ME A REASON -

Pink $r Nate Ruess

Majico Murskega vala dobi:

Danilo Makovec, Soboška ulica 19,

Bakovci. Nagrada čaka v naročniški

službi Podjetja za informiranje.

Kupon št. 6

Glasujem za skladbo

Domača plošča:

Glasba našega srca:

7 Veličastnih:

NSTSNMV:

Ime in priimek, naslov:

Izpolnjen kupon pošljite do torka,

12. februarja 2013, na naslov:

Murski val, Ul. arh. Novaka 13, 9000

Murska Sobota, za glasbene lestvice.

RADIOMURSKIVAL 94,6 in105,7Mhz

Petek, 8. februarja:

PREŠERNOV DAN,

slovenska glasba ves dan,

pogovori s pomurskimi nagrajenci

ob kulturnem prazniku

13.15 Prva oseba ednine, dežurna

novinarka Lidija Cer Magdič

Sobota, 9. januarja:

14.30 Oddaja tedna: Bralci z osnovne

šole Križevci pri Ljutomeru

(reportaža Petre Kranjec)

20.00 Propdler, v kaj neki se bosta

maskirala Primoš in Cepo?

Nedelja, 10. februarja:

10.30 Nedeljska kuhinja:

Radijska križanka

(Bojan Rajk)

18.00 Na narodni farmi:

ansambel Aplavz

Ponedeljek, 11. februarja:

09.15 Pomurka, Pomurec meseca,

razglasitev in glasovanje

18.00 MV-dur, Dominik Bagola,

Balladero

Torek, 12. februarja:

PUST KRIVIH UST:

pridite, pokažite svoje maske,

pričakujemo vas vse dopoldne!

Sreda, 13. februarja:

10.15 Županv studiu: Anton Štihec,

Mestna občina Murska Sobota

20.00 Mursko-morski val,

Lado Klar ter Vietnam,

Kambodža in Tajska,

Simona Špindler!

Četrtek, 14. februarja:

Še en drugačen februarski dan

na radiu: VALENTINOVO!

petek 21:00

sobota 9:30

nedelja 16:30

in 20:00
www, tvsars.net

V

napovednik prireditev

Prireditve ob slovenskem

kulturnem prazniku

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 7. februarja, ob 19. uri bo v gleda-

lišču Park sklepna slovesnost EPK Maribor

2012 - partnersko mesto Murska Sobota in

slovesnost ob slovenskem kulturnem pra-

zniku. Pripravili bodo projekcijo utrinkov

EPK-ja, izbor iz projekta EPK Murske bala-

de in romance ter podelili nagrade za do-

sežke v umetnosti in kulturi.

LENDAVA

V četrtek, 7. februarja, ob 18. uri bo v gle-

dališki in koncertni dvorani slovesnost ob

kulturnem prazniku, na kateri bodo nasto-

pili lutkovno gledališče Pupilla, gledališka

skupina DSŠ Lendava Škatla, otroško gle-

dališče Ku-kuc, Gledališka skupina DU Len-

dava Kofetarji in gledališka skupina DOŠ I

Lendava Teater.smo.

RAZKRIŽJE

V petek, 8. februarja, ob 18. uri bo v domu

kulture osrednja občinska proslava ob kul-

turnem prazniku z recitalom Izzivati čas v

izvedbi dijakov Gimnazije Franca Mikloši-

ča.

BELTINCI

V četrtek, 7. februarja, ob 18. uri bo v kultur-

nem domu osrednja občinska proslava ob

slovenskem kulturnem prazniku s progra-

mom na temo življenja Franceta Prešerna

in njegovega dela Krst pri Savici.

DOKLEŽOVJE

V petek, 8. februarja, ob 18. uri bo v dvora-

ni vaškega doma slovesnost ob slovenskem

kulturnem prazniku.

LJUTOMER

V petek, 7. februarja, ob 18. uri bo v domu

kulture proslava ob kulturnem prazniku, na

kateri bodo nastopili dijaki ljutomerske gi-

mnazije.

RADENCI

V četrtek, 7. februarja, ob 19. uri bo v kon-

gresni dvorani hotela Radin Zdravilišča Ra-

denci slovesnost ob kulturnem prazniku. V

kulturnem programu bodo sodelovali Me-

šani pevski zbor Glasbene šole Gornja Rad-

gona in dijaki ljutomerske gimnazije.

MORAVSKE TOPLICE

V četrtek, 7. februarja, ob 18. uri bo v dvora-

ni vaško-gasilskega doma osrednja občin-

ska prireditev ob kulturnem prazniku, na

katerem bodo nastopili pevski zbor in ko-

morni orkester OŠ Bogojina ter recitatorji.

PUCONCI

V petek, 8. februarja, ob 18. uri bo v kultur-

ni dvorani prireditev Prešernova folklora,

ki jo pripravljata FS KTD Moščanci in vo-

kalna skupina Zarja.

NEGOVA

V četrtek, 7. februarja, ob 18. uri bo v telova-

dnici Oš dr. A. Trstenjaka proslava ob slo-

venskem kulturnem prazniku.

CANKOVA

V četrtek, 7. februarja, ob 19. uri bo v kultur-

ni dvorani proslava v počastitev slovenske-

ga kulturnega praznika.

SVETI JURIJ OB ŠČAVNICI

V četrtek, 7. februarja, ob 19. uri bo v Kocbe-

nedeljska križanka na murskem valu

Oddaja bo na sporedu v nedeljo, 10. februarja 2013, med 10.30 in 12.00.

Izpolnjeno križanko nalepite na dopisnico, pripište svoje podatke in pošljite do 28. febru-

arja 2013 na naslov Radio Murski val, Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota, s

pripisom nedeljska križanka. Avtobus Križkraž bodo dopolnili štirje izžrebanci.

kovi dvorani proslava ob slovenskem kul-

turnem prazniku.

Kulturni teden

MURSKA SOBOTA

Od ponedeljka, 11. februarja, do sobote, 16.

februarja, bo v Srednji poklicni in tehniški

šoli Murska Sobota kulturni teden Odtisi

duha v času. Odprtje bo v ponedeljek ob

18. uri v avli šole, ko bo umetnostni zgo-

dovinar dr. Janez Balažic predstavil likovni

opus slikarke Ditke Petkovič in z recitalom

iz pisem dr. Franca Miklošiča slovenskim

sodobnikom. V Kulturnem tednu bosta v

pritličju šole tudi priložnosti razstavi ob

200-letnici rojstva jezikoslovca Franca Mi-

klošiča in 80-letnici smrti izumitelja Ni-

kole Tesle.

Koncert

BELTINCI

V soboto, 8. februarja, ob 21. uri bo v Amba-

sadi Štefana Kovača - Marka Francovanje -

kulturni dogodek s koncertom.

RADENCI

V petek, 7. februarja, bo nastopil v kavarni

Pub Weekend 6 Pack Čukur s koncertom

The Hangover Project.

GORNJA RADGONA

V ponedeljek, 11. februarja, ob 17. uri bo v

dvorani ZGŠ Maestro javni nastop učencev

Pozdrav pustu.

LJUTOMER

V četrtek, 7. februarja, ob 18. uri bo v dvo-

rani Glasbene šole Slavka Osterca Ljutomer

nastop tekmovalcev šole.

Gledališče

MURSKA SOBOTA

V ponedeljek, 11. februarja, ob 9.30, 10.30 in

1700 bo v gledališču Park gledališka pred-

stava za otroke S Hamer, A. Valcl: Zajtrk.

Predstava je za lutkovni abonma in izven.

Predstava bo tudi v torek, 12. februarja, ob

9.30 za lutkovni abonma.

V torek, 12. februarja, ob 18. uri bo v gledali-

ški dvorani ljubiteljska gledališka predstava

gledališke skupine Kroške tikvi - Edvard Ja-

kšič: Zapuščina. Predstava bo tudi v sredo,

13. februarja, ob 17. in 19. uri.

V četrtek, 7. februarja, ob 9. in 10. uri bo v

Pokrajinski in študijski knjižnici lutkovna

predstava lutkovnega gledališča Delavnica

sanj Che Sera v režiji Milivoja Mikija Roša.

SEBEBORCI

V soboto, 9. februarja, ob 18. uri bo v vaško-

gasilskem domu predstava Ambulanta na

kubik v izvedbi dijakov Srednje zdravstve-

ne šole Murska Sobota.

LENDAVA

V ponedeljek, 11. februarja, ob 18. uri bo v

gledališki in koncertni dvorani predstava

gledališča Smejček: Pust gre na dopust.

Dogodek

MURSKA SOBOTA -

Hiša Sadeži družbe

V četrtek, 7. februarja, ob 15. uri bo izde-

lovanje mask (Mojca Horvat), ob 17. uri pa

Čarobnost (Barbara Muhič). V soboto ob

10. uri bo poslikava obraza (Zala Maček,

Živa Špilak). V ponedeljek ob 16. uri bo

predavanje Kako naša samopodoba vpli-

va na naše življenje (Marjana Žužek Ška-

lič), ob 17. uri bo skupina za samopomoč

- za osebe z depresijo in anksioznimi mo-

tnjami (Marjana Žužek Škalič), ob 17.30 pa

joga smeha (Klavdija Zver). V torek ob 12.

uri bo Pečemo krofe (Erika Žilavec), ob 14.

uri maskiranje za pusta, ob 15. uri pusto-

vanje, ob 16.45 pa Gremo na jogo - Društvo

Joga v vsakdanjem življenju (Sonja Mikuž).

V sredo ob 9.30 bo kuharska delavnica -

peka podarjene ljubezni (Vera Debelak),

ob 16. uri ustvarjalna delavnica - izdelo-

vanje velikonočnih čestitk (Željka Hoblaj),

0b 17.30 pa transmisijska meditacija (Maja

Lindič).

GABERJE

V soboto, 9. februarja, ob 16. uri bo v Iz-

obraževalno-zdravilnem centru delavnica

Matjaževe kuharije, ki jo bo vodil Matjaž

Kološa: priprava kalčkov in jedi iz starih

žit.

SVETI JURIJ OB ŠČAVNICI

V soboto, 9. februarja, ob 20. uri bo v klubu

Jama družabni večer v organizaciji mladin-

skega kluba Čebela.

MURSKA SOBOTA

V Mikku bo v soboto, 9. februarja, ob 21.30

Mikkova pustna 70' 8t 80's diskoteka. Muzi-

ko rola GT Oblivious.

RAZKRIŽJE

V nedeljo, 10. februarja, ob 17. uri bo v domu

kulture 7. Valentinov glasbeno-humoristič-

ni koncert.

CVEN

V soboto, 9. februarja, ob 10. uri bo na Griin-

tu TD Cven Popekanje.

Literatura

PUCONCI

V petek, 8. februarja, ob 19. uri bo v gostilni

Kuhar - Kosi literarno glasbena prireditev

Poezija v oštariji. Gost večera bo pisatelj Er-

nest Ružič, prestavili pa se bodo tudi nagra-

jenci javnega natečaja poezije.

MURSKA SOBOTA

V torek, 12. februarja, ob 17. uri bo v Pokra-

jinski in študijski knjižnici predstavitev

knjig Dežela senc: Spomin na izgon in izgi-

notje judovske skupnosti v Prekmurju in Po

robovih spomina: Antisemitizem in uniče-

nje prekmurske judovske skupnosti. Knjigi

bodo predstavili Erika First, Boris Hajdi-

njak, dr. Oto Luthar in dr. Martin Pogačar.

V sredo, 13. februarja, ob 11. uri bo v sobo-

škem gradu predstavitev Zbornika sobo-

škega muzeja 18-19.

HERCEGOVŠČAK

V petek, 8. februarja, ob 18. uri bo v Hiši

penin Frangež literarni večer ob kultur-

nem prazniku z Mariborskim oktetom in

go. Zupančič.

LJUTOMER

V četrtek, 7. februarja, ob 16. uri bo v me-

stni hiši predstavitev knjige Erato - muza

ljubezenske in erotične poezije, na kateri

bodo sodelovali Feri Lainšek, Robert Titan

- Felix, Franc Kuzmič, Tomaž Domicelj in

Irena Brunec Tebi.

RADOMERJE

V petek, 8. februarja, ob 16. uri bo pri Sta-

rem hrastu branje poezije Podarimo si pe-

sem.

Razstave

MURSKA SOBOTA

V Pokrajinski in študijski knjižnici Murska

Sobota je na ogled razstava slik, akvarelov

in risb akademske slikarke mag. Marije Fle-

gar Pohajanja IL.

V razstavišču Pomurskega muzeja Murska

Sobota bo do 31. marca na ogled razstava

Odkrito/zakrito. Tudi na kulturni dan v

petek bo na ogled med 9. in 17. uro, ob 11.

uri pa bo po razstavi vodila avtorica Met-

ka Fujs. Razstava bo na ogled tudi v soboto

med 9. in 13. uro.

V Galeriji Murska Sobota bo do 9. marca

na ogled razstava Od strani do prostora/

From Page to Space. V petek, 8. februarja,

bo dan odprtih vrat med 10. in 15. uro ter

javno strokovno vodenje po razstavi direk-

torja galerije Roberta Inhofa. Ob 13. uri bo

likovna delavnica na temo Nakit in še kaj

iz papirja.

V Klubu PAC je na ogled razstava del 18. sli-

karske kolonije Primoža Trubarja.

LENDAVA

Na lendavskem gradu v razstavnih prosto-

rih Galerije - Muzeja Lendava bo do 2. mar-

ca na ogled likovna razstava akademskega

slikarja Vladimirja Potočnika v počastitev

70-letnice.

V sinagogi je ob stalni muzejski postavitvi

Židovstvo Prekmurja na ogled še razstava

Oprostite nam, oprostite nam, o Vi mrtvi!

- Judovski vojaki Avstro-ogrske vojske na

soški fronti.

GORNJA RADGONA

V galeriji Doma kulture je na ogled razstava

grafik Eve Žula in Matjaža Gederja z naslo-

vom Monoprinti/enkratne stiske.

LENART

V prostorih občine je retrospektivna razsta-

va slik Lojzeta Veberiča.

Film

MURSKA SOBOTA

V sredo, 13. februarja, ob 10. in 17. uri bo v

gledališču Park Dan ruskega animiranega

filma.

Star Max MURSKA SOBOTA

(od 7. 2. do 13. 2.)

Drama Nesrečniki (17.50)

Grozljivka Teksaški pokol z motorko 3D

(21.00)

na čarovnice 3D (20.50, v soboto in nede-

ljo tudi 22.45)

Animirani družinski film Delfin: zgodba o

sanjaču (16.50)

Komedija Film 43 (19.20)

Drama Na cesti (18.50)

Komedija Brez nadzora staršev (17.20)

Komična drama Hvala za Sunderland

(21.00)

Napovedi kulturnih in turističnih

prireditev pošiljajte na elektronski

naslov: joze.gabor?vestnik.si.
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Četrtek:

zmerno

oblačno

-2 | 5

Petek:

pretežno

oblačno

-5 | 3

gra
Sobota:

pretežno

oblačno

-3 | 2 di
Nedelja:

oblačno,

rahel sneg

-4 | -1

Ponedeljek:

pretežno

jasno

-6 | 3

vrem Andrej Velkavrh

Sončen začetek tedna

Po sredinem dežju in sneženju se bo v če-

trtek postopno razjasnilo. Pihal bo sever-

ni veter. V petek in soboto bo zmerno do

pretežno oblačno, oblaki bodo visoko nad

tlemi in morda občasno vsaj malo pro-

sojni. Morda bo v soboto prineslo kakšno

snežinko. V nedeljo bo oblačno, občasno

bo rahlo snežilo. Zaradi debele oblačnosti

se čez dan ne bo skoraj nič segrelo in bo

temperatura lahko ostala malo pod ničlo.

Ponedeljek nam bo prinesel sončno vre-

me in prav sonce bo »krivo«, da se bo čez

dan nekoliko segrelo, kljub hladnejšemu

jutru. Februarja je sonce že precej moč-

nejše kot mesec poprej.

Koliko dežja in sonca

Pa se poigrajmo malo s podatki. Vremen-

skimi, seveda, in za Mursko Soboto, seve-

da. Lansko leto je bilo kar suho in vroče.

Suha je bila že jesen 2011. in tudi zima. Na

srečo je pomlad nekoliko vsaj za sproti

zalivala. Seveda pa suša ni odvisna od le-

tnega povprečja padavin, ampak precej

od razporeditve padavin čez leto. V Mur-

ski soboti je povprečje zadnjih dvajsetih

let 795 litrov padavin na kvadratni meter.

V obdobju 1971-2000 jih je bilo nekoliko

več, 805 litrov na kvadratni meter. Deset

razlike ni ravno veliko, a kadar govorimo

o povprečjih, so merila drugačna. Lansko

leto je bilo še nekoliko bolj suho. Padlo je

vsega 782 litrov na kvadratni meter. Ne

sliši se ravno malo oz. kaj dosti manj, kot

naj bi bilo povprečno, a sami najbolje ve-

ste, kako je bilo z dežjem čez leto in kako

so bile padavine časovno razporejene.

Ne vplivajo pa samo padavine na na-

močenost tal. Pomembno je tudi, kako

toplo je. Pri visoki temperaturi več vode

iz tal izhlapi. Lansko leto je bilo po tej

strani toplejše od povprečja. V obdobju

1971-2000 je bila povprečna letna tempe-

ratura v Murski Soboti 9,6 stopinje C. V

zadnjih dvajsetih letih se je to povprečje

povišalo na 10,4 stopinje. Skoraj za stopi-

njo ali za slabih deset odstotkov, to pa ni

malo! Lansko leto pa je bilo letno tempe-

raturno povprečje 11,2 stopinje. Skoraj še

za stopinjo več! Očitno torej postaja pod-

nebje toplejše in nekoliko bolj suho. Vsaj

v zadnjih štiridesetih letih. Pustimo zdaj,

ali to kaj pomeni za naprej ali ne, in kje

so vzroki, saj ne govorimo o tem.

vestnikov
koledar

Č -7. februar EGIDIJ

P - 8. februar JANEZ, slovenski
kulturni praznik

S - 9. februar POLONA

N -10. februar VILJEM

P - 11. februar MARIJA

T - 12. februar DAMIJAN, pust

S - 13. februar ESR,
pepelnica

V petek, 8. februarja, sonce vzide ob 7.

uri in 13 minut, zaide ob 17. uri in 18 mi-

nut. Tako bo dan dolg 10 ur in 5 minut.

V nedeljo, 10. februarja, 8. uri in 21 minut

bo na nebu nastopil prazna luna - mlaj.

fotog na

V Pomurju poleg sankanja in smuča-

nja v zadnjih letih vedno več organiza-

torjev pripravlja tudi smučarske skoke,

ki so posebej uspešni v prekmurskih

krajih Pertoča in Pečarovci. Tokrat so

nekoliko debelejšo snežno odejo za

smučarske skoke izkoristili tudi ljubite-

lji športa in rekreacije z desnega brega

reke Mure. Člani NK Kapela so namreč

na svojem smučišču Pod Strmcem pri-

pravili prvo tekmovanje v smučarskih

skem območju pritegnilo veliko ljudi.

Tekmovanje, katerega se je udeležilo

kakšnih dvajset najpogumnejših, naj

bi ob zadostni količini snega postalo

tradicionalno. A kerje teren oziroma

zaletišče kratko, tudi skoki pogumnih

fantov niso bili zelo dolgi, saj je znašal

rekordni skok 14,80 metra. Dosegel ga

je Boris Filipič s Cvena, ki je tako po-

stal prvi zmagovalec skokov na Kapeli.

Nekaj centimetrov manj je za 2. mesto

doskočil Nejc Domjan iz Radenec, tre-

tji pa je bil z dobrih 13 metrov dolgim

skokom Jože Mulec - Hasan s Kapele.

O. B. FOTOGRAFIJA OSTE BAKAL

Dan varne rabe interneta

Gesla na spletu kot zobne ščetke,

naložene vsebine kot zobne kreme

Letos s poudarkom na varni in odgovorni rabi mobilnih naprav, predvsem pametnih mobilnikov -

Spletne aplikacije za testiranje, ali je pametnejši uporabnik ali njegov telefon - Varna gesla so sestavljena

Nove tehnologije pogosto olajšajo ži-

vljenje in tudi spremenijo način naše-

ga življenja. Kljub vsem prednostim,

ki jih prinašajo, pa se je treba zaveda-

ti, da obstajajo izkušenejši poznaval-

Naročite svoj izvod časopisa Vestnik

ci tehnologij, ki izkoriščajo nevednost

običajnih uporabnikov. V torek so po

svetu že deseto leto poudarjali po-

men pravic in odgovornosti na sple-

tu, v Sloveniji pa so petega februarja

narocninaCvestnik.si

Cena izvoda časopisa za naročnika je 1,75 evra. Naročilo velja do pisnega preklica.

Naročnino bom plačeval za obdobje: CI trimesečno, CI polletno, CI letno.

CI Obvezujem se ostati naročnik časopisa vsaj eno leto. Za nagrado prejmem Vestnikovo majico.

Ime in priimek: Rojstni podatki:

Podjetje za informiranje, d. o. o., spoštuje

vašo zasebnost in zagotavlja visoko raven

varovanja podatkov. Podjetje za informira-

nje se zavezuje, da bo vaše podatke skrbno

hranilo in jih uporabljalo samo z namenom

analiziranja naročnikov, tržnih raziskav ter

predstavitev izdelkov in storitev Podjetja za

informiranje, d. o. o., ter jih brez vaše privo-

litve ne bo posredovalo tretjim osebam.

Posameznik lahko po 73. členu Zakona o

varstvu osebnih podatkov kadarkoli zah-

Naselje, kraj, številka: Davčna številka:

teva, da Podjetje za informiranje, d. o.

njegove osebne podatke za namene ne-

posrednega trženja. Podjetje za informi-

Datum:

ranje, d. o. o., je dolžno v 15 dneh ustre-

zno preprečiti uporabo osebnih podatkov

za namen neposrednega trženja in o tem

Poštna številka:

Pošta: Podpis:

v nadaljnjih 5 dneh obvestiti registrirane-

ga uporabnika, ki je to zahteval. Stroške

vseh dejanj v zvezi s tem poravna Podjetje

j
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dan varne rabe interneta zaznamova-

li osmič s poudarkom na varni in od-

govorni rabi mobilnih naprav, pred-

vsem pametnih mobilnikov. Mobilne

naprave, kot so pametni mobilniki in

V Sloveniji so

petega februarja

dan varne

rabe interneta

zaznamovali

osmič s

poudarkom

na varni in

odgovorni rabi

mobilnih naprav,

predvsem

pametnih

mobilnikov.

FOTOGRAFIJA

CIRIL KOSEDNAR

tablice, so namreč vse bolj razširjena

tehnologija, ki jo uporablja tudi vse

več otrok. V osnovi gre za telefone, ki

omogočajo povezovanje z družbenimi

omrežji in na sploh z večino spletnih

strani. Pametni telefoni so lahko za-

bavne in konec koncev tudi uporab-

ne in poučne igračke, a lahko njihova

neprevidna raba pomeni ranljivejšo

otrokovo zasebnost zaradi razkriva-

nja lokacije prek telefona, še hitrejše

objave in širjenja slik, informacij za-

radi dostopa do spleta prek mobilne

naprave, ki omogoča tudi dostop do

otrokom neprimernih vsebin. Da o

višjih računih, ki so posledica okužbe

mobilnega telefona zaradi nalaganja

sumljivih aplikacij, iger in podobne-

ga, niti ne govorimo. Zato so v okviru

projekta Safe.si pripravili kampanjo

Ne zatipkaj si življenja. Za mlade so

pripravili tudi aplikacijo na faceboo-

ku v obliki testa, s katero lahko pre-

verijo, ali obvladujejo svoj napredni

pametni telefon ali pa je telefon pa-

metnejši od njih in jih lahko spravi v

težave. Podobna je tako imenovane-

mu spletnemu detektivu, s katerim

lahko spoznamo najpogostejše pre-

vare ali nevarnosti na internetu.

Osrednji slovenski dogodek ob leto-

šnjem dnevu varne rabe interneta je

bil v Ljubljani pod naslovom Internet

v mojem žepu - svet na dlani - varo-

valka v glavi. Na tem dogodku so med

drugim podpisali prenovljen kodeks

mobilnih operaterjev in ponudnikov

internetnih storitev z namenom iz-

boljšanja zaščite uporabnikov javnih

elektronskih komunikacijskih storitev,

predvsem otrok in mladostnikov do 18.

leta in starejših, ki zaradi pomanjkanja

znanja slabše poznajo kibernetske ne-

varnosti. Telefon TOM, ki kot svetoval-

na linija za mlade in starše sodeluje v

Centru za varnejši internet, pa je v to-

rek začel širiti svojo ponudbo pomoči

s TOM-klepetalnico (e-TOM), ko bodo

otroci in mladi lahko dobili nasvete in

pomoč prek komunikacijske poti, ki

jim je najbližje - prek spletnega kle-

peta. Klepet bo v poskusnem obdobju

deloval dve uri tedensko.

Sicer pa med najpomembnejše na-

svete za varno rabo interneta spada

varno geslo za uporabo osebnih sple-

tnih strani, ki naj bi bilo sestavljeno

tako iz velikih kot malih črk v kombi-

naciji s številkami. Če v geslo vključi-

mo katerega od znakov, kot so zvez-

dica, pomišljaj, pika in podobno, pa

imamo nasploh zmagovalno geslo, saj

je v spletne strani s takšnim geslom

najtežje vdreti. Se razume, če gesla

nikomur ne povemo. Menda so gesla

kot zobne ščetke, ki jih nikomur ne

posojamo. Vsebine na spletnih stra-

neh pa kot zobna krema, ki je nikoli

več ne bomo spravili nazaj v tubo, ko

jo enkrat iztisnemo »na zrak«.

Jerneja Domajnko


